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  » و ادبیات فارسیزبان«
  ) دقیقه18: گوییمدت پاسخ(

  ترتیب کدام است؟، به» حازم- حرز- تفقّد-آذار«هايمعنی واژه-1
   فهیم- تعویذ-جویی دل-خرداد) 1  
   دوراندیش- تعویذ-جویی دل-ماه اول بهار) 2  
   بدسگال- دعاي چشم زخم-گرمی دل-فروردین) 3  
   عاقل- که بر کاغذ نویسند و با خود دارند دعایی-گرمی دل-اردیبهشت) 4  

  ترتیب کدام است؟، به» عایده- مسعی- مشرعه- فند-نموز«هايمعنی واژه-2
   درآمد- کوشش- جاي نوشیدن آب- حیله-شعرپرداز) 2   درآمد- سعی- امور شرعی- نیرنگ-گواذان) 1  
   فایده- همت-ب جاي نوشیدن آ- فن-میزان) 4   منفعت- تلاش- شریعت- مکر-موزون) 3  

  ؟ستندینهاي زیر، متردافکدام گروه از واژه-3
   ببربیان- گبر-جوشن) 4   غریو- صفیر-نفیر) 3   کهر- کرُند-کمُیت) 2   تاك- رز-شرنگ) 1  

4-   ت و نکبـت، دوسـتی و صـداقت را     ها آن است که از آن انتفاء نباشد و لعیمتر مال  ضایع«درعبارتدرحالشـد تر دوستان اوست که 
   وجود دارد؟ییغلط املا، چند»ل گذاردمحم
  چهار) 4  سه) 3  دو) 2  یک) 1  

   وجود دارد؟ییغلط املادر متن زیر چند-5
هرکههمت او از طلب دنیشه طلب آخرت را بر دنیتر که هم    قیبه حال خردمند آن لا    « بـهوقـت     یامقدم شمرد چه  قاصـرتر،حـسرات او  ا 

  ». بر او وبال گردد و از ثواب آخرت بماندیا مصروف باشد زندگانیبه مصالح دن اویکه سعتر؛ و آنمفارغت آن اندك
  چهار) 4  سه) 3  دو) 2  یک) 1  

 مـضامین اصـلی   ..........سروپا بودن جهـان و  حیرت در امر جهان و ندانستن راز او، چون و چرا در کار خلقت، ناپایداري و بی«عبارت  -6
   است؟یچند جزئ».شودار خیامی خوانده میاشع
  سه جزئی گذرا به مسند) 2    سه جزئی گذرا به متمم) 1  
  چهار جزئی گذرا به مفعول و مسند) 4  چهار جزئی گذرا به متمم و مسند) 3  

  ي سه جزئی با مفعول است؟ي یک جملههاي مرکب، در حقیقت فشردهي واژهدر کدام گروه، همه-7
  بدزبان-و رپر - نوپرداز-آورد ره) 2   دستاورد-رنگ یک-دم صبح-سالکوچک) 1  
   حصیرباف-گردان آینه-گو پاسخ-بیننزدیک) 4  روش خوش-خرام خوش- خودرأي-سحرخیز) 3  

اندیشیکم به پیچیدگی و باریکآفرینی است که کمپروري و مضمونسنجی، خیالهاي سبک مکتب وقوع، نکتهاز ویژگی«در عبارت   -8
ترتیـب چنـد   ، به».گرایی شبیه استآورد که تا حدي به مکتب توصیفهندي را به وجود میکند و سبک  بافی گرایش پیدا میو خیال

   مرکب وجود دارد؟-ي مشتقي مشتق و چند واژهواژه
   هفت-پنج) 4   شش-پنج) 3   هفت-چهار) 2   شش-چهار) 1  

ابیاتی است بر یـک وزن و قافیـه و    گفتن است و در اصطلاح شعرا، و عاشقی عشقثبازي و حدیغزل در لغت به معنی عشق«عبارت  -9
لعمصرّع   واژ و چند واژه است؟ترتیب چند تک، به».با مط

   سی و سه-چهل) 4   سی و دو-سی و نه) 3   سی و یک-سی و نه) 2   سی و یک-سی و هشت) 1  
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  است؟» ي تشبیهی اضافه«ها  کدام مجموعه از ترکیب - 10
   کلاه شکوفه- مرغ سحر- شرط انصاف-مزید نعمت) 1  
  ي عشق  قصه- دیوار امت- امید اجابت-جیب مراقبت) 2  
   درگاه خدا- سرور کاینات- کلاه شکوفه-ي ناموس پرده) 3  
   آتش عشق-ي اشک  شکوفه-هلج شب -دریاي معرفت) 4  

  ؟نداردوجود » نقش تبعی«در کدام عبارت،  - 11
  .نکرده استهرگز خداوند، جهان را و طبیعت را با پاییز و زمستان یا تابستان آغاز ) 1  
  .شود نوروز یک جشن ملیّ است که هرساله برپا می. سخن تازه از نوروز گفتن دشوار است) 2  
  .اندرکارند نوروز، داستان زیبایی است که در آن، طبیعت، احساس و جامعه، هر سه، دست) 3  
  .کار بودنوروز، روز نخستین آفرینش، که اهورامزدا دست به خلقت جهان زد و شش روز در این ) 4  

   است؟نادرستانتساب کدام آثار به مؤلف آن  - 12
  ي دلگشا از عبید زاکانی شراف و رسالهالا اخلاق) 1  
  الملک فروغی سیر حکمت در اروپا و آیین سخنوري از ذکاء) 2  
  اي العابدین مراغه المحسنین از زین کتاب احمد و مسالک) 3  
  اکبر دهخدا ن از علیالقوانین و عظمت و انحطاط رومیا ي روح ترجمه) 4  

ي نمـایش و    آثـار زیـادي در زمینـه   .ي تحـصیل داد  در تبریز متولدّ شد و در تهران ادامـه .  از نویسندگان پرکار معاصر بود  .............. - 13
  . از خود برجاي گذاشت.............. و ..............: داستان چون

  زدگی  غرب- سووشون-جلال آل احمد) 1  
   ترس و لرز- گور و گهواره-حمدجلال آل ا) 2  
  زار  بوته- هبوط-غلامحسین ساعدي) 3  
   ترس و لرز- گور و گهواره-غلامحسین ساعدي) 4  

  ترتیب کدامند؟ به» سیرالملوك، عقل سرخ، آواز پر جبرئیل، چهار مقاله«نویسندگان آثار  - 14
  الملک  خواجه نظام- سهروردي- عطار نیشابوري-سهروردي) 1  
   عطار نیشابوري-الملک  خواجه نظام-سهروردي -سهروردي) 2  
   احمد عروضی سمرقندي- سهروردي- سهروردي-الملک توسی خواجه نظام) 3  
   احمد عروضی سمرقندي- عطار نیشابوري- سهروردي-الملک توسی خواجه نظام) 4  

 ؟ندارددر دو بیت زیر، کدام آرایه وجود  - 15

  ام دهیت شنیافق است که بوبختم مو/ ام  دهی تو ديروزم مبارك است که رو«
  »ام دهیکامروز بر جمال تو افتاد د/  نور چشم من يکنم ا ی ميشکر خدا
  جناس تام) 4  استعاره) 3  آمیزي حس) 2  ایهام تناسب) 1  

   است؟نادرستي نسبت داده شده به آن،  در کدام بیت، آرایه - 16
  تلمیح:  سهراب دهیدارو که پس از مرگ به نوش/ د وقت هر کار نگهدار که نافع نبو) 1  
  تضاد: عرضه دارم اگرم رخصت اطناب دهی/ حسبِ حالم سخنی بس خوش و موجز یاد است ) 2  
  مجاز: دست آن هست که داد دل احباب دهی/ مده از دست کنون فرصت امکان چو تو را ) 3  
  حسن تعلیل: دهی) جیوه(چون به هیبت نگري لرزش سیماب / به دل دشمن اگر خود بود از آهن و روي ) 4  
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  است؟ رفته کار ناقص بهکنایه، تشبیه، جناس تام و جناس هاي  ي آرایه در کدام بیت، همه - 17
  کمند زلف تو باري دگر به دستم داد/ زمانه گرچه بسی بر سرم سپاس نهاد ) 1  
  هادنغلام همت آنم که دل بر او ن/ جهان بر آب نهاده است و زندگی بر باد ) 2  
   هرچه باداباد وبه دام عشق درافتاد/ رود بر باد  ن سر زلف تو میدلم که چو) 3  
  که فکر هیچ مهندس چنین گره نگشاد/ گره ز دل بگشا و ز سپهر یاد مکن ) 4  

  معناي کدام بیت، با سایر ابیات متفاوت است؟ - 18
  که سر کوي تو از کون و مکان ما را بس/ از در خویش خدا را به بهشتم مفرست ) 1  
  اگر راست خواهی دلارامت اوست/ ا هرچه مشغول دارد ز دوست تو ر) 2  
  ومی هواي عقبی و ما را هواي دوستق/ پزند  ومی هواي نعمت دنیا همیق) 3  
   و کافور)اي در بهشت چشمه(ي سلسبیل  نه تشنه/ ما مست شراب ناب عشقیم ) 4  

با کدام بیـت تناسـب   » نان بینیبی کز خرد خیزد تو آن را از   که خطّ / دیدگی باشد     ز یزدان دان نه از ارکان که کوته       «مفهوم بیت    - 19
  ؟نداردمعنایی 

   تحیر خردمندانندباسبا/ اجرام که ساکنان این ایوانند ) 1  
   کیهان استري کردگا کرده/ دور، او هرچه کرد و هرچه کند ) 2  
  مدان تو نیک و بدي جز ز ایزد داور/ همه قضا و قدر کردگار عالم راست ) 3  
  دانی؟ کاري که خدا کند ز من می/ در گوش دلم گفت فلک پنهانی ) 4  

   است؟نامتناسببا کدام بیت » هرکه خوارش بکرد، خوار بشد/ زر عزیز آفریده است خداي «مفهوم بیت  - 20
  محبوب جهانیان به هر اوقاتی/ اي زر توئی آن که جامع لذاّتی ) 1  
  اي ري به زور محتاج نهور زر دا/ زر نتوانی که کنی با کس زور بی ) 2  
  ور ترازوي آهنین دوش است/ هرکه زر دید سر فرود آرد ) 3  
  زبهر نهادن چه سنگ و چه زر/ زر از بهر خوردن بود اي پسر ) 4  

   دارد؟یت ارتباط مفهومیبا کدام ب» رود دست به دست ین دولت و ملک میکا/ اب کنون که نعمتت هست به دست یدر«: تیب - 21
  تر شود آن را که او شاکر بود نعمت افزون/ داري شکر از آن بسیارتر نعمت بسیار ) 1  
  بود که فردا این حال را زوال بود/ وفا و مردي امروز کن که دسترس است ) 2  
  لطف کن لطف که بیگانه شود حلقه به گوش/ ي حلقه به گوش ار ننوازي برود  بنده) 3  
   رفت فتنه و آشوب آرمیددر خواب/ تا در پناه دولت بیدار توست ملک ) 4  

  ؟نداردبا کدام بیت تناسب مفهومی » بگفت از جان صبوري چون توان کرد/ بگفتا رو صبوري کن در این درد «بیت  - 22
  آتش سوزنده نباشد صبور/ ي دل بود از صبر دور  سوخته) 1  
  صبري و قراري که تو را هست مرا نیست/ مهري و وفایی که تو را نیست مرا هست ) 2  
  صبر کن کان است تسبیح درست/  صبر کردن جان تسبیحات توست )3  
  صبر ناید ز هیچ عاشق مست/ ام برد ز دست  مستی و عاشقی) 4  

  ؟ستین، با کدام بیت متناسب »باز و امیر باش باز و پاك راست«مفهوم عبارت  - 23
  رستگاري ز راستی یابید/ از کجی به که روي برتابید ) 1  
  راستی از تو ظفر از کردگار/ رستگار آور که شوي  راستی) 2  
  که بارش بهشت است و تاج است و تخت/ به از راستی کس ندارد درخت ) 3  
  اي فقیه اول نصیحت گوي نفس خویش را/ راستی کردند و فرمودند مردان خداي ) 4  
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  کدام بیت با سایر ابیات تقابل معنایی دارد؟ - 24
  من خویشتن اسیر کمند نظر شدم/ او را خود التفات نبودي به صید من ) 1  
  برد به قلابش دیگري می/ ي عشق  رود گرفته نه به خود می) 2  
  کشد قلاب را روم؟ او می بصر من می اي بی/ بري، نزدیک او دیگر مرو  سعدي چو جورش می) 3  
  رویم کشدم، می که از آن دست که او می/ آرایی هست  من اگر خارم و گر گل چمن) 4  

 اند؟ ترتیب چه کسانی معرفی شده ر، بهدر ابیات زی - 25

  که ضحاك بگرفت از ایران زمین/ آن نیکبخت آبتین  پور منم  
  گر کرانی به دیشه گشتیپر اند/  دختر شاه هاماوران نیوز ا  
   بر سرمید همیز شاه آتش آ/  مرد آهنگرم انیز ی بیکی  
  د و شد ناسپاسیچیزدان بپیز  / شناس زدانیشاه   کرد آنیمن  
   ضحاك- زواره- سودابه-فرود) 2   ضحاك- کاوه- رودابه-سیاوش) 1  
   جمشید- فرود- فرنگیس-فریدون) 4   جمشید- کاوه- سودابه-فریدون) 3  
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) دقيقه20: گوييمدت پاسخ(
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26 -»�%&��
 ���' ��( �)���� *%+��, ��-�%��
 .%����
 
�/01�� �� �)���!«:
!باشدبخش راه هدايت ميچون مشعلي براي خود انتخاب كنيد كه روشنيشما بايد عالمان صالح را هم) 1

!كندبر شماست كه دانشمندان صالح را چون چراغي برگزينيد كه شما را به راه راست هدايت مي) 2

!عنوان نوري براي راه رشد و هدايت برگزينيدبر شما واجب است كه فرزانگان شايسته را به) 3

!ب كنيدباشد، انتخاگر شما به راه صحيح ميشما بايد علماي صالح را چون چراغ كه هدايت) 4

27 -»5�/ �� ���6�7 � ����
 ������� ����&8 �� %8���� %���� %88�+ 90& �)� �:
!«:
!سواد باشد بر ماست كه او را تشويق كنيم كه علم بياموزد و در مورد آن كوتاهي نكنداگر شخصي در بين ما بي) 1

!ي آن كوتاهي نكنيمبه درس خواندن كنيم و دربارههرگاه فردي ميان ما درس ناخوانده بود بر ما واجب است او را وادار ) 2

ي ماست و نبايـد در ايـن مـسئله        كه شخصي درس ناخوانده بين ما باشد تشويق نمودن او در يادگيري علم وظيفه             هنگامي) 3

!كوتاهي كنيم

نمـاييم و نبايـد در آن       انـدوزي تـشويق     ي ماسـت كـه او را بـه علـم          سوادي ميان ما قرارگرفت بر عهده     چه انسان بي  چنان) 4

!كوتاهي صورت گيرد

28 -»����8��
 ;�%'��
 ���+1�� 7 ��1/�
 <
 ���� ��6� %�18(!«:
!هاي دنيوي دوري كنندروند كه از پيروي طمعدنبال امر خداوند كساني ميفقط به) 1

!دارندپاي ميهاي خدا را بهدنبال مطامع دنيا نيستند فقط اوامر و فرمانكه بهكساني) 2

!ها در دنيا نباشندكنند كه فقط تابع طمعكساني از امر خداوند پيروي مي) 3

!دارند كه در پي مطلع دنيوي نباشندپاي ميامر خداوند را فقط كساني به) 4

29 -
�-��
 ���:
1 (����� ��	
 ��
 ������� ��
 ������ �� ���� ������.ي را نزد پزشك حاذقي فرابگيرديكي از برادرانم خواست كه علم جراح: ��� 

2 (    �� �!�� "���#$� "�
�#%	 ����� ��& ������ '�( � "��
لذا به نزد او رفت و به كمك يك استاد فاضل آموزش ايـن علـم   : (�&� 

.را شروع كرد

3 (       �*�+	
,� �-(� �% .���+�� /	0� ���� ������% 1���# "��
كه از بهتـرين پزشـكان   نها ماند تا ايو در حضور او سال: � 	�2 

.جراح گرديد

4 ( �����#�3� ��� ��	# �) ����� 42� �� ��� �5
از آن لحظه بـرادرم مـصمم شـد كـه زنـدگي خـود را در       : %�� ��16��� 7 

!مسير خير و انسانيت صرف كند

30 -���=%'0�
:
1 (��
�(�� 1�!0 �% �-��, 7#!� �
!باشديرا آن از صفات شيطان مي عجله را از خود دور كن ز!:�	��8 ������ 

2 (�	&� :� ����
!كننداي هستند كه از روي ترس خدا را اطاعت مي در ميان مردم عده!:%� ����; �(��� �

!شود انسان با پايان يافتن زندگيش مرده نيست بلكه زنده مي!:>�1�% ��%�* 	��-��� ����� 	� &� ��) 3

4 (� ��5� ��
�(�� +�� �7(<�=�#�� ����%
!دهد شكي نيست كه شيطان اعمال بد ما را زيبا جلوه مي!:

www.Konkur.in



زبان عربي-89ج از كشور  خارسراسريآزمون 2

31 -»���( �%>-?%+ @%0� ��%�!« .������� �>%8��
 ���:
!مر آن را نيز پاياني ببايد/ عتاب دوست خوش باشد وليكن ) 1

!دل دانا به هوش خويش نازد/ بدي سازد كرا نيكي نسازد ) 2

!اگر مردي أحسن إلي من أسا/ زا بدي را بدي سهل باشد ج) 3

!داريكني و نيك طمع ميبد مي/ نيكي نبود سزاي بدكرداري ) 4

32 -»B��, C��-� 
� D�%�>+ E�-F � G8� H��0 �%+�I E%�- C�' �� %� �
�8�&8
��8
!«:
1 ("��!%�� �-���� *��>� ��>?�� �0��� � @�?�� ���+%�� �6 ����A ��*�%�
 +��!
2 (B�%�
 ��A����)���� �-���� ��
 �) .���>A ����� � �0��� ���+%�� !
3 ("�%>%�� �-���� *��>� ��>?�� ����� � �#,� ���+%��� ����A ��B�%�
!
4 (+%�� �6��>?�� ����� � @�?�� ��B�%�
 �"�%>%�� �-���� ��
 !

33 -
�-��
 ���:
!��C-�>�	��� ��#�� �3!: هاي الهي نيستهيچ دگرگوني در سنتّ) 1

%�!: عمل نيستهيچ ارزشي براي علم بي) 2 �� ;�� ����� ��6<!
!>��!� ���D; (� ��6 ���	� ����0/ �	��.!: ي صالح راه نداردهيچ يأسي در دل بنده) 3

�4 ����6� �� ���	� 	��������!: شناسم كه از تجارب عبرت نگيردهيچ عاقلي را نمي) 4�<!

�%��
 �98�
 ��J
� ��K>	
 �� ��� ��L M�1J�+ )N! �N ( %�+�918�
 �>%8:
  - �%>87
 ��(�  ��  ��� MC��+ ��6�   �� �O� � �>-�     <
 ��	 BF%�8( �   -� =P�� C�� 
/( =
�+� ��-Q ��	
 
/R � M������
 C�&� � ��%' �:� ;

       � S�8�� � C�%� �� �1��� ...      >�
 ��%6L�
 B/R ��� T>U��
 �� ��  � E�0� �J �VK��0&� ��� %8���W
 S��
�X1/ لمخاطـب ا��8 ��L�
 ��D
�  � =
�L� ����� , ��Y�        ���/� ��� 
/R � M�� �+ ��68 %� �18 نكرهي>�
 � �Z�6�
 .�� [�( C%6���	
 ���6�
 �
/( �P>	
��X�P  كانـت  +�� 
»�+,
 <
 «' �R%&�� ;�%\+�
 )&	
�.% (�� VC����� �>O- �&�
 5�/ �]%�%��� M.�7
 ...^ !��>8� ����8 � �+��8���%8��F� �!

34 - ��P� B�R%&� ��+ _%���
 �>O- ��� ���)-� S%8�
 �%, 
/%��»�+,� <
«^:
1 (���%�� "+�2�� �� ��+5��� �& :� +�,!2 (�-+	� ���� ��+	��< � ��%�#% ����A �-��� �#	!
3 (���#�� � �E�2�� "�?��< ��%�% +�%� ���,!4 ( �-��,��%F#,� ����	�� �% *�� �6 ���� ��%-!� ����A!

35 -`
���� 
�-��
 ��� : �R ���P>	
 E%������
 �10a� �%+>� ��............ 
1 (�%��� �
 ����	<�!2 (�%+�2� � G%��%�� �)�!> ��?��!
3 (���#�� � �E�2�� ��?��!4 (���#�� � �E�2�� �%��� �
 ����	<�!

36 -`
���� 
�-��
 ��� : %818� �� �R B�+��
............. 
1 ("��2�� � "+�2�� ���0� ���A!2 (�0� � ���-��8�����+5
 � ���+�6 ��
 �!
3 (��%+�2�% �,� ���	0� � ��!����% ���A!4 ( �%F
 �% ��!�#� ���A � �%�� �)»�	A� :�«!

37 -»��)-� =P�� C�� 
/( =
�+� ��-� <
 ��(!« .B�%+��
 ������ �>%8��
 ���:
1 (1�=�+#��< 1������ �%
8�!2 (�%�� ��%
,� ������	 ���%D� :� +��J%K!
3 (1�	����� *��� �) �#�?��<!4 (�!�A ��� �	 ��%��� ��+%A ��� �L��< :� +��J!
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 C�)&��
 �� 
�-��
 ���)�b � �c(

38 -» �K�>�
 ��%6L�
 B/R ��
 T>U��
 ��%8���
 S��8 �� E�0� �J«:
1 (M�N%O848#BP%�� O8"8�& OQ1�Q�Q� 2 (JR=�#��O81�Q�N� OS;�$!$� O$� 8JC%
3 (84N#BP%��OC�R� OQJQ)�Q2T>�� OR=�C#�� 8J4 (QJQ)�Q2T>��OQJR=�C#�� O1Q�Q�N� OM;�$!$� 

39 -»
 ���6�
 �� �P>7
 ��+ ���7 ...Y�P� E8%,�� �R%&� �+,� <
 %\+�
 �K;«:
1 (N��N	OM�QF#,� O$JN%QFN
 OP�N&�Q($� 2 (M�QF#3�O1Q��QA O+�N	AR� ONG=�N N	�� 
3 (M��P�U2��O�Q�+�R,� ON�QF#,� ON%QFN
 $J4 (���$<�ON��N	 OUJN%QFN
 OV�8&�Q($� 

���-��
 ��� 
��-��
 � �
��?
 �����
 C�) N! Nd(

40 -»�)8�«:
1 ('�� % ��) O�>F> �+��% O/��0  O��%�� ��	%  �� /J��	���	 .F�% '�)�% � 1�� � J���) UJ�%� ��
�) ��% � ��) 1���%�� »�%�«
2 (�>F> �+��%O/��0 O�5< O����%�� ��	% O ���%  / ��
�) � ��)»�E�2�� «�%��� �J���) J��	���	 .F�% '�)�% � 1�� � J
3 ('�� %O�=�X�� O��	 �% �>F> ��5% ���)� O Y���%  / ��
�) � �'�)�% ��)»�E�2�� «�%��� �J���) J
4 (�=�X��O�>F> ��5% OY���% O��-�%�� ��	% O ���%  / ��%  ��
�) �=�� � �'�)�% ��)»�& «���#%��

41 -»E8%,«:
1 (�	=�X��O�>F> �+��% O /�!�� ��
 ��	%  /#����� �% ��) ��
�) � Z»�%F
 «J���) J�%��� ��
�( � J
2 (S[�%O�	=�X�� O4��� � ����% O ��	%  /���� ���),� �% ��) �%#� �Z#����� �% �& � �06»J%F
«
3 (S[�% ��)O�>F> �+��% O4��� � ����% O ��	%  /06���� ���),� �%J ��%  �%#� � »�& «���#%��
4 (�>F> �+��%O����% O��
 ��	%  ��?#�� /06���� ���),� �%J �% �& �  ��%  ��
�) �Z#�����»�& «���#%��

42 -»�'%0���«:
1 (�#�O�A�% ��!% O�%�� O�D	 4+��% O ���%  /��	���	 ����% � 1��J 1���%�� »��0�(«
2 (�#�O ���!% �#� � ��(% )"��0% :�	
��%(O���% O 4�0�%  /��	���	 ��0�% � 1��J
3 (�A�% ��!%O���!% �#� � ��(% O�D	 4+��% O ���%  / %4�����% � ����
4 ( �
�) �#�)"��0% :�	
�(O�D	 4+��% O 4�0�%  / �	�»+�� «'�)�% �

���� �>%8��
 ���K>	
 �� �
���
 Y�%��
 �Y) N� ed(

43 -��T�%\��
 C���
 �:
1 ( $�<���%��� � ���#?��	 ^�%
 G!2 (��� +�P% �+���� $1�A��
 �	0� � "���!
3 (�0 1+�����2��
 �2	� �� ����-�% !4 (+���%� 1�	�� ��%� G�) 1��A�	�� @�	0�� !

44 -��� =%'0�
 ��8+��
 �C������ :
1 (+��& �+�6$�J��
 _�A ����%�� ��� �) �%���%�  :��
 _�A ����%�� ��� �) �%���%� ���& �+�2$�!
2 (�%-��%�5 ��� �% �������� ��%B%�� ����� :�%-��%�5 ��� �% �������� �����!
3 (�	�+%$� 1>��� -A�!�� *��(� ���A��� ��� J :P	J-A�!�� *��(� ���A��� ��� ��� `�!
4 (�	 ��	<� �,� �
�a5=���-� �-�#��� J :J�	<� 1�
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45 -»%�>�8 �+� %�>�] %�8� ��%L�
 � �%����
 �� E
��& ;>%� %8�6��-�!« .
�-��
 ���.%'0f�:
1 (G#�O�%�>�� JO�#!� 2 (G#����O�%�>�� JO��% 3 (��(aO���%> JO�#�b 4 (�#����JO��+%� O�-#�b 

46 -���%'0�
�+
�� � '�1&�
 ��:
1 (��� �) c�� ����� �) d���� '�� �%J!2 (��� �0�� ����T��� �-#� :� ��� �+�2��� ��� �%�!
3 (�A�0�� � :� �?��-� ���%B% ����?� ��!4 (�#�3� �� ��e�6 4�  ��>A 4��< ��L��a�&��
 !

47 -%� �����SE�8 ���:
1 (��?� ��+�� ��� 1?�J��!�A �
 ��&���%# �% J#��� � �%�� �) *�#��� !
2 (�#$<� 1��)�a��#��� ���� ���� ������� �% ��X+0�� �&�<�, !
3 (*�6�0,� ��	 .��=�( .F%
 e��,�	 ��)�0%�� 1�	0�!
4 (0� ��%F������ _�A ����?	% �-#���% ��� ���!

48 -��'��
 C�����
 ���:
1 (+�#��!�� �X���� +��J+�	���� ��� 1�X���� ��6� J����#,� � 1���!%�� � 4����� `�� �% !
2 (�%���� ��%
,� �% ���#$� ���)� ���� �%��
J�&��%$� ���%�� +�> .F��6 .��%5 ������#� !
3 (�	0 �-��A ��%$<� "�&J��X0�� ;!��� "�& ��
 .�+�� a
2) �-���� ������ e�� �-��, �!
4 (QJ�)�0 *���+0�� *�%# 1��Af�� ������ � a�(	 40�� /���� � �-=� ) �) .<!

49 -%� �����SF�����
 ���:
1 (.�?%# ��-�,� "��% 1=�%!2 (.J��0) ��(�� �) �
�(�� ��& �+�2�!
3 (��� �) .�
� ���% _�6� 1�����!4 (.<<5 P*�% ����� �$�	�( �% �#�� ��A!

50 -
�-��
 ���:
1 (7�)��	 ����� [68� g��)����� P���!2 (%������ ��J��� ��� �& �% ����
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) دقيقه17: گوييمدت پاسخ(

ي شمـسي را جزئـي از   ي شمـسي و منظومـه  هاي كيهاني، زمـين را جزئـي از منظومـه   گاه كه با نگاهي عميق به پديده    آن-51

ها و  بين پديده..........كهكشان راه شيري و كهكشان راه شيري را جزئي از نظام كيهاني بيابيم، در اين يافتن، يك پيوستگي   

 ...........شود كه خورد و نتيجه مي است، به چشم مي..........فروپاشي كه يك انهدام و 

.رودچيز در متن عالم از بين نمي هيچ-اي براي تجديد سازمان و استمرار حركت مقدمه-عرضي) 1

.رودچيز در متن عالم از بين نمي هيچ-اي براي تجديد سازمان و استمرار حركت مقدمه-طولي) 2

.چيز در حال تغيير و دگرگوني و نابودي است همه-ها آغازي از نيستي و نابودي پديده- طولي)3

.چيز در حال تغيير و دگرگوني و نابودي است همه-ها آغازي از نيستي و نابودي پديده-عرضي) 4

كارگيري ودايـع   ي به  و نتيجه  ..........ي شيطان،    و به شكست و ذلّت رساننده      ..........ي آتش گناه از دامان انسان،       دوركننده-52

. در وجود انسان است..........ي ي قلب به روي الهامات الهي، زاييدهداشتن روزنهالهي و قبول دعوت انبيا و گشوده نگاه

 تجليّ ايمان و عمل صالح- نماز-ايمان به رستاخير) 1

الح تجليّ ايمان و عمل ص- نماز-اعتقاد به نظارت خداوند) 2

ي شيطان با ايمان و توكّل مسدودكردن راه سلطه- اخلاص-ايمان به رستاخير) 3

ي شيطان با ايمان و توكّل مسدودكردن راه سلطه- اخلاص-اعتقاد به نظارت خداوند) 4

؟نداردبا كدام آيه تناسب مفهومي » بلبلان را عشق با روي گل است/ ها سوي كل است جزءها را روي«بيت -53

1 (����� � ��	
 ��
�� � 
	���� ��	��� ������ �
2 (������� 
�	�� ����� � �
��� ��
���
 
���� ��� �!�
3 (��������� �" ��
�� ��� � #
�� 
	���� ��	��� �$" 
���� ��% 
	
4 (
&� ����
�'� � 
	���� �
	��
� ��(� � 
�)
�� ����	� �	�$�� ��

. است.......... است و خطابش به ..........مربوط به عالم » رسل منكم يتلون عليكم ايات ربكمالم ياتكم «ي ي شريفهآيه-54

 بهشتيان-برزخ) 2 بهشتيان-قيامت) 1

 جهنمّيان-برزخ) 4 جهنمّيان-قيامت) 3

ي ي شـريفه ن اسـت و آيـه   در انـسا ..........ي تبلـور   است كه ثمره  ..........در پرتو   » ايثار«خروج از خود محوري و گزينش       -55

. حاكي از آن است..........


�����1�2 	����� �. � 	0,���� $/����� � �. -,��+ ��	�+«- ايمان-عشق و محبت) 1! .� ����3�/� �/��/� �3� �%«

�����1�2 	����� �. � 	0,���� $/���«- عشق و محبت-ايمان) 2! .� ����3�/� �/��/� �3� �%+�	�� +��,- .� � ��«
��5 ���
� .«- عشق و محبت-ايمان) 3� ����6 �	�7 �. � ���$�� �&�����	 ������� .� 1��� �� $
��	 �� 8
���� �� �«
��5 ���
� �.«- ايمان-عشق و محبت) 4� ����6 �	�7 �. � ��$��� �&�����	 ������� .� 1��� �� $
��	 �� 8
���� �� �«

:باره فرمودنددر اين) ع( است و حضرت علي ..............عفاف يك -56

 بپرهيز از اين كه خود را براي ديگران بيارايي و با انجام گناه به جنگ با خدا برخيزي-حالت روحي و فضيلت اخلاقي) 1

جام گناه به جنگ با خدا برخيزي بپرهيز از اين كه خود را براي ديگران بيارايي و با ان-خصلت و فضيلتي براي زنان) 2

.ي سستي و ضعف دين استنما نپوشيد، زيرا چنين لباسي نشانه لباس نازك و بدن-حالت روحي و فضيلت اخلاقي) 3

.ي سستي و ضعف دين استنما نپوشيد، زيرا چنين لباسي نشانه لباس نازك و بدن-خصلت و فضيلتي براي زنان) 4
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دين و زندگي-89آزمون سراسري خارج از كشور 2

آور هوي و هوس، از دقّت در نان با حجاب و عفيف مسلمان، از سوي اسيران در چنگال رسوايياحساس حقارت در برابر ز   -57

گردد؟كدام آيه مفهوم مي

1 (�9,�	 � �"�
:�� �� ���(/0	 �	��;��� �/%����<�:	 
�� +�	�
 .� =�3� �&� ��>� <?�$ �&@���! 
2 (	 A
��;��� �% ���B&@���! �9,�	 � ��"�
:�� �� �((0
&�� �@&<9 
� 
��3� ��&��	> �	��	� � 
3 (3)
�6 �� ��&����B�C� 
��3� ��&<��	> @�	��	� � =�&��	B� ��� ��"1��/
1� @���(	� ���"��&D
��<� �� ��&3����� 
4 (	 E! @�!@��	 ���<� ?�$ �&	�E� �� ��&	�� @�	��	 �	��;��� )
 � � ?3�
�� � ?1���><� �% ������ 
&	� 
	@�	<$�

..........گردد كه انسان  موجب مي..........به بيان امام صادق عليه السلام -58

. در گناه آنان، شريك شود-مأنوس شدن با گناهكاران) 1

. در گناه آنان، شريك شود-شكنانراضي بودن به گناه قانون) 2

. مورد لعن پيامبران قرار گيرد-مأنوس شدن با گناهكاران) 3

. مورد لعن پيامبران قرارگيرد-شكنانضي بودن به گناه قانونرا) 4

است؟» آمرزش گناهان«با توجه به پيام كدام آيه، ) الحسنهقرض(ي اعطاي وام بدون بهره نتيجه-59
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شود؟ي انسان، از دقّت در كدام آيه، دريافت ميگيرمفهومِ مسدود ماندن راه بهانه-60

1 (L�B" =�/� I<��<
 G)�5 2�� �'�<� L$��� 
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2 (���; � I�@� �
� ?D��� N�� ��;/,�� � ��:��� � O�= �� ��3�
3 (� ���� @��� I�� .� ��� 8
���� ���	 �ED� �	�$�B� � �	��5�� �E �
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 و قـرآن در ايـن مـورد    ..........است كه  است، و آمدن پيامبران متعدد براي اين بوده..........تعدد پيامبران به معناي تعدد در     -61

:فرمايدمي


 ���� ����	�� �� ���&� ��,�Q �	�        «-شـوند دهيز برگ يامبرانيت بشر پ  ي هدا يكند برا ي حكمت خداوند اقتضا م    -عتيشر) 1� �
�&�� ���«


 ���� ����	�� �� ���&� ��,R� Q�R	�   «-شونددهي برگزيامبرانيت بشر پي هدايكند براي حكمت خداوند اقتضا م    -انياد) 2� �
�&�� ���«


� %��IR   «-ننـد ان كي دوران خود بيهاشهي را در خور فهم و اند      ين اله يامبران د يپ-عتيشر) 3 R�� �� �� � �� 
�� �� 
�
�&� �	�	�«


� %��I �	�	� �&�«- ان كنندي دوران خود بيهاشهي را در خور فهم و اندين الهيامبران دي پ- انياد) 4 �� �� �� � �� 
�� �� 
�«

.كند را بيان مي.......... و ..........موضوع » ...و الشمس تجري لمستقر لها «ي ي شريفهآيه-62

 قضاي الهي-اعجاز معنوي قرآن) 2 تقدير الهي-اعجاز معنوي قرآن) 1

 قضاي الهي-علمي بودن قرآن) 4 تقدير الهي-علمي بودن قرآن) 3
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؟گرددينمكدام مفهوم مستفاد » من مات و لم يعرف امام زمانه مات ميته جاهليه«با توجه به حديث شريف -63

عهده بگيرد و آيات قرآن و احكـام ديـن     يشوايي نيازمند هستند كه مرجعيت علمي مردم را به        مردم به پ  ) ص(پس از پيامبر    ) 1

.را تبيين كند

به پيشوايي عالم و معصوم نيازمند اسـت كـه قلمـرو چهارگانـه رسـول خـدا را       ) ص(ي اسلامي بعد از پيامبر اكرم       جامعه) 2

.ادامه دهد

شـود چـون مـسائل جديـد و طـرز فكرهـاي       تـر هـم مـي     رود بلكه بـيش   نه تنها از بين نمي    ) ص(نياز به امام پس از پيامبر       ) 3

.آيدگوناگون به وجود مي

شود و نيازمند احكام جديد است كه نياز به مفـسر معتبـر   تري وارد ميي پيچيدهبا گذشت زمان روابط اجتماعي به مرحله      ) 4

.نكار استوحي غيرقابل ا

انتخاب راه ايمان با كفر، هدايت يا ضلالت، طبعـاً مـصائب ناخواسـته بـه دنبـال               «: گردد كه از دقّت در كدام آيه، مفهوم مي      -64

دارد؟

1 (S�@�	C� ��	�!
��� TQB��	 � ���@�6 �	$2�� .� @U
2 (V�@	 �3�@ V I/���� +W�<% +����� =8� ��! +W�% �/�
3 (/� �
	XH� ?�3� ����@�6 �	$��� .� ���	� � 8
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4 (��/�@>�<�� � ���1&/�� � �	������ +I9��� � L�" � 8
���� B�
	� �$"

رو عصر غيبت براي شيعيان  از اين.............. و قلمرو ..............مردم در عصر غيبت از دو قلمرو امامت محروم ماندند قلمرو -65

.گذاري شده است نام..............عصر 

ها ترديد و دودلي- ولايت معنوي-مرجعيت علمي) 2 آزمايش و ابتلاء- ولايت ظاهري-مرجعيت علمي) 1

ها ترديد و دودلي- ولايت معنوي-عدالت اجتماعي) 4 آزمايش و ابتلاء- ولايت ظاهري-عدالت اجتماعي) 3

 ............... مورد به استثناءچگونگي انتخاب آنان نقش دارد ي موارد در جايگاه مرجع در زندگي شيعيان و همه-66

.اي عميق ميان مردم و مراجع تقليد بوده استساز رابطهانتخاب آگاهانه در طول تاريخ تشيع زمينه) 1

.مل كنداگر كسي، پس از مدتي مراجعه به يك فقيه، تشخيص دهد كه فقيه ديگري  اعلم است احتياطاً به تشخيص خود ع) 2

.ي خود اقدام كند اين امر نه تنها حق فرد بلكه وظيفه اوستهركس موظف است كه بر مبناي تشخيص آگاهانه) 3

كـه بـدون هـيچ تـشريفاتي بـه مقـام مرجعيـت              چه در انتخاب مرجع تقليد نقش اساسي دارد، دانـش و تقـواي او و ايـن                آن) 4

.باشدباشد، ميرسيده

 در انسان است به ..........و علل طولي، تسليم شدن در برابر عوامل بيروني، حاكي از حاكميت علل             با توجه به علل عرضي      -67

 اسـت، مغلـوب خـود   ..........شود و خود عالي كه همان نفـس   شكست دروني محقّق مي..........اين معني كه شكست بيروني  

.گرددي ميدان

 لوامه- به دنبال-طولي) 4 لوامه- در كنار-عرضي) 3 مطمئنّه-ل به دنبا-عرضي) 2 مطمئنّه- در كنار-طولي) 1

گردد و از همـين منظـر    مفهوم مي..............موضوع » ي و يصمحب الشيء يعم «) ع(ريف حضرت علي    با توجه به حديث ش    -68

 ...............است كه 

. استي ازدواج ضروريت كامل زن و مرد براي رضا- رانديه ميبندد و عقل را به حاشيه، چشم و گوش را ميعلاقه و محبت اول) 1

. رضايت كامل زن و مرد براي ازدواج ضروري است-شود جوان با چشم و گوش باز عمل كندي شديد باعث ميعلاقه) 2

.شود براي دختران روشن مير ضروري بودن اذن پد-شود جوان با چشم و گوش باز عمل كندي شديد باعث ميعلاقه) 3

.شوديم دختران روشني بودن اذن پدر براي ضرور- رانديمهيحاشبندد و عقل را بهيه، چشم و گوش را ميعلاقه و محبت اول) 4
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 گره بخـورد تـا توفيـق الهـي     .............. با ..............شود كه گاه به كام جان انسان چشانده مي    ق، آن يلذّت معرفت برتر و عم    -69

.اثر شود موانع را به لطف و حمايت او، بينصيب گردد و

 عزم و تصميم-پاكي و صفاي فطري قلب) 1

 توحيد ذاتي-پاكي و صفاي فطري قلب) 2

 عزم و تصميم-اخلاص در عمل و توحيد عبادي) 3

 توحيد ذاتي-اخلاص در عمل و توحيد عبادي) 4


���	�� � ����   «: يي شريفه با توجه به آيه   -70� ���
 امر مورد نكوهش خداوند »...��� ������� �� ��� �� � ������ ��� ���� ����

. بوده است.............. و تحقّق توحيد ..............

 ذاتي-اتّخاذ احبار و رهبان و مسيح بن مريم به ربوبيت) 1

 ذاتي-توجهي به دعوت احبار و رهبان و مسيح بن مريمبي) 2

 عملي-هبان و مسيح بن مريم به ربوبيتاتّخاذ احبار و ر) 3

ي عمل- مميح بن مري به دعوت احبار و رهبان و مسيتوجهيب) 4

 اسـت و  ..............هاي زندگي سمت و سوي الهي پيدا كند، همان       گيرياي كه تمام جهت   يگانه شدن انسان براي خدا، به گونه      -71

. حاكي از آن است..............ي ي شريفه است كه پيام آيه..............خوردن مراتب و درجات اخُروي در گرو توحيد استرقم


Y � ��	�«- نظري-اخلاص در بندگي) 1	� � ���� Y
	�«

Y � ��	�«- نظري-اعتقاد به ذات يگانه) 2	� � ���� Y
	�«
1 ������� "$� :��' T�B ��	�«- عملي-اعتقاد به ذات يگانه) 2�<� �«
1 ������� "$� :��' T�B ��	�- عملي-ص در بندگياخلا) 4�<� �«

گاري در طريق حقّ را به دنبـال دارد،  د است و امكان مان    ..............يابي به   هاي دست اهتمام به عمل صالح كه يكي از برنامه       -72

.گردد مفهوم مي..............ي ي شريفهاز دقّت در پيام آيه


 � �<� .� ��3�BO@ ���� �	�«-حقيقت بندگي و اخلاص) 1�<��  �&��	�&�� 
�	! ���"
� �	$����«
�3:	�«-حقيقت بندگي و اخلاص) 2
B��� 
��3�
�� �� I��3� @)
5�,�� � @)� �� I�� J�:<�C� ?�$�«

 � �<� .� ��3�O@@ ���� �	�«-توحيد در بعد ولايت و مالكيت) 3�<��  �&��	�&�� 
�	! ���"
� �	$����«
�>:	�«-توحيد در بعد ولايت و مالكيت) 4
B��� 
<�3�
�� �� I��3� @)
5�,�� � )� �� I�� J�:<�C� ?�$�«

؟ندارد با كدام آيه تناسب مفهومي »��� �����# �����" �� � !����� � �� � ������«ي ي شريفهآيه-73
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 اسـت،   .............. و قـدر برخاسـته از        ..............با توجه به توحيد و مراتب آن، در فهم قضا و قدر الهي كه قضا برخاسـته از                   -74

.باشد مي..............گاه  تكيه..............

 تقدير- قضا- اراده-علم و حكمت) 1

 قضا- تقدير- اراده-علم و حكمت) 2

 تقدير- قضا- علم و حكمت-اراده) 2

 قضا- تقدير- علم و حكمت-اراده) 4
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هـاي آن  بـر ويرانـه  ) ص(لي با پيام كدام آيه در هم فروريخت تا پيامبر گرامي اسـلام       هاي پوشالي كاخ اشرافيت جاه    پايه-75

كرامت انسان را بنيان نهاد؟
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»»»»زبان انگليسيزبان انگليسيزبان انگليسيزبان انگليسي««««
) دقيقه20: گوييمدت پاسخ(

PART A: Grammar and Vocabulary
Directions: Questions 76-85 are incomplete sentences. Beneath each sentence you will see four words 
or phrases marked (1), (2), (3), and (4). Choose the one word or phrase that best completes the 
sentence. Then mark the correct choice on your answer sheet.

76- We missed ………. her ride her horse last Friday.
1) watch 2) watching 3) to watch 4) be watch

77- The cinema ………. in the square nearby is very wonderful.
1) locates 2) locating 3) to locate 4) located

78- Tom is very lazy. He cannot work well. Tom is ………. to work well.
1) so lazy 2) such lazy 3) too lazy 4) very lazy

79- ………. I had never seen her before, I recognized her from a picture.
1) Although 2) Because 3) Whereas 4) Whether

80- They moved to the village to get rid of the ………. of urban life.
1) occasions 2) functions 3) results 4) pressures

81- Our professor asked me how I would ………. happiness.
1) define 2) rise 3) estimate 4) dream

82- Hubble reached the ………. that the universe was expanding.
1) exploration 2) construction 3) expression 4) conclusion

83- The number of laborers employed in ………. cars has decreased over the recent years.
1) magnifying 2) industrializing 3) manufacturing 4) combining

84- The government’s ………. policies are going to improve in the near future.
1) economic 2) similar 3) private 4) addictive

85- He was sitting ………. on a boat reading a newspaper.
1) efficiently 2) surprisingly 3) immediately 4) comfortably

PART B: Cloze Test
Directions: Questions 86-90 are incomplete sentences. Beneath each sentence you will see four words 
or phrases marked (1), (2), (3), and (4). Choose the one word or phrase that best completes the 
sentence. Then mark the correct choice on your answer sheet.

In most countries  … (86) … Handicapped children are usually taught in regular classes and may also 
be given some additional help. They learn the same … (87) … As their classmates: reading, writing, 
arithmetic, social studies, science, arts and … (88) … Education. In the higher classes, they are … (89) 
… to gain work … (90) … in factories, in offices, in food and building services, as part of the school 
subjects.
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86- 1) mentally 2) softly 3) briefly 4) silently

87- 1) services 2) subjects 3) puzzles 4) projects

88- 1) physical 2) central 3) basical 4) emotional

89- 1) trapped 2) enhanced 3) evaluated 4) encouraged

90- 1) emergency 2) movement 3) experience 4) impression

PART C: Reading Comprehension
Directions: In this part of the test, you will read two passages. Each passage is followed by five 
questions. Answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct 
choice on your answer sheet.

Passage 1:
A machine is a device for doing useful work. There are many kinds of machine and they vary 

greatly in their nature and function. A machine may change energy from one into another (e.g. 
chemical or nuclear energy into mechanical energy) or it may just modify and transmit forces and 
motions. There are simple machines like levers and pulleys and more complex machines like washing 
machines, cars, and nuclear power stations. All machines have some input, some output, a device to 
change the input, and a device to transmit the output.

Basic machines are very simple. A simple machine is a device that makes work easier either by 
reducing the effort needed or by making it easier to use effort. There are six kinds; the lever, the pully, 
the wheel and axle, the inclined (sloping) plane, the wedge, and the screw. As the pulley and the wheel 
and axle are, in effect, circular levers, and the screw and the wedge are special kinds of inclined plane, 
there are really only two kinds of basic machine: levers and inclined planes.

91- According to the passage, machines are very different in their ………. .
1) shape and size 2) price and cost 3) weight and height 4) nature and function

92- The passage points out that the work of a machine is ………. .
1) to do simple things 2) to change the forms of the energy
3) to change forces into motions 4) to act like levers and pulleys

93- Which one of the following is NOT a complex machine?
1) Cars 2) Levers 3) Washing machines 4) Nuclear power stations

94- It is mentioned in the passage that all machines have ………. .
1) only some input 2) only some output
3) some input and some output 4) some devices to transmit the input

95- The writer believes that basic machines ………. .
1) make work hard 2) are of one kind only
3) force a device to work worse 4) make it possible to work with less effort
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Passage 2:

A famous event in American history took place at an old mission in San Antonio, Texas, in 1836.
The mission (founded by Spanish priests) was called the Alamo. At this time, Texas had not yet 
become part of the United States of America. It was one of the Mexican states. Mexico had been ruled 
by Spain until 1821, when it became free. In 1835 a group of American settlers in Texas revolted 
against Mexico. They wanted to set up an independent state of Texas. Volunteers from the United 
States came to help them. The rebels captured San Antonio and turned the Alamo into a castle.

Early in 1836, the Mexican general Santa Anna attacked the Alamo with 4,000 soldiers. Inside 
the castle were some 187 Americans, among them the frontiersmen Davy Crockett and James Bowie. 
Their leader was William Travis. For 12 days the defenders fought off the Mexican army, but 
eventually the Alamo was captured. Women and children were allowed to go free, but all the men 
defending the Alamo were killed.

Six weeks later, the Texans, led by Sam Houston, defeated Santa Ann’s army at the battle of San 
Jacinto. Texas was free. For a while Texas was an independent state, but in 1845 it joined the United 
States.

96- According to the passage, Texas was originally ………. .
1) a free state 2) a Spanish state 3) a Mexican state 4) an American state

97- Which statement about the passage is NOT true?
1) Mexico had been ruled by Spain  until 1821.
2) The Alamo was an old mission against Spanish priests.
3) Texas had not yet become part of the United States before 1835.
4) The old mission in San Antonio. Texas was where a famous event happened.

98- The American settlers in Texas revolted against Mexico because they wanted ………. .
1) to build the castle of Alamo 2) to set up independent state of Texas.
3) to attach Mexico to the United States. 4) to push Spain out of Mexico.

99- The word ”eventually” in the 3rd paragraph is closest in meaning to ………. .
1) commonly 2) certainly 3) finally 4) straightly

100- When did Texas become part of the United States?
1) 1821 2) 1835 3) 1836 4) 1845
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) دقيقه85: گوييمدت پاسخ(

f، هر نقطه از نمودار تابع aبه ازاي كدام مجموعه مقادير -101 (x) (a )x x a= − + +21 2 ها است؟x، در بالاي محور 2

1 (a < −12 (a > 13 (a > 24 (a< <1 2

اند؟در كدام حالت دو تابع مساوي. اند بر روي اعداد حقيقي تعريف شدهg و fدو تابع -102

1 (f (x) log x , g(x) log x= = 222 (
xf (x) , g(x)
x

= =
2

1

3 (f (x) ( x ) , g(x) x= =24 (
xx

f (x) , g(x)
x x

= =

,در يك تصاعد هندسي صعودي به صورت -103 a , , b ,…4 ، مجموع شش جمله اول كدام است؟9

1 (
3

81
8

2 (
7

81
8

3 (
3

82
8

4 (
1

83
8

 يك در ميان قرارگيرند؟2هاي طوري رقمتوان تشكيل داد، به چند عدد شش رقمي مي576222جايي ارقام عدد با جابه-104

1 (92 (123 (184 (24

fدر تابع با ضابطه -105 (x) [x] [ x] sin x= + − + π f، مقدار 1− f (x) −  
1
2

 كدام است؟

تعريف نشده) 4صفر) 13) 12−) 1

fاگر نمودار تابع با ضابطه      -106 (x) x x x m= − − +3 22 هاي دو نقطه تلاقي     قطع كند، طول   2اي به طول    ها را در نقطه   x، محور   5

ها كدام است؟xديگر آن با محور 

1 (
1
2

− و 1) 12− و  1
2

3 (
3
2

− و 3) 14 و  1
2

g(x)اگر -107 f (x) f (x)= f و + (x) x− =1 3 g، حاصل 2 ( )−1  كدام است؟6

1 (12 (23 (34 (4

ساده شده -108
sin sin
cos cos

° − °
° + °

2 240 10
70 10

، كدام است؟

1 (
3

6
2 (

3
4

3 (sin °504 (cos °50

fدر تابع با ضابطه -109 (x) x x= − +2 ، حاصل 1
x
lim f

x x−→

 
−  3

0

1 1
 كدام است؟

.موجود نيست) 4∞−) 3صفر) 12−) 1

fاگر -110 (x) sin x cos x= π − π2 1
2

f، مشتق تابع  (f (x)) در نقطه x = 1
3

3، چند برابر  ؟ است3

1 (
π
8

2 (
π
4

3 (
π2

8
4 (

π2

4
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)رياضي و فني(ات  رياضي-89آزمون سراسري خارج از كشور 2

منحني به معادله - 111
xy

x
+=
−

1
1 2

، كدام است؟ABفاصله مركز تقارن اين منحني از وتر . كندمي قطع B و A، محورهاي مختصات را در 

1 (
2

2
2 (23 (54 (2 2

شكل مقابل نمودار تابع با ضابطه -112
ax bf (x) Arcsin
x
+=
− 2

a)دو تايي مرتب .  است , b)كدام است؟ 

1 (( , )−0 12 (( , )1 0

3 (( , )1 14 (( , )0 1

ترين مقدار ممكن، زيرمجموعه يش و شعاع بaيك همسايگي متقارن به مركز -113
x

x :
x

 −
> − 

3
1

2 1
 كدام است؟a.  است

1 (− 3
4

2 (− 1
3

3 (
1
2

4 (
11
6

+صورت مجموع جملات سري به-114 + + + +…1 1 1 1 1
3 8 15 24 35

 كدام است؟

1 (
5
8

2 (
3
4

3 (
4
5

4 (
5
6

اگر -115
n

n
( )a

n
−= 1
2

 ،
x

f (x)  =   2
}گاه دنباله ، آن }nf (a ، به كدام عدد همگرا است؟(

) 2صفر) 1
1
2

.همگرا نيست) 14) 3

تابع با ضابطه -116
x ; x

xf (x)

ax bx ; x


≥= 

 + <
2

2
1

1

 كدام است؟b. پذير است مشتقR، بر روي 

1 (−22 (−13 (34 (5

fاگر -117 (x) x ; x
x

= − >1
2 f، عرض از مبدأ خط مماس بر نمودار تابع 0 ساز ناحيه اول، كدام است؟ در نقطه تلاقي آن با نيم1−

1 (
2
3

2 (
3
4

3 (
4
3

4 (
3
2

BCدر مثلثي قاعده    -118 = AH و ارتفاع    20 0/ بـا سـرعت      BC همـواره مـوازي      ∆ خط   15=  آن نزديـك     واحـد در ثانيـه بـه       05

زده، كدام است؟ باشد، سرعت افزايش مثلث سايه3شود، در حالي كه فاصله دو خط موازي مي

1 (/0 42 (/0 63 (/0 84 (/0 9

، تابع با ضابطه aبه ازاي كدام مقادير -119
af (x) x
x

= ، داراي ماكسيمم نسبي است؟2+

1 (a > 22 (a <03 (a aمقدار هيچ) 04<

طول نقطه عطف تابع با ضابطه -120

x ; x
f (x)

; x
x

 − <= 
 ≥

23
1

2
1

1

، در صورت وجود، كدام است؟

فاقد عطف) 14) 3صفر) 12−) 1
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)رياضي و فني(ات  رياضي-89آزمون سراسري خارج از كشور 3

شكل مقابل نمودار تابع با ضابطه -121
x axf (x)

x b

+ −
=

+

2

3
3

a) است، دو تايي مرتب  , b)كدام است؟ 

1 (( , )0 02 (( , )0 1

3 (( , )1 04 (( , )2 0

xمعادله -122 x− + =5 3 1  چند ريشه حقيقي دارد؟0

1 (22 (33 (44 (5

fمقدار متوسط تابع -123 (x) x= −2 ] در بازه 1 , ]−2 f، برابر 2 (c)مجموعه مقادير .  استcكدام است؟ 

1 ({ },− 2 22 ({ },− 3 33 ({ }, ,− 2 0 24 ({ }, ,− 3 0 3

با استفاده از مفهوم انتگرال معين، حاصل -124
n

x i

n
lim

(n i)→∞ = +
∑ 2

1
، كدام است؟

1 (
1
3

2 (
1
2

3 (
2
3

4 (
3
4

هم كدام وضع را دارند؟بهزده نسبتدو چهارضلعي سايه. استشده قسمت مساوي تقسيم4در شكل مقابل هر ضلع مثلث به -125

محيطهم) 2مساحتهم) 1

متشابه) 4نهشتهم) 3

AC داريم ABCدر مثلث  -126 AB= 5
2

 ،Â =  چنـد برابـر   ABCمساحت مثلـث  .  رسم شده استAM و ميانه AH، ارتفاع 90

 است؟AMHمساحت مثلث 

1 (102 (123 (154 (18

)اگر سطح كل اين هرم      . الاضلاع است هاي متساوي در يك هرم منتظم با قاعده مربع، وجوه جانبي مثلث         -127 )+18 1  باشد، حجم   3

آن كدام است؟

1 (182 (12 33 (244 (27

,در مثلثي به اندازه اضلاع -128 , a ≥5 7 هاي سه ميانه، مورد قبول است؟، كدام عدد براي مجموع اندازه8

1 (142 (153 (194(24

است؟زدهترين مثلث، چند برابر مساحت مثلث سايهمساحت بزرگ.  وسط دو ضلع استN، و Mدر شكل مقابل نقاط -129

1 (62 (8

3 (94 (12

B̂، داريم   ABCدر مثلث   -130 = Ĉ و   °50 = اند، زاويه  متقاطع M در نقطه    BC و عمودمنصف ضلع     Aساز داخلي زاويه     نيم °60
�MBCچند درجه است؟ 

1 (252 (303 (354 (40

Dطـوري كـه    بتوان يافـت، بـه  ′P و Pاگر فقط يك جفت صفحات موازي هم    . اند مفروض ′D و   Dدو خط   -131 P⊂ و D P⊂′ ′ ،

اند؟ نسبت به هم چگونه′D و Dگاه آن

 همعمود بر) 4متقاطع) 3موازي) 2متنافر) 1
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)رياضي و فني(ات  رياضي-89آزمون سراسري خارج از كشور 4

 كه دو سـر  ABخطي موازي و مساوي  براي رسم پاره  . ها مفروض است   در صفحه آن   ABخط   و پاره  ′d و   dدو خط متقاطع    -132

رود؟ر ميكاآن بر روي اين دو خط باشد، كدام تبديل هندسي به

تجانس) 4دوران) 3انتقال) 2بازتاب) 1

i نسبت به امتداد بردار aقرينه بردار -133 j k− ) برداري به تصاوير 2+ , , )−1 2  كدام است؟aتصاوير بردار .  است5

1 (( , , )−1 5 22 (( , , )−2 5 13 (( , , )− −5 1 24 (( , , )−5 2 1

aبر روي سه بردار     -134 i j= −2  ،b j k= + c و   3 i k= الـسطوح   متـوازي اگر قاعده اين. استشدهالسطوح ساخته  يك متوازي  4−

السطوح كدام است؟ تشكيل دهند، ارتفاع متوازيb و aرا بردارهاي 

1 (12 (/1 53 (34 (2

)فاصله مبدأ مختصات از خط گذرنده بر دو نقطه -135 , , )−3 5 ) و 2 , , )1 4 ، كدام است؟0

1 (102 (133 (144 (15

yاي بر خط به معادله دايره-136 x= −2 )هاي هر دايره از نقطه و تمام قائم.  مماس است1 , )−1 ترين فاصله نقاط بيش. گذرند مي2

ها كدام است؟xاين دايره از محور 

1 (+2 52 (+3 23 (54 (6

xyفاصله دو كانون در مقطع مخروطي به معادله -137 = 3
2

 كدام است؟

1 (32 (63 (2 34 (2 6

اگر به هر درايه واقع در سطر دوم دترمينان          -138
a

−
3 2
4 2 7
0 5 6

a. شـود  واحد اضافه مي   6دترمينان   يك واحد افزوده شود، به مقدار        

كدام است؟

1 (−12 (23 (34 (4

aاگر -139 , b ,  سه عدد متمايز باشند حاصل دترمينان 2

(a b)

a a (b )

b b (a )

+

+ +

+ +

2

2

1 3 4

1 1 2

1 1 2

 كدام است؟

ab43 ((a) 2صفر) 1 )(b )− −2 24 ((a )(b )− −2 2 2

Aاگر -140 =
0 2 4
0 0 5
0 0 0

I، معكوس ماتريس  A− به صورت 
B1

0
0 0 1

 كدام است؟Bماتريس .  است

1 (
 
 
 

1 14
2 7

2 (
 
 
 

2 14
1 5

3 (
 
 
 

2 10
1 7

4 (
 
 
 

2 5
0 14

22− طبقه، دسته اول به صورت       9 داده آماري در     120بندي  در دسته -141  و 4تـر از  هـا كـم   درصـد داده 45دانـيم  مـي . باشـد  مي 25

0/فراواني نسبي دسته وسط   كدام است؟37تر از هاي كمتعداد داده.  است2

1 (672 (763 (784 (87
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)رياضي و فني(ات  رياضي-89آزمون سراسري خارج از كشور 5

هايي با جدول فراواني در داده-142
a

− − − − −5 7 7 9 9 11 11 13 13 15
3 2 6 1

 باشد، فراواني 6 اگر واريانس برابر 

دسته سوم، كدام است؟

1 (42 (53 (64 (7

a)طـور قـاطع لااقـل در دو جفـت انتخـاب شـده              حيح انتخاب كنيم، تا به    حداقل چند دو تايي مرتّب از اعداد ص       -143 , b) و (c , d) ،

aحاصل هر دو عدد  c+ و b d+زوج باشند؟ 

1 (32 (43 (54 (6

}اگر -144 } { }{ }A a , b , a , b=جموعه  م{ }A A−چند زيرمجموعه سره غيرتهي دارد؟ 

1 (22 (63 (74 (14

Cمتمم مجموعه -145 A B′ ′∪ ؟نيست، نسبت به مجموعه جهاني، با كدام مجموعه برابر ∪

1 ((A B) (A C)−∩ ∩2 ((A C) (B C)− −∪3 (A (B C)−∩4 ((A B) C−∩

اي بــه صــورت  باشــند، رابطــه50تــر از  مجموعــه اعــداد اول دو رقمــي كــمB مجموعــه اعــداد طبيعــي يــك رقمــي، Aاگــر -146

(x , y)R(a , b) x a⇔ Aاين رابطه مجموعه    .  تعريف شده است   AB بر روي مجموعه     = B×      ارزي  را به چند دسته هـم

كند؟تقسيم مي

ارزيفاقد هم) 114) 103) 92) 1

1/بـين  . العمل نشان دهـد زمان تصادفي، كه يك حيوان نسبت به داروي خاص عكس       -147 3/ و 2 بـا كـدام احتمـال،    .  دقيقـه اسـت  7

2/تر از العمل اين حيوان نسبت به اين دارو، كمعكس  دقيقه است؟1

1 (/0 242 (/0 323 (/0 364 (/0 42

}ه  از مجموع -148 }, , , ,…201 202 203 با كدام احتمال، اين عدد نه مضرب چهـار و          . كنيمطور تصادفي انتخاب مي   ، يك عدد به   500

باشد؟نه مضرب پنج مي

1 (/0 452 (/0 543 (/0 604 (/0 64

 وجود دارد؟5 منتظم مقابل، چند دور با طول 3− گراف در-149

1 (32 (4

3 (54 (6

 مورد قبول است؟A2هاي قطري ماتريس  ماتريس مجاورت يك گراف كامل باشد، كدام عدد براي مجموع درايهAاگر -150

1 (642 (723 (754 (96

ترين اين عدد مضرب كدام است؟كوچك. باشد مي9 و 8 و 5ترتيب  به15 و 14 و 11مانده تقسيم عددي بر اعداد باقي-151

1 (362 (383 (424 (45

nهاي صورت، دو عد به   nازاي برخي از اعداد طبيعي      به-152 +11 n و 7 +9  در اين nترين مقدار كوچك. هم اول نيستندبه نسبت2

حالت، مضرب كدام است؟

1 (52 (63 (74 (8

+مانده تقسيم عدد باقي-153 −60 60 602 3  كدام است؟35، بر عدد 2

صفر) 34) 23) 12) 1

حد دو دسته
فراواني
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)رياضي و فني(ات  رياضي-89آزمون سراسري خارج از كشور 6

1دانيم مي. باشد مي25 و 45،  30ترتيب   به C و   A  ،B كالا، درصد محصولات توليدي، با سه دستگاه         بنديدر يك شركت بسته   -154

اگر يك كالا به تصادف از بين اين محصولات انتخاب كنـيم            .  معيوب هستند  C درصد از محصولات     4 و   Bدرصد از محصولات    

احتمال سالم بودن آن كدام است؟

1 (/0 9752 (/0 9783 (/0 9824 (/0 987

به تـصادف   .  مهره سبز قرار دارد    2 مهره سفيد،    6در ظرف ديگر    .  مهره سبز موجود است    1ه،   مهره سيا  5 مهره سفيد،    4در ظرفي   -155

آوري، با كدام احتمال رنگ اين دو مهره، متفاوت است؟از هر ظرف يك مهره بيرون مي

1 (
19
40

2 (
21
40

3 (
23
40

4 (
27
40
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  )ریاضی و فنی( فیزیک -89آزمون سراسري خارج از کشور   1

  »فیزیک«
  ) دقیقه55: گویی مدت پاسخ(

Fهاي  برآیند سه نیرو با اندازه     -156 N=

1 12 ،F N=


2 F و 16 N=


3 Fبزرگی تفاضل دو نیـروي  .  برابر صفر است20


 و 2

F

  ست؟ چند نیوتون ا1
  1 (10  2 (15  3 (18  4 (20  

 و سپس Bي  ي مسیر به نقطه آید و در ادامه    به حرکت درمی   Aي    متحرکی با شتاب ثابت و بدون سرعت اولیه از نقطه          -157

C متري 120ي   رسد و فاصله     می BC ي  اگر سرعت متحرك در نقطه. کند  ثانیه طی می10 را در مدتC ،m
s

 باشـد،  20
   چند متر است؟B و Aي بین  فاصله

  1 (/2 5  2 (5  3 (10  4 (/22 5  

x از مکـان  x زمان متحرکـی کـه روي محـور          -نمودار سرعت  -158 m= −0  شـروع بـه   36
بـار از   پس از چند ثانیه متحرك بـراي اولـین        . رو است   کند، مطابق شکل روبه     حرکت می 

  د؟گذر مبدأ مکان می
  1 (2    2 (6  
  3 (8    4 (10  

2/پـس از  . شود طور قائم رو به بالا پرتاب می  از سطح زمین بهV0 ي اي در شرایط خلاء با سرعت اولیه        گلوله -159  ثانیـه  2
1/کند و   عبور میAي  از نقطه   تا سطح زمین چند متر است؟ Aي  ي نقطه فاصله. رسد ي اوج می  ثانیه بعد به نقطه5

m(g )
s

= 210  

  1 (/11 25  2 (/25 2  3 (/40 7  4 (/57 2  

tهاي  این گلوله در لحظه. شود  نسبت به افق، در مبدأ زمان از مبدأ مختصات پرتاب می           αي    اي تحت زاویه    گلوله -160 s=1 2 
tو   s=2 ي گلولـه   سـرعت اولیـه  .  متر اسـت 80ا ه ي بین آن گذرد که در یک ارتفاع قرار دارند و فاصله هایی می  از نقطه  4

mgمقاومت هوا ناچیز است و (چند متر بر ثانیه است؟ 
s

= 210(  

  1 (30  2 (40  3 (50  4 (60  

اگـر  . ها یک کیلوگرم است و سیـستم در حالـت تعـادل قـرار دارد     در شکل مقابل جرم هریک از قرقره     -161
   چند کیلوگرم است؟Mها ناچیز باشد،  اصطکاك و جرم نخ

  1 (15    2 (16  
  3 (18    4 (19  

لغـزد و آزادانـه پـایین      با سرعت ثابت مـی ،سازد  میαي  داري که با افق زاویه یک مکعب کوچک فلزي روي سطح شیب    -162
 رو به بالا پرتاب کنیم، جسم حداکثر تـا چـه ارتفـاعی    V0ي  اگر این جسم را مماس با همان سطح با سرعت اولیه      . آید  می

  رسد؟ ي پرتاب می بالاتر از نقطه

  1 (
V

g

2
0

4  2 (
V

g

2
0

2  3 (
V sin

g

α2 2
0

4  4 (
V sin

g

α2 2
0

2  
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 وزنـه روي سـطح   ، نیـوتن رسـید  20کنیم، وقتی به   را به تدریج زیاد می    Fدر شکل مقابل،     -163
 ضریب اصطکاك ایستایی چقدر است؟. کند افقی شروع به حرکت می

mcos / , g
s

 ° = =  253 0 6 10  

  1 (1
2  2 (1

3  3 (1
4  4 (1

5  

 ـ     اي بـه  رو، وزنـه  بـه   مطابق شـکل رو    -164 ضـریب سـختی   ا جـرم یـک کیلـوگرم روي فنـري ب
Nk
m

= متـر روي فنـر    وزنه را حداقل چنـد سـانتی      .  تکیه دارد و در حال تعادل است       400
متر اسـت   شعاع آن نیمشکل قائم را که       اي  کنیم تا وزنه بتواند مسیر دایره      بفشاریم و رها  

mgاصطکاك ناچیز و(طی کند؟ 
s

= 210(  

  1 (/2 5  2 (25  3 (10 5  4 (5 10  

m متري سطح زمین با سرعت       10 گرم از ارتفاع     100اي به جرم      گلوله -165
s

اگـر  . شـود  طور قائم رو به پایین پرتاب می  به 2
 ي برخورد به زمین چند ژول است؟   باشد، انرژي جنبشی گلوله در لحظهJ−2کار نیروي مقاومت هوا در طول مسیر، 

  1 (8  2 (/8 2  3 (/10 2  4 (/12 2  mg
s

 =  210  

 کیلـوژول گرمـا   546بـه ایـن مجموعـه    .  کیلوگرم آب در فشار یک جو در تعادل حرارتی قرار دارنـد       4یک کیلوگرم یخ و      -166

fرسد؟  ي سلسیوس می بعد از رسیدن به تعادل، دماي آب به چند درجه. دهیم می
kJ JL , C
kg kg.K

 
= =  

336 4200  

  100) 4  40) 3  10) 2  صفر) 1  

 و سر دیگر آن در مخلوط آب و یخ صـفر  C°150متر در یک منبع گرما به دماي     سانتی 30ي آهنی به طول     ا یک سر میله   -167
 متر است؟ طر مقطع میله چند سانتیق. کند  گرما در میله شارش میJ738در هر دقیقه . درجه قرار دارد

JK ,
s.m.K

 = π  
82 3  

  1 (1  2 (2  3 (10  4 (20  

  شـده بـه گـاز و     گرماي داده: Qشده روي گاز،  کار انجام: W(اند؟  ها مثبت  فشار گاز کامل، کدام کمیت      در یک انبساط هم    -168
u∆ :از استتغییر انرژي درونی گ(.  
  1 (u , Q∆  2 (u∆ و Q و W  3 (W و Q  4 (W و u∆  

در ایـن  . رود  میc به حالت a از حالت adc و abc ،acرو، مقداري گاز کامل تک اتمی طی سه فرایند  طابق شکل روبه  م -169
   است؟نادرستخصوص، کدام بیان 

  .تغییر انرژي درونی گاز در هر سه فرایند یکسان است) 1  
  .تغییر انرژي درونی گاز در هر سه فرایند برابر صفر است) 2  
  .در هر سه فرایند گاز گرماي یکسانی دریافت کرده است) 3  
  . استabc برابر کار در فرایند adc ،3کار در فرایند ) 4  
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کنـیم   دررو منبسط می صورت بی بار هم به دما و یک    بار به صورت هم     آن را یک  .  است P1 و فشارش    V1حجم گاز کاملی     -170

Pتا فشارش به     P=2 1
1
خـصوص،   دراین.  استV′2دررو   و در فرایند بیV2دما  ي گاز در فرایند هم  حجم ثانویه .  برسد 2

  کدام رابطه درست است؟
  1 (V V V= <′2 2 12    2 (V V V= =′2 2 12  
  3 (V V , V V> =′2 1 2 12 2    4 (V V , V V< =′2 1 2 12 2  

  

 ′M و Mي   تابیده و مطابق شـکل روي دو آینـه  Mي تخت   بر آینهSIپرتو نورانی    -171
  ي بین دو آینه چند درجه است؟ زاویه. است بازتابش پیداکرده

  1 (45    2 (60  
  3 (75    4 (80  

  

fي    و جسمی در فاصله   است   f مقعري   ي  ي کانونی آینه    فاصله -172
fي  اگر جسم به اندازه.  از این آینه قرار دارد2

 به آینـه  4
  شود؟ جا می نزدیک شود، تصویر چه اندازه و در کدام جهت جابه

  1 (f
f) 2    .شود  آینه دور می از2

  .شود  به آینه نزدیک می2

  3 (f2
f2) 4    .شود  از آینه دور می3

  .شود  به آینه نزدیک می3

ي  ادامه. تابد  درجه به هوا می30ي تابش     با زاویه   است 2پرتو نوري از درون یک محیط شفاف که ضریب شکست آن             -173
  مسیر این پرتو چگونه است؟

  .شود شود و به خط عمود نزدیک می وارد هوا می) 2    .کند بازتابش کلی پیدا می) 1  
  .شود ي جسم و هوا خارج می مماس بر سطح جداکننده) 4  .شود شود و از خط عمود دور می وارد هوا می) 3  

متر تصویر حقیقی و   سانتی15ي کانونی   متري یک پرده قرار دارد و یک عدسی به فاصله            سانتی 80ي    هجسمی در فاصل   -174
بـار تـصویر    متـر بـه پـرده نزدیـک کنـیم تـا ایـن        عدسی را چند سانتی. تري از جسم روي پرده تشکیل داده است  بزرگ
  تري از همان جسم در روي پرده تشکیل شود؟ کوچک

  1 (10  2 (20  3 (30  4 (40  

چگالی جیـوه و  (رسد؟  متر جیوه می  سانتی100متر جیوه باشد، فشار در عمق چند متري آب به       سانتی 75اگر فشار هوا     -175

/gترتیب  آب به
cm313 g و 6

cm31 است و mg
s

= 210(  

  1 (/3 4  2 (/6 8  3 (/10 2  4 (/13 6  

ي چند کیلوگرمی را به آرامی روي پیـستون           وزنه. در شکل مقابل، وزن و اصطکاك پیستون ناچیز است         -176
7/قرار دهیم تا در حالت تعادل، اختلاف ارتفاع بین دو سطح جیوه در لولـه بـه           متـر برسـد؟     سـانتی 5

)mg
s

= /g و چگالی جیوه cm250ي پیستون   و مساحت قاعده210
cm313   .) است6

  1 (/3 2  2 (/4 3  3 (/5 1  4 (/6 4  
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 6 برابـر  Bي   و شـعاع کـره  cm3 برابـر  Aي  اگـر شـعاع کـره   .  با هم برابر استB و   Aي همگن توپر      جرم دو کره   -177
   است؟Bي   چند برابر چگالی کرهAي  متر باشد، چگالی کره سانتی

  1 (2  2 (4  3 (8  4 (2 2  

Cاي فلزي به قطـر یـک متـر،        چگالی سطحی بار الکتریکی کره     -178

m

µ
ر سـطح کـره چنـد    بـار الکتریکـی موجـود د   .  اسـت 25

  میکروکولن است؟
  1 (π5  2 (/ π7 5  3 (/12 5  4 (15  

بــار . انــد رو قــرار گرفتــه  مطــابق شــکل روبـه q4 و q1 ،q2 ،q3بارهـاي الکتریکــی   -179
 تا میدان حاصل از بارهـا  جا کنیم   متر و در کدام جهت جابه        را چند سانتی   q4الکتریکی  
   برابر صفر شود؟Oي  در نقطه

  متر به چپ  سانتی4) 2    متر به راست  سانتی4) 1  
  متر به چپ  سانتی10) 4    متر به راست نتی سا10) 3  

aاگـر   . شکل مقابل قسمتی از یک مدار الکتریکـی اسـت          -180 bV V−    ولـت باشـد،     10 برابـر 

a cV V−چند ولت است؟   
  1 (3    2 (/4 5  
  3 (6    4 (/10 5  

   است؟R1 چند برابر توان مصرفی در مقاومت R3ر مقابل، توان مصرفی در مقاومت در مدا -181

  1 (9
4    2 (12

5  

  3 (16
5    4 (25

4  

 10اي بـه شـعاع    صـورت یـک لایـه دور اسـتوانه      به وشده  تشکیلmm2 دور سیم مسی به قطر مقطع    100ي از   ا  پیچه -182

/(  شده تقریباً چند اهم است؟ مقاومت الکتریکی سیم پیچیده . است شده متر پیچیده  سانتی .m−ρ = × Ω81 7   )مس10
  1 (/0 17  2 (/0 34  3 (17  4 (34  

  

  شده در خازن چند میکروکولن است؟ در مدار مقابل، بار ذخیره -183
2/) 2    صفر) 1   5  
  3 (40    4 (120  

  

به دو و ه سپس دو سر آن را از منبع جداکرد . کنیم   ولتی شارژ می   60 پیکوفاراد را با یک منبع برق        50خازنی به ظرفیت     -184
 ولت برسد، ظرفیت خازن دوم چنـد   20 به   این عمل اختلاف پتانسیل خازن اول     اگر در   . کنیم  سر یک خازن خالی وصل می     

  پیکوفاراد است؟
  1 (25  2 (40  3 (75  4 (100  
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 میدان بزرگی. گذرد رو می هایی مطابق شکل روبه    از دو سیم نازك، دراز و مستقیم که عمود بر صفحه قرار دارند، جریان              -185

xي  ها، در همان راستا به اندازه اگر یکی از سیم.  استB1 برابر Mي مغناطیسی ناشی از دو سیم در نقطه   
ي   به نقطـه 2

Mي   نزدیک شود، بزرگی میدان در نقطهM چند برابر B1شود؟  می  

  1 (3  2 (1
3  3 (2

3  4 (3
2  

نمودار تغییرات شار مغناطیسی عبوري از یک حلقه نسبت بـه زمـان مطـابق شـکل                  -186
tي  ظهدر لح. رو است روبه   ي القایی در حلقه چند ولت است؟  نیروي محرکه′

  2) 2    صفر) 1  

  3 (1
2    4 (1

3  

0/اي    ضریب خودالقایی سیم لوله    -187 حسب آمپر بر ثانیـه تغییـر   شدت جریان عبوريِ از آن با چه آهنگی بر.  هانري است  4
   ولت شود؟6ي خود القایی آن  ي نیروي محرکه کند، تا اندازه

  1 (/7 5  2 (/12 5  3 (15  4 (30  

   چند برابر دوره است؟t1رو که مربوط به نوسانگر ساده است،  در نمودار روبه -188

  1 (2
3    2 (5

6  

  3 (6
5    4 (11

12  

اگر انرژي جنبشی در . کند و مبدأ مکان منطبق بر مرکز تعادل نوسانگر است  نوسان می  xاي روي محور      نوسانگر ساده  -189

xان مک / برابر 0= J0 x باشد، انرژي جنبشی نوسانگر در مکان 24 A= 1
  .)ي نوسان است  دامنهA(  چند ژول است؟2

  1 (/0 06  2 (/0 08  3 (/0 12  4 (/0 18  

بیـشینه سـرعت   . رو اسـت   زمان یک نوسانگر ساده مطابق شـکل روبـه        -نمودار شتاب  -190
  ثانیه است؟ بر نوسانگر چند متر

  1 (
π
6    2 (

π
3

5  

  3 (
π
1    4 (

π
6

5  

 5ي متـوالی مـوج    ي بـین دو قلـّه   اگـر فاصـله  . شـود  یک بعد منتـشرمی موج عرضی در    -191
  متر است؟ بر رادیان متر باشد، عدد موج چند سانتی

  1 (5  2 (10  3 (π20  4 (π40  

tي    نقش موج عرضی در یک طناب در لحظه        -192 پس از . رو است  مطابق شکل روبه 0=
  کند؟  تغییر میAي  چند ثانیه جهت حرکت ذره

  1 (1
15    2 (1

30  

  3 (1
60    4 (1

120  
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 دو شکم B ي  یک شکم و در لولهA ي  در شرایط یکسان طوري دمیده شود که در لولهB و Aهاي صوتی  اگر در لوله -193
   است؟Bf چند برابر Afگاه   باشد، آنBf و Afها  ایجاد شود و بسامد صوت حاصل از آن

  1 (1  2 (2  3 (1
2  4 (3

2  

6کند  دریافت میشود، بسامدي که شنونده  ي ساکن نزدیک می ي صوتی با سرعت ثابت به یک شنونده   وقتی که چشمه   -194
5 

سرعت صوت چند برابر سـرعت حرکـت   . شود ي صوت با همان سرعت از شنونده دور می    بسامد حالتی است که چشمه    
  چشمه است؟

  1 (11  2 (12  3 (22  4 (24  

شـود، مطـابق     که در خلاء منتشر میMHz2نمودار میدان الکترومغناطیسی برحسب مکان یک موج رادیویی به بسامد      -195

mC: توان گفت لذا می. رو است شکل روبه
s

 = ×  
83 10  

    .فازند  هم′O و Oهاي  نقطه) 1  
  . استm75بر  براO از ′Oي  فاصله) 2  
  . استm150 برابر O از ′Oي  فاصله) 3  

π برابر ′O و Oاختلاف فاز نقطه ) 4  
  . است2

  :توانیم تر شوند، می که نوارهاي تداخلی پهن در آزمایش یانگ، براي آن -196
  .ي دو شکاف دور کنیم  نوارها را از صفحهي پرده) 2  .ي بین دو شکاف را افزایش دهیم فاصله) 1  
  .ي دو شکاف نزدیک کنیم  نوارها را به صفحهي پرده) 4  .تر استفاده کنیم از نور با طول موج کوتاه) 3  

nدر اتم هلیم یک مرتبه یونیده، اگر الکترون از تراز        -197 = n به تراز 3 =  برود، اتم تقریباً چـه طـول مـوجی را برحـسب     2
 اي از طیف قراردارد؟ کند و این طول موج در چه ناحیه نانومتر تابش می

R
mC , h eV.s , E / eV
s

− = × = × =  
8 153 10 4 10 13 6  

  ، مرئی656) 4  ، فرابنفش159) 3  ، فرابنفش137) 2  رئی، م551) 1  

بـسامد نـور   اگر . شود تابد و فوتوالکتریک مشاهده می  به سطح یک فلز می f1در آزمایش فوتوالکتریک، نوري با بسامد        -198
  .......... .فرودي به همان فلز نصف شود، 

  .شود کننده نصف می ولتاژ متوقف) 2  .شودممکن است اثر فوتوالکتریک مشاهده ن) 1  
  .شود ها نصف می ي انرژي جنبشی فوتوالکترون بیشینه) 4  .کننده دو برابر شود ممکن است ولتاژ متوقف) 3  

  ؟نیستهاي یک عنصر درست  کدام ویژگی درخصوص ایزوتوپ -199
  .شان یکسان است انرژي بستگی هسته) 2  .خواص شیمیایی یکسانی دارند) 1  
  .هایشان نابرابر است تعداد نوکلئون) 4  .ها یکسان است ي آن  هستهبار) 3  

U*در واکنش  -200 x NP→ +239 239
92 93 ،xکدام است؟   

  پوزیترون) 4  نوترون) 3  پروتون) 2  الکترون) 1  
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  »شیمی«
  ) دقیقه35: گویی مدت پاسخ(

  

  .شوند  می.............. است و از میدان الکتریکی ..............ماهیت پرتوهاي گاما، از نوع  -201
   بدون انحراف خارج-تابش الکترومغناطیسی) 2   بدون انحراف خارج-هاي پر انرژي الکترون) 1  
   به سمت قطب مثبت کشیده-تابش الکترومغناطیسی) 4   به سمت قطب مثبت کشیده-هاي پر انرژي الکترون) 3  

   است؟نادرست، lکدام مطلب در ارتباط با عدد کوآنتومی  -202
  .ها در هر زیر لایه، به مقدار آن بستگی دارد گیري اوربیتال جهت) 1  
  .هاي اتمی را معین کرد توان شکل اوربیتال با دانستن مقدار آن، می) 2  
  .هاي هر زیر لایه را معین کرد توان شمار اوربیتال با دانستن مقدار آن، می) 3  
nتواند مقادیر صفر تا  ، میnنتومی در هر لایه با عدد کوا) 4     . را اختیار کند1−

  کدام عبارت در مورد عنصرهاي واسطه درست است؟ -203
  .ها از الکترون پر شده است  لایه ظرفیت آنp اوربیتال) 1  
  .هاي سیزدهم تا هجدهم جدول تناوبی جاي دارند در گروه) 2  
  .خورد هایی به چشم می نظمی ها بی در آرایش الکترونی اتم آن) 3  
  .تر است  بیشIIA و IAهاي  پذیري آن از فلزهاي گروه واکنش) 4  

Mاگر در یون تک اتمی       -204 +75  .............. برابـر  M باشد، عدد اتمی عنصر  12 برابر   ها  ها و الکترون    ، تفاوت شمار نوترون   3
  .اوبی جاي دارد جدول تن.............. و گروه ..............است و در تناوب 

  IVA - پنجم-35) 4  15 - پنجم-35) 3  14 - چهارم-VA  2 (33 - چهارم-33) 1  

  کدام سه عنصر، در یک گروه جدول تناوبی جاي دارند و همگی فلزاند؟ -205
  1 (Sb , P , Ge51 15 31    2 (K , Ge , Si19 32 14  
  3 (Rb , Ag , Cu37 47 29    4 (Ca , Mg , Sr20 12 38  

   است؟نادرستهاي ساختاري و خواص جامدهاي یونی، کدام بیان  با توجه به ویژگی -206
  .ها حرکت آزاد ندارند ها در آن جامدهاي یونی رساناي جریان برق نیستند و یون) 1  
  .آید اي در سه بعد فضا به وجود می  با نظم ویژهنام هاي ناهم شبکه بلور، از چیدمان یون) 2  
  .یابد انرژي شبکه بلور هالیدهاي فلزهاي قلیایی، با افزایش عدد اتمی هالوژن، افزایش می) 3  
  .کند ها در بلور جامد یونی، بسته به اندازه نسبی آنیون و کاتیون از الگوي ویژه متفاوتی پیروي می آرایش یون) 4  

  اند؟ اختار مشابه دارند و هر دو ناقطبیکدام دو مولکول س -207
  1 (SO , CO2 2  2 (SO , BCl3 3  3 (PCl , NF3 3  4 (SiF , SF4 4  

NOمولکول  -208 Cl2 ها از نوع   پیوند در میان آن......... و  پیوند کووالانسی است......... داراي ......... مانند مولکولπاست .  
   یک- سه-اکسید گوگرد دي) 2   دو- سه-اکسید نیتروژن دي) 1  
   دو- چهار-اکسید کربن دي) 4     یک- چهار-متانال) 3  
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  هاي پیشنهاد شده، درست است؟ ي پیوندي در مولکول کدام مقایسه درباره زاویه -209
  1 (SO NH SO H O> > >2 3 3 2  2 (CS SO SiCl NF> > >2 3 4 3  
  3 (CO SiCl CH SO> > >2 4 4 3  4 (SO H O SO NH> > >3 2 2 3  

  کدام فرمول شیمیایی با نام پیشنهادشده، مطابقت دارد؟ -210
  1 (Mg(NO )2   منیزیم نیترید: 2
  2 (BaMnO4 : پرمنگناتباریم  
  3 (CH CO CH− −3   متیل اتر دي: 3

  4 (
O
||

CH C O CH− − −3   متیل استات: 3

   است؟نادرستکدام مطلب،  -211
  .اند الماس و گرافیت دو نمونه از جامدهاي کووالانسی) 1  
  .اي گرافیت، بسیار قوي است آساي ورقه هاي غول نیروي جاذبه بین مولکول) 2  
  .آساي متشکل از میلیاردها اتم کربن دانست توان یک مولکول غول لماس را میبلور ا) 3  
  .در هر لایه از بلور گرافیت، هر اتم کربن با آرایش سه ضلعی مسطح با سه اتم کربن دیگر پیوند دارد) 4  

H)  کدام عبارت درست است؟ -212 , S , Fe gmol )−= = = 11 32 56  
22/رابر حجم مولی گازها در دما و فشار ثابت، ب) 1     . لیتر است4
  2 (/0 / گرم گاز هیدروژن، شامل 2 × 2212 044   . اتم هیدروژن است10
Hواکنش ) 3   O(l) NH (g) NH (aq) OH (aq)+ −+ → +2 3   .جایی دوگانه است ، از نوع جابه4
  .ي محدودکننده است دهنده با هم واکنش دهند، آهن واکنش گرم گرد گوگرد 4 گرم گرد آهن و 4اگر مخلوط ) 4  

باشد و جـرم اتمـی عنـصر     داده  تشکیلY درصد جرمی آن را عنصر     30 باشد و    Y و   X، ترکیبی از دو عنصر      Aاگر   -213
X ،/3    کدام است؟A باشد، فرمول تجربی Y برابر جرم اتمی 5

  1 (X Y2 3  2 (X Y3 2  3 (X Y2  4 (XY2  

هـا، در مقایـسه بـا     هـاي اسـتوکیومتري فـراورده    ي کدام واکنش، پس از کامل و موازنه کردن، مجموع ضریب          در معادله  -214
  تر است؟ هاي دیگر بزرگ واکنش

  1 (t CKNO (s) > °→500
3  2 (CaCO (s) ∆→3  

  3 (HCl(aq) MnO (s)+ →2  4 (C H (g) O (g)+ →3 4 2  

7/اگر هر کیلوگرم از یک نمونه آب دریا شامل           -215  گرم یون هیدروژن کربنات باشد، از واکنش یک تن از این نمونه آب       625
که  با فرض این(شود؟  می آزاد STP درصد، چند لیتر گاز کربن دي اکسید در شرایط 80با هیدروکلریک اسید با بازدهی      

H).) دهند مواد دیگر با این اسید واکنش نمی , C , O gmol )−= = = 11 12 16  
  1 (2496    2 (2564  
  3 (2240    4 (3360  
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N  :رو هاي روبه با توجه به واکنش  -216 (g) H (g) NH (g) ; H kJ+ → ∆ = −2 2 33 2 92 

H (g) O (g) H O(g) ; H kJ+ → ∆ = −2 2 22 2 242  

N H (g) H (g) NH (g) ; H kJ+ → ∆ = −2 4 2 32 187  

9/از سوختن    N : گرم هیدرازین، مطابق واکنش    6 H (g) O (g) N (g) H O(g)+ → +2 4 2 2 ژول گرمـا آزاد    چنـد کیلـو   ،  22

H)        شود؟ می , N g.mol )−= = 11 14  
  1 (/95 7  2 (/99 2  3 (/101 1  4 (/103 2  

H: با توجه به واکـنش   -217 (g) O (g) H O(g) , H kJ+ → ∆ ° = −2 2 2
1 ، اگـر مخلـوطی از گازهـاي هیـدروژن و     2422

8/اکسیژن با حجم     ، چنـد  )نمانـد  ها بـاقی  یک از آن هیچ(طور کامل واکنش دهند      بر اثر جرقه، به    STP لیتر در شرایط     4
  شود؟ اد میکیلو ژول گرما آز

  1 (/50 6  2 (/60 5  3 (/70 8  4 (/80 7  

   است؟نادرستکدام مطلب درباره قانون اول ترمودینامیک،  -218
Eي  با رابطه) 1   q w∆ =   .شود ، معرفی می+
  .ع، همان قانون پایستگی انرژي استدر واق) 2  
  .آید رود، بلکه از شکلی به شکل دیگر درمی آید و از بین نمی براساس آن، انرژي به وجود نمی) 3  
  .کند که با کاهش سطح انرژي و افزایش آنتروپی همراه باشد خود پیشرفت می مطابق آن، واکنشی خودبه) 4  

   است؟درستکدام عبارت  -219
Hخودي،  ودبهدر تغییرهاي خ) 1   , S∆ > ∆ <0   . است0
  .اند هاي مناسب در سوختن کامل اتانول، انرژي و آنتروپی، هر دو عامل) 2  
  .کند در واکنش سوختن کامل گاز متان، آنتروپی در نقش عامل مناسب عمل می) 3  
  .زایش دهدرود که میزان نظم در آرایش ذرات را اف هر تغییر طبیعی، در جهتی پیش می) 4  

   است؟نادرستکدام بیان  -220
  .شود تولوئن ترکیبی قطبی است و برخلاف نفتالن در آب حل می) 1  
  . بوتانول، بخش ناقطبی مولکول بر بخش قطبی آن غلبه دارد-1در مولکول ) 2  
  .شود ها در آب کاسته می پذیري آن هاي راست زنجیر افزوده شود، انحلال هرچه بر طول زنجیر هیدروکربنی الکل) 3  
  . تر است پیوند هیدروژنی مولکول آب با مولکول اتانول، از پیوند هیدروژنی بین دو مولکول آب یا بین دو مولکول اتانول قوي)  4  

 10کنـیم، اگـر    لیتـر رقیـق مـی     میلـی 250اي تـا حجـم      ید را در یک بالون پیمانه     لیتر محلول غلیظ سولفوریک اس       میلی 5 -221
ي این اسـید،   گرم منیزیم کربنات واکنش دهد، غلظت محلول غلیظ اولیه    میلی 210لیتر از این محلول رقیق بتواند با          میلی

C)  چند مول بر لیتر است؟   , O , Mg gmol )−= = = 112 16 24  
  1 (/10 5  2 (/5 5  3 (/12 5  4 (/6 5  

/اگر غلظت یون سدیم در یک نمونه آب دریا برابر            -222 ppm103  باشد، در یک کیلوگرم از این نمونه آب، چنـد مـول یـون      5

Na)سدیم وجود دارد؟  gmol )−= 123  
  1 (/ −× 23 5 10  2 (−× 33 10  3 (/ −× 24 5 10  4 (/ −× 34 5 10  
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تواند درست  هاي مؤثر در فشار بخار مایع مربوط است، کدام مطلب می رو که به بررسی عامل هاي روبه با توجه به شکل   -223
  باشد؟

  . شامل محلول یک ماده در آن استI شامل حلال و ظرف IIظرف ) 1  
  .تر است  محلول بسیار رقیقIهر دو ظرف شامل محلول از یک ماده اما در ظرف ) 2  
  . بالاتر استIIهر دو ظرف شامل یک نوع محلول یک ماده اما دماي ظرف ) 3  
  . شامل محلول دو مولال شکر استII شامل محلول یک مولال منیزیم کلرید و ظرف Iظرف ) 4  

SO: با توجه به واکنش گازي     -224 Cl (g) SO (g) Cl (g)→ +2 2 2 ي ثابت با    لیتري در دما   2، که در یک ظرف سربسته       2

mol.Lسرعت متوسط    .s− − −× 6 1 12 SO برحسب مصرف    10 Cl2  SO2 دقیقه، چند مول گاز     10پس از   . گیرد   انجام می  2
  شود؟ آزاد می

  1 (/ −× 42 4 10    2 (/ −× 32 4 10  
  3 (/ −× 22 6 10    4 (/ −× 42 6 10  

 و سرعت آن در .............. گرما ..............توان دریافت که این واکنش در جهت  هاي آن، می رو و داده   با توجه به نمودار روبه     -225
  . کیلو ژول است.............. آن در جهت برگشت برابر ∆H است و ..............این جهت 

  392+ -تر  بیش- ده-رفت) 1  
  392− -تر  کم- ده-رفت) 2  
  410− -تر  کم- گیر-برگشت) 3  
  410+ -تر  بیش- گیر-برگشت) 4  

CO(g): تعادل گازي  -226 H (g) CH (g) H O(g) ; K / mol L−+ + = 2 2
2 4 23 0 ، در دمـاي معـین در ظرفـی سربـسته           81

0/اگر در حالت تعادل مقدار    . برقرار است  CO ،/0 مول گاز 1 0/ و CH4 مول گاز 003  مـول گـاز هیـدروژن در ظـرف     1
   داشته باشد، حجم ظرف واکنش، چند لیتر است؟وجود

  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  

SO: با توجه به شکل زیر، کـه بـه تعـادل گـازي              -227 (g) O (g) SO (g)+ 2 2 32 2 ،
  مربوط است، کدام مطلب درباره آن درست است؟

  .جا شدن تعادل مربوط است ي اثر فشار بر جابه به بررسی اصل لوشاتلیه درباره) 1  
  .جاشدن تعادل مربوط است ي اثر غلظت بر جابه بررسی اصل لوشاتلیه دربارهبه ) 2  
هـاي تعـادلی    ترشدن ثابت تعـادل بـر اثـر افـزایش غلظـت           براي نشان دادن بزرگ   ) 3  

  .است شده طرح
  .است شده براي نشان دادن تأثیر افزایش غلظت بر سرعت واکنش، طرح) 4  

  

pH درصد و 5 با درصد تفکیک HAلیتر از محلول اسید      چند میلی  -228 = 0/لیتر از محلـول    میلی10تواند با  ، می3  مـولار  1
  پتاسیم هیدروکسید، واکنش دهد؟

  1 (20  2 (25  3 (40  4 (50  
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229- K S2 و ..............اي از یک نمک        نمونه  NH Cl4 هـا در آب، لیتمـوس را     اسـت و محلـول آن  ..............اي از یک نمـک         نمونه
  .آورد  درمی.............. و ..............ترتیب به رنگ  به

   آبی- سرخ- اسیدي-بازي) 2     سرخ- آبی- اسیدي-بازي) 1  
   آبی- سرخ- بازي-اسیدي) 4     سرخ- آبی- بازي-اسیدي) 3  

 واکـنش دهنـد،   ..............توانند بـا   ها می  نسبت داد و این دسته از ترکیب.............توان به   رو را می    فرمول ساختاري روبه   -230
  . را به وجود آورند.............. و ..............

   آب- صابون- سدیم هیدروکسید-ها چربی) 1  
  ب آ- اسید چرب- سولفوریک اسید-ها چربی) 2  
   گلیسرین- صابون- سدیم هیدروکسید-گلیسریدها تري) 3  
   الکل- اسید چرب- هیدروکلریک اسید-گلیسریدها تري) 4  

   است؟نادرستکدام بیان  -231
  .سین، آمینو اسیدي مایع است گلی) 1  
  .اند کربوکسیلیک اسیدها، اسیدهاي ضعیفی) 2  
  .شود شدن آن میوجود ساختارهاي رزونانسی یون اتانوات، سبب پایدارتر ) 3  
  .محلول بافر شامل یک اسید ضعیف و نمک آن یا برعکس، به نسبت مولی معین است) 4  

  زیر، کدام واکنش با دو واکنش دیگر تفاوت دارد و این تفاوت در چیست؟»  کاهش-اکسایش«در میان سه واکنش  -232
I) N O(g) N (g) O (g)

II) H O (g) H O(l) O (g)

III) KNO (s) KNO (s) O (g)

→ +

→ +

→ +

2 2 2

2 2 2 2

3 2 2

2 2

2

2 2

  

  1 (III-ژن در آن، نقش اکسندگی دارد اتم اکسی.  
  2 (III-است شده  اتم اکسیژن در آن هم اکسید و هم کاهیده.  
  3 (II-اتم اکسیژن در آن هم نقش اکسنده و هم نقش کاهنده را دارد .  
  4 (I-است یافته  رسیده و اکسایش0 به 1−ن از  عدد اکسایش اتم اکسیژن در آ.  

هـا را از راسـت بـه چـپ      گزینـه (ترین عدد اکـسایش را دارد؟   ترین و کوچک ترتیب بزرگ  دو ترکیب، بهکروم در کدام  اتم   -233
  .)بخوانید

  1 (CrO KCrO−2 4  2 (CrO K Cr O−3 2 2 7  3 (Cr O K Cr O−2 3 2 2 7  4 (Cr(OH) KCrO−2 4  

234- E0شود، برابر  شده در شکل زیر تشکیل می  یک سلولی الکتروشیمیایی غلظتی که از اتصال دو الکترود مشخص .............. 
  .ست ا.............. در آن نقش آند را دارد و محل ..............است و الکترود 

  1 (/0 295 ،Iکاهش ،  
  2 (/0 295 ،IIاکسایش ،  
  3 (/0 059 ،Iاکسایش ،  
  4 (/0 059 ،IIکاهش ،  
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خـود  طـور خودبـه بـهZn(s) Cu (aq) Zn (aq) Cu(s)+ ++ → +2 2:  کـاهش  -که واکنش اکـسایش   با توجه به این-235
  گیري درست است؟کدام نتیجه. پیشرفت دارد

  1 (Cu (aq)+2اکسنده و Zn(s)کاهنده است .  
  2 (E°الکترود مس از E °تر است الکترود روي کوچک.  
  .تر است، بیشZn(s)دادن الکترون در مقایسه با به ازدستCu(s)تمایل) 3  
  .د، الکترود روي نقش کاتد را دار» مس-روي«در سلول الکتروشیمیایی استاندارد) 4  
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  »دکتر هامون سبطی«  » و ادبیات فارسیپاسخ تحلیلی زبان«
»تعویـذ«. نویـسند مـیهـازخم و چشم یعنی دعایی براي احتراز از آفات      ؛است»احتراز«ي    ریشه  هم»حرز«  2يگزینهپاسخ -1

ر سـپردن معنـا و    بـه خـاط  ،هـاریشه همکمکدانستنِ به. (بریماست؛ یعنی دعایی که به کمک آن به خدا پناه می»نعوذباالله«ي  ریشه  هم
  .) استشیوههمین»املا و لغت در آزمون سراسري«روش اصلی آموزش در کتاب. شودتر میها بسیار سادهاملاي واژه

بخـشد یـا همـان شـاعر     وزن و آهنـگ مـی،است؛ یعنـی کـسی کـه بـه سـخن          »وزن«ي    ریشه  هم»نموزِّ«  2يگزینهپاسخ -2
  .است اشتباه نگیرید»اناذ«يریشهکه هم»مؤذّن«این واژه را با. )شعرپرداز(

انگور،م:تاك= رز/  زهر:شرنگ  1يگزینهپاسخ -3   و درخت 
پوشـشي چهـارم نـوعی   ي گزینـه و هـر سـه واژهصـداي سوم نوعیي گزینه هر سه واژه؛اسبي دوم نوعی    ي گزینههر سه واژه

  .اند هستند؛ بنابراین مترادفجنگيویژه

را نبایـد بـا     »ملئـی«. (اسـتغلـط آمـده) شده، بیهـوده  اهمال (مهملو  ) پست (لئیم،  )نفع بردن (انتفاعاملاي    3يگزینهپاسخ -4
دربخـشِ   هاي معنـا و امـلا مـیهم که باعث بروز اشتباه در پاسخ گفتن به تستهاي نزدیک بهاین واژه. اشتباه بگیریم»لعین« شـوند 
  .)اندشدهگردآوري»املا و لغت در آزمون سراسري« کتاب»اشتباه نشود«

 است وبه معنی آزادي و آسودگی»مفارغت«. است، پس املاي آن درست است     »سرتح«جمع  »حسرات«  1يگزینهپاسخ -5
  .نوشت تا با مفهوم عبارت متناسب شود) دوري و هجران (مفارقتشکلرا بههمراه باشد، پس باید آن»حسرات«تواند بانمی

در ایـن  . سـازد مـیي چهارجزئی با مفعـول و مـسند         جمله»دنورشمار آ  به/ نامیدن  «در معنی   »خواندن«  2يگزینهپاسخ -6
 ،ي حاصـل و جملـهاسـت هددااست، مفعول ازدست شدهمجهولجا که اما از آن،استکار رفتهدر همین معانی به»خواندن«عبارت  نیز

  .استجزئی با مسندسه
   مضامین اصلی شعر خیامی:مسند  ...جهان و... حیرت در امر جهان و ندانستن راز او:نهاد

گردانـد  که آینه را میآن: گردانآینه/ گویدکه پاسخ را میآن: گوپاسخ/ بینده نزدیک را میک  آن: بین  نزدیک  4يگزینهپاسخ -7
  .بافدکه حصیر را میآن: حصیرباف/ 

   هندي-4.) است»گرویدن«بنِ مضارع»گرا«( گرایش-3 پیچیدگی-2 ویژگی-1: هاي مشتقواژه  1يگزینهپاسخ -8
سـاز  نکـره»ي«دانـیم کـه   مـی. است) سازصفت(نسبی»ي«) منسوب به هند  (»هندي«در  »ي«. ساز است  نکره»ي«،  »حدي«در  »ي«* 

  .گذاردها تأثیر نمی ساختار واژه درتکواژ تصریفی است و
  گرایی توصیف-6بافی خیال-5اندیشی باریک-4آفرینی مضمون-3پروري خیال-2سنجی نکته-1: مرکب-هاي مشتقواژه

ي کـه احتمـالاً خـود بـه همـهنـداانگیز طرح کردهابهام و بحثنه سؤالی پر  اراانگباز هم طراح محترم، سهل  3يگزینهپاسخ -9
حـدیث  « و برروي هم قید به شمار آورد یـا  توان یک واژهرا می»لغتدر«؛ براي مثال  اندهاي آن توجه نداشتهو پیچیدگیها    کاري  ریزه

 بایـد  -اسـتها یک واژه به شمار آمدهدر آن»ساختنآشنا« که مثلاً-هاي آزمون سراسريي تستبق سابقه، ط»گفتنعشق و عاشقی
غـزل در لغـت بـه معنـی عـشق بـازي و       «يدر جمله»حدیث عشق و عاشقی«صورت نقشِ گروه زیرا درغیراین؛شمار آیدیک واژه به

ي کنکـور و   جلـسهآموزان دري و توان دانشمشخص نخواهدبود؛ البته این نکات خارج از حوصله»حدیث عشق و عاشقی گفتن است  
.است...حتی
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  :است این چنین بوده! دقتی هرترتیب احتملاً نظر طراح یا طراحان محترم این تست از سر بی به
/ در / و  / ∅+ اسـت  / ن + ـــَ  + گفت / ي + عاشق / و / عشق / ــِ / حدیث / و / ي + *باز+ عشق / ــِ  / معنی  / به  / لغت  / در  / غزل  

   تکواژ39 واژه و 32 ⇐مصرع / ــِ / مطلع / با / و / قافیه / و / وزن / یک / بر  / ∅+ است / ي + ابیات / شعرا / ــِ / اصطلاح 
، »قماربـاز «هـایی ماننـد     و در واژهاسـت  رفتـه  کـار مـی   بـه نیـز  » کـردن  بـازي «است که به معنی   » باختن«بن مضارع از مصدر     » باز«* 
  .رود کار می هنوز به این معنا به... و » کاغذبازي«، »بازي توپ«، »کبوترباز«

 واقعیـت : شـرط انـصاف  /  تعلّقی ي  اضافه⇐واقعیت دارد ): فراوانی نعمت  (مزید نعمت : ي نخست   گزینه  4 ي گزینه  پاسخ - 10
 شکوفه بـه کلاهـی بـر    ←واقعیت ندارد : کلاه شکوفه/ ي تعلقّی   اضافه⇐واقعیت دارد : مرغ سحر/ ي تعلّقی    اضافه ⇐دارد  

  ي تشبیهی  اضافه⇐ .است شده  تشبیه سر شاخه
سـر بـه جیـب فـرو     (دهـد    انجام کار را نشان می هدفمراقبت  » سر به جیب مراقبت فروبردن    « در عبارت    :جیبِ مراقبت  :ي دوم   زینهگ

  .است) همراهی(ي اقترانی  پس اضافه) بردن با هدف مراقبه

، ی یا هـدف ی یعنی کار را حالت؛ویندگ می) همراهی(، اقترانی  الیه، هدف یا حالت انجام امري را نشان دهد به آن اضافه    هرگاه مضاف  
  ).همراهی، نزدیکی: اقتران. (کند همراهی می

  .اش نشست  بر چهرهمرشعرق / سوي ما دراز کرد   بهدوستیدست /  بر سینه نهاد ادبدست : ي دیگر چند نمونه  
  

 امت اسلام در اسـتحکام و پایـداري بـه دیـواري ماننـد       ←اقعیت ندارد    و :دیوار امت / ي تعلّقی      اضافه ⇐واقعیت دارد   : امید اجابت 
  .ي تشبیهی  اضافه⇐است  شده
 ؛ پس)تشبیهی(ست ا اي مانند شده  که عشق به قصهپنداشتتوان   و هم می  )  باشد تعلقّی(تواند واقعی فرض شود       هم می : ي عشق   قصه

  .هایی داوري کرد  در مورد نوع چنین ترکیبشود نها درون متن میت
  ي تشبیهی اضافه⇐درد را از هم نمی است که خدا آن اي مانند شده بندگان به پرده) آبرويِ (ناموسِ: ي ناموس پرده: ي سوم گزینه

  ي تعلقّی ضافه ا⇐واقعیت دارد : سرور کاینات
درگاه خدا کجاست؟ چه قـدر مـساحت دارد؟ چـه ارتفـاعی دارد؟     نشانی گویید واقعیت دارد، بفرمایید  اگر می (واقعیت ندارد   : درگاه خدا 

  ي استعاري ه اضاف⇐ است است که صاحب کاخ و درگاه شده خداوند به پادشاهی مانند ←...) و 

 ،اضـافه نـوعِ  هـاي آن باشـد،    کـی از ویژگـی  الیه جزئی از آن چیـز یـا ی    هرگاه مضاف در ذهن ما به چیزي تشبیه شود که مضاف           
  .استي مکینه  ي استعاره ري حالتی خاص از آرایهي استعا اضافه. استعاري است

  ...عمقِ عاطفه و / دن احساس رویی/ باریدن عشق / ي زمین  چهره/ دست آسمان : ي دیگر چند نمونه  
  

اي تارنمـاي   هـاي دوره   و تـست  نوروز منتشر خواهدشدجشنبندي ادبیات که پس از  تر در این زمینه به کتاب جمع براي توضیح بیش  
  .، مراجعه کنیدنشر دریافت

بـدلِ  » روز نخـستین آفـرینش  «(شـود   مـی   دیده بدلي چهارم      و در گزینه   معطوفي اول و سوم       در گزینه   2 ي گزینه  پاسخ - 11
  .)است» نوروز«

  .است ي متفاوت آمده است اما نقشِ تکرار ندارد؛ زیرا در دو جمله ي دوم دو بار آمده در گزینه» نوروز«درست است که   
  

  .نوروزنوروز جشن ملی ماست، : ، نمونهکار رفتن یک واژه در یک جمله در یک نقش بهنقشِ تکرار، یعنی 
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  .گویند هاي تبَعی می ، نقشتکرار، بدل، )هاي درون یک جمله پایه هم (معطوفبه سه نقش   

العابـدین   از زیـن » ي ابـراهیم بیـگ   نامـه  سـیاحت « اسـت و   طالبوفاز  » مسالک المحسنین «و  » کتاب احمد «  3 ي گزینه  پاسخ - 12
  .)است شده از فهرست اَعلام کتاب ادبیات سال دوم دبیرستان طرحاین تست  (.اي مراغه

  .)است شده از فهرست اَعلام کتاب ادبیات سال سوم دبیرستان طرح(  4 ي گزینه  پاسخ - 13

ادبیـات  ادبیات داسـتانی  فصل  درآمد  میانِکتابی است از شیخِ اشراق، سهروردي که در» آواز پرِ جبرئیل  «  3 ي گزینه  پاسخ - 14
شـبِ  «ن درس تترکیب در م ـالبته این ! است هشد بود، اما از چند سال پیش این نکته از این درس حذف  دانشگاهی به آن اشاره شده      پیش
جا دکتـر شـریعتی نـام یکـی از آثـار       گویند که در این آموزان خود می حوصله به دانش است که مطمئناً معلمان صاحب   نیز آمده »  کویر

ي کتاب سـؤال طـرح    شده است و شاید طراح محترم بر همین اساس به خود اجازه داده که از مطالب حذف ردهکسهروردي را تضمین    
  ).است دقتی باعث طرح چنین تستی شده شاید هم فقط بیو (. کند

» ام دیده«ي آشکاري از معشوق است و بین       استعاره» نور چشم «. است  شده  آمیزي فرض   حس» شنیدن بو «  1 ي گزینه  پاسخ - 15
 .است شده جناس تام درنظر گرفته) به معناي چشمم(در مصراع چهارم » ام دیده«در مصراع اول و 

ي  دلیـل وجـود واژه   توانـد بـه   مـی » آرزو«یعنـی  » بـو «ي   نیست، زیرا در مصراع دوم معنـاي دیگـر واژه   تست خالی از اشکال   البته این   
چنین پیداکردن جناس تام میـان   هم. توان کاملاً مردود دانست را نمی» ایهام تناسب«ي   دلیل گزینه   همین  به ذهن خطور کند و به     » بخت«

  .کند آموزان را دچار شک و تردید می درس ادبیات معمول نیست و دانشهاي  هاي درسی و کلاس ، در کتابدو بیتهاي  واژه

حـدوداً تـضاد   ) بـه درازا کـشاندن سـخن   ( و اطنـاب  ) سخن خلاصه و کوتاه( میان موجزِ   ي دوم   گزینهدر    4 ي گزینه  پاسخ - 16
  .اسم، این تضاد کمی ایراد دارد» طنابا«صفت است و » موجز«البته چون . شود دیده می

  .ز از قدرت و امکان استمجا» دست «ي سوم گزینهدر 
هـا را   کـه آن  کنایـه از آن (آوري  هـا را ماننـد جیـوه بـه لـرزه در مـی       نگـري، دل آن     وقتی با هیبت به دشمنانت مـی      : معناي بیت چهارم  

 یـا ربـط    شـاعر بـراي هـیچ موضـوعی، علّتـی بـی      واست  بینید در این بیت فقط تشبیه و کنایه پدید آمده          طورکه می   همان ).ترسانی  می
  .است است، بنابراین حسن تعلیل در آن پدید نیامده یرواقعی ذکر نکردهغ

هاي  واژهي سوم به  بینیم که تنها در گزینه  یم؛ می وها بهتر است ابتدا به دنبال جناس تام بر          میان این آرایه    3 ي گزینه  پاسخ - 17
بینـیم پاسـخ مثبـت اسـت و       یا خیر، که میندا کار رفته  دو معناي متفاوت به درها ن واژهایخوریم؛ حالا باید ببینیم که آیا    برمی تکراري

  )باشد(=  فعل دعایی -2 حرکت هوا -1 :باد :جناس تام داریم
کار بگیرید و بگویید کدام قـسمت ایـن بیـت ایهـام      حالا لطفاً خوب فکر و ذوقتان را به . در این بیت آسان است ها  پیدا کردن سایر آرایه   

  دارد؟
  :است نصیبتان شده مطمئناً از این بیت لذت بسیاري نیز باشید  اگر به این پاسخ رسیده:پاسخ

  :رود بر باد می
  .رود باشد، یعنی از دست می» دل«ه  اگر مربوط ب-1  
  !خورد باشد، یعنی در باد تکان می» سرِ زلف یار« اگر مربوط به -2  

  . ت هرچه تو را از معشوق غافل کند، در حقیقت آن چیز معشوق واقعی توس:معناي بیت دوم  2 ي گزینه  پاسخ - 18
  .توجهی به بهشت و تنها به خدا توجه داشتن  بی:مفهوم مشترك سه بیت دیگر
 بـرخلاف سـه بیـت دیگـر هـیچ       دوم حال در بیـت  اینابتواند همین مفهوم مشترك باشد،        ي دوم نیز می    البته مفهوم نهایی بیت گزینه    

  .است  آخرت نشدهیاي مستقیمی به بهشت  اشاره

www.Konkur.in



4  

  عمومیهاي درستحلیلی نامه  پاسخ    

سخ
پا

لي
حلي

 ت
لات

سؤا
 

ون
آزم

 
شور

ز ك
ج ا

خار
ي 

اسر
 سر

 
۱۳۸

۹
 

   اسرار آسمان و جهاندر برابردگی انسان ز  شگفت:ي نخست مفهوم گزینه  1 ي گزینه  پاسخ - 19
  .در دست خداستي امور  ي همه  سررشته:ي دیگر مفهوم مشترك سه گزینه  

.  زر و سرمایه براي خوردن و خرج کردن اسـت نـه جمـع کـردن و زیـر خـاك نهـادن               :معناي بیت چهارم    4 ي گزینه  پاسخ - 20
  باشد با سنگ چه تفاوتی دارد؟ شده طلایی که زیر خاك دفن

  !پرستی خودمان ا همان پولاندوزي ی سرمایه ستایش زر و : دیگرهاي مفهوم بیت

  دیگراندر حقا براي نیکوکاري نمودن ه شمردن فرصت  غنیمت:مفهوم مشترك  2 ي گزینه  پاسخ - 21

  . شکرِ نعمت، نعمتت افزون کند:ي نخست مفهوم بیت گزینه
  .کند ها را رام و مطیع ما می  لطف و محبت به دیگران آن:سومي  مفهوم بیت گزینه

اي از  نمونــه. (اســت رفتــه از زمــانی کــه ملــک و ســلطنت در دســت توســت، آشــوب و فتنــه در کــشور ازمیــان  :چهــارمبیــت اي عنــم
  !)هاي شاعران چاپلوس و درباري سرایی مدیحه

   سفارش به صبر و شکیبایی:مفهوم بیت سوم  3 ي گزینه  پاسخ - 22
  . عاشق صبر و شکیبایی ندارد:ها مفهوم مشترك دیگر بیت  

 .ل خود را اصلاح کنیم و سپس دیگران را نصیحت نماییم او:سفارش بیت چهارم  4 ي گزینه  پاسخ - 23

  .صداقت و راستی پیشه کنیم: ها سفارش مشترك دیگر بیت  

  )استغناي معشوق (.بردن از عاشق ندارد اي براي دل  معشوق قصد و علاقه:مفهوم بیت نخست  1 ي گزینه  پاسخ - 24
  .کشد سوي خود می  معشوق، عاشق را به:دوم و سومهاي  مفهوم بیت

  . اختیار عاشق در دست معشوق است:ارممفهوم بیت چه
هـاي دوم و سـوم در تقابـل و تـضاد      که مفهوم بیت نخست با بیتاج گرچه مفهوم بیت چهارم با بیت نخست در تقابل نیست اما ازآن         

  .آید  نمی این تست کاملاً سنجیده و استاندارد به حسابمطمئناًشود پاسخ موردنظر طراح محترم را حدس زد؛ اما  سادگی می است به

گفتن به ایـن تـست     از آتش براي پاسخ »گذر سیاوش « و   »ي دادخواه   کاوه«درس  دو  اندکی آشنایی با متن       3 ي گزینه  پاسخ - 25
 .کافی بود

  
  !ام آقایان محمد امیرسلیمانی و علی بداغی کاران گرامی فکري هم با سپاس از هم
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عربيزبان  پاسخ تشريحي و تحليلي-89آزمون سراسري خارج از كشور 1

:هاعلتّ رد ساير گزينه2يگزينهپاسخ- 26
و » يهـدي «بـراي فعـل     » بخـش روشن«. معادلي در عبارت عربي ندارد    » براي خود «. نادرست است » مصباح«براي  » مشعلي«ي  ترجمه) 1

.ي درستي نيستترجمه» الرشاد«براي » هدايت«
.استنيز ترجمه نشده» هيديكمي«. ي مناسبي نيستترجمه» مصباح«براي » نوري«و » الصالحين«براي » شايسته«) 3
.باشداشتباه مي» يهدي«براي فعل » گرهدايت«ي ترجمه. معرفه است» چراغ«نكره ولي » مصباح«) 4

:هاعلتّ رد ساير گزينه1يگزينهپاسخ- 27
فعـل  . تنيس» نشجع«ي مناسبي براي ترجمه» وادار كنيم«. غلط است» بود«صورت مضارع التزامي ترجمه شود، پس فعل شرط بايد به   ) 2

» كوتـاهي نكنـيم   «الغيـر يعنـي     ي متكلمّ مـع   نبايد با صيغه  » لايقصر«معنا كرد و    » خواندندرش«توان به شكل مصدر     را نمي » ليتعلمّ«
.ترجمه شود

و » نمـودن تـشويق «ي افعـال بـه شـكل مـصادر          ترجمـه . نادرسـت اسـت   » ناخواندهشخصي درس «نيست، پس   » شخص«صفت  » اُمياً«) 3
.باشدهم نادرست مي» لايقصر«ي  غلط بوده و ترجمه»يادگيري«

.بنا به دلايل ذكرشده در بالا) 4

:هاعلتّ رد ساير گزينه4يگزينهپاسخ- 28
.نادرست است» لا يتبّعون«براي » دوري كنند... از پيروي «و » يقيم« براي »روندميبدنبال «) 1
بـه درسـتي   » لايتبّعـون «باشد و جمع مي» هااوامر و فرمان«مفرد است ولي  » أمر«. »أمراالله«دارد نه بر    » الّذين«مفهوم حصر بر    » إنمّا«) 2

.استترجمه نشده
.بنا به دلايل ذكرشده در بالا) 3

:هاعلتّ رد ساير گزينه1يگزينهپاسخ- 29
.معادلي در عبارت عربي معادل ندارد» يك«و . ترجمه نشده است» اُستاذه«در » ه«ضمير ) 2
.باشدمي» جراحي از مشهورترين پزشكان«معناي به» جرّاحاً من أشهر الأطباء«است و ترجمه نشده» متوالية«) 3
.نادرست است» أن يقف«براي » صرف كند«و » ذلك الوقت«براي » لحظه«ي ترجمه) 4

.ميرد بلكه او زنده استانسان با پايان يافتن زندگيش نمي: ي درست اين گزينهترجمه3يگزينهپاسخ- 30

.كن) سرزنش و ملامت( با نيكي كردن به برادرت، او را عتاب :ي عبارت سؤالترجمه2يگزينهپاسخ- 31

:هاعلتّ رد ساير گزينه4يگزينهپاسخ- 32
»بودندتحمل كرده«= » كانوا قد تحملوا«) 1
»بودندتحمل كرده«= » تحملوا... كان «) 2
»كردندتحمل مي«= » كانوا يتحملون«) 3

:هاعلتّ رد ساير گزينه1يگزينهپاسخ- 33
.جمع است» علوم«مفرد ولي » علم«جمع و » قيم«مفرد ولي » ارزشي«) 2
.باشدزائد مي» أبداً«است و » لايأس«صورت به» هيچ يأسي«تعريب ) 3
.مفهوم ماضي دارد» يعتبرلم«مضارع ولي » عبرت نگيرد«. معرفه است» العاقل«نكره ولي » عاقلي«) 4

تشاهد علي البضائع تدل علي حسن » االله اكبر«إذا كانت علامة يقال إنّ في القرون الاُولي بعد الإسلام «: در متن داريم4يگزينهپاسخ- 34
شد بر خوبي ساخت ميبر روي اشايء ديده» االله اكبر«كه علامت هاي نخستين پس از اسلام هنگاميشود كه در قرن گفته مي (» صياغة ذلك الشيء  
.)كردآن چيز دلالت مي

و ايـن امـري     ... و جـاي تأسـف دارد كـه         (» و هذا أمر مذموم يتكره القرآن و السنة       .... و من المؤسف    «: در متن داريم  4يگزينهپاسخ- 35
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عربيزبان  پاسخ تشريحي و تحليلي-89آزمون سراسري خارج از كشور 2

دليـل دور شـدن از دسـتورات    ه كه جوامع اسلامي بهاي اشاره شد  پس در متن به موارد نكوهيده     .) كندرا نهي مي  نكوهيده است كه قرآن و ستن آن      
.شوندقرآن و سنّت به آن مبتلا مي

.) پس بايد عبرت بگيريم و تلاش كنيم تـا عزتّمـان را بـاز بگيـريم               (» فلنعتبر و نجتهد لنستعيد عزتّنا    «: در متن داريم  1يگزينهپاسخ- 36
.ايمبنابراين عبرت آن است كه تلاش كرده و به قدرت و عزتّمان رسيده

توار است سااي كه گونهدارد كه بهاي را دوست ميهمانا خداوند بنده: ي عبارت سؤال توجه كنيمفي است به ترجمهكا4يگزينهپاسخ- 37
.عمل كند

»منَ المؤْسف أنََّ هذه الثَّقافةََ السيئةََ قَد دخلََت في نفُوسِ اُمتنا«4يگزينهپاسخ- 38

»تُشاهد عليَ البضائع» االله أكبر« علامةُ كانَت... في القُرونِ الاوليَ بعد الإِسلامِ «1يگزينهپاسخ- 39

 مبنـي   - معـرب  - متعـد  - صـحيح و سـالم     - مزيدثلاثي بزيادة حرف واحد من بـاب إفعـال         - للغائب -فعل مضارع : ينكر3يگزينهپاسخ- 40
»أمر«و الجملة فعلية و نعت و مرفوع محلاً بالتبعية للمنعوت » القرآن«فعل مرفوع و فاعله / للمعلوم 

أفعال الناقصة و هي  فعل من- مبني علي الفتح-)إعلاله بالقلب( مهتلّ و أجوف - مجردّثلاثي- للغائبة- ماضٍفعل: كانت2يگزينهپاسخ- 41
»علامة«من النواسخ، اسمه 

)/ مخاطبـة : مـدره ( مـشتق و اسـم مفعـول         - منـصرف  - صحيح آخر  - معرب - معرّف بأل  - مفرد مذكّر  -اسم: المخاطب3يگزينهپاسخ- 42
إليه و مجرورمضاف

.است»  ح- ح-ل«، »ألحت«حروف اصلي 3يگزينهپاسخ- 43

ي مجهول به نائب فاعل تبديل شده و بايد مرفـوع        ي معلوم است كه در جمله     در نقش مفعول به در جمله     » الوالدين«2يگزينهپاسخ- 44
.درست است» الوالدان«باشد و در نتيجه 

يعني هشتمين درختان   ها  هشتمين آن / درست است   » تسمع «⇐عدد اصلي دارد و نه ترتيبي       » نه درخت «1يگزينهپاسخ- 45
» نفـسه  «⇐گردد و بايد ضمير متّـصل بـه آن مـذكّر باشـد      برمي» أب«به  » نفس«/ درست است   » ثامنة «⇐كه بايد مؤنث باشد     

.درست است

يهديكم....  إن تكونوا ⇐فعل شرط و جواب شرط هر دو بايد مجزوم باشند 3يگزينهپاسخ- 46

:هالغت در ساير گزينه4يگزينهپاسخ- 47
»حكاية«ي ي وصفيه و براي اسم نكرهجمله» ماسمعناها«) 1
»أولاد«صفت براي » الصنعار«) 2
»عملاً«صفت براي » شائعاً«) 3

.باشندهاي مطلق تأكيدي ميمفعول» فقط«و » جداً«3يگزينهپاسخ- 48

خطأً) 3صاحةً ف) 2سمكاً ) 1: هاتمييز در ساير گزينه4يگزينهپاسخ- 49

:هاشكل درست ياسر گزينه3يگزينهپاسخ- 50
1 (اللتزمةالمعلمّةأيتهايا ) 4 النعمةذايا ) 2 العارفينإله 

 دكتر پيمان بوذري

دار» أل«اسم منادامناداي مضاف و منصوببمناداي مضاف و منصو
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دين و زندگي پاسخ تشريحي و تحليلي-89كشور آزمون سراسري خارج از 1

چيـز در مـتن عـالم    كـه هـيچ  شده طولي است و اين   مطرح جهان نوع پيوستگي كه در      )2 درس   -ديني دوم (2يگزينهپاسخ- 51

هـا و  هـا، بـرگ  گويا اين طبيعت مانند درختي است كه هر روز ريـشه  . نماياندتر خود را مي   رود بلكه در نظامي تازه    طبيعت از بين نمي   

.آورددست ميتري بهو شاداب جديد يدهد و اجزاهاي كهنه را از دست ميشاخه

نـد  ه اگـر از آن توبـه نك       بيند ك ـ  كسي كه به آخرت ايمان دارد گناه را چون آتشي مي           )4 درس   -ديني دوم (1يگزينهپاسخ- 52

چيـز ماننـد نمـاز    هـيچ : فرمايدمي) عج(ي شيطان نماز است و امام عصر        به شكست و ذلت رساننده     .گرفتروزي گريبان او را خواهد    

هاي الهي استفاده كند و دعوت انبيـا  است كه اگر انسان از وديعه دوم آمده  سال در درس سوم ديني   . مالد نمي بيني شيطان را به خاك    

هاي ايمان و عمل صالح در وجودش     صورت زيبايي هاي الهي گشوده شود در اين     ي قلبش به روي الهامات و امداد       بشنود و روزنه   را

.كندتجلي مي

ي   دربــاره3 و 1،2ي داري جهــان خلقــت اســت كــه گزينــهي هــدفره شــعر دربــا)6 درس -دينــي دوم(4يگزينهپاسخ- 53

ي كـساني اسـت كـه اميـدي بـه ملاقـات        دربـاره 4ي ي گزينـه  يعنـي آيـه    ، عكس موارد قبل اسـت     4ي  اما گزينه . هدفداري جهان است  

.اندن آرامش يافتهراضي به زندگي دنيوي شده و با آپروردگار ندارند و 

يعني آيـا رسـولاني از خودتـان برايتـان نيامدنـد تـا           » ...كم رسل منكم    الم يأت  «ييه آ )9 درس   -ديني دوم (3يگزينهپاسخ- 54

.باشد به جهنميان ميي قيامت است و خطاب آيهدرباره... هاي پروردگارتان را براي شما بخوانند هآي

محـوري درآيـد و خـود را   شود كـه انـسان از خود   خدا سبب مي عشق و محبت به)11 درس   -ديني دوم (4يگزينهپاسخ- 55

النـاس مـنْ يتخـذ مـن     و مـن  «: فرمايدر اين زمينه قرآن مي     علت عشق به خدا، ايمان به خداوند است و د          . شود موش كند و ايثارگر   فرا

»...دون االله 

در ايـن   ) ع( عفاف يك حالت روحي و يك خـصلت اخلاقـي اسـت و حـضرت علـي                   )12 درس   -ديني دوم (1يگزينهپاسخ- 56

... .ا براي ديگران بياراييد بپرهيزيد از اين كه خود ر: فرمايدزمينه مي

اي پيــامبر بگــو، همــسران و دخترانــت و زنــان مــؤمن  :  چنــين اســت معنــي آيــه)13 درس -دينــي دوم(4يگزينهپاسخ- 57

ذيـت قـرار نگيرنـد و       اكار از اين جهت بهتر است كه به عفاف شناخته شوند تـا مـورد                اين. هاي خود را به خود نزديك سازند      پوشش

. استي رحيمخداوند همواره آمرزنده

 شركت نداشـتند    وهي از اينان در كارهاي گناهكاران     گر: فرمايندمي) ع( امام صادق    )14 درس   -ديني دوم (1يگزينهپاسخ- 58

.)شدنديعني در گناه آنان شريك مي. (شدندخنديدند و با آنان مأنوس ميها ميكردند به روي آنها را ملاقات ميكه آناما هنگامي

اگـر بـه    ) قـسمت انديـشه و تحقيـق      (فرمايـد    مـي  17ي   آيه تغابني   قرآن در سوره   )16 درس   -ديني دوم (2يگزينهپاسخ- 59

.ار حكيم استزبخشد و خداوند بسيار سپاسگكند و شما را ميرا براي شما زياد ميخداوند وام دهيد وامي نيكو، آن

دهنده هستند تـا بـراي  رسولاني را فرستاد كه بشارت دهنده و بيم: فرمايد قرآن مي  )2 درس   -ديني سوم (3يگزينهپاسخ- 60

يعني با آمدن پيامبران    . مردم نباشد در مقابل خداوند بهانه و دستاويزي بعد از آمدن پيامبران و خداوند شكست ناپذير و حكيم است                  

.شودگيري بر انسان مسدود ميراه بهانه

معناي تعدد و اختلاف در دين و اصول دعوت آنان نيست بلكـه در   تعدد پيامبران به   )3 درس   -ديني سوم (3يگزينهپاسخ- 61

هيچ پيامبري را نفرسـتاديم جـز بـه    : فرمايداست كه خداوند مي  هاي متفاوت آنان است و آمدن پيامبران متعدد براي اين بوده          عتشري

.زبان مردمش تا بتواند براي آنان به روشني بيان كند
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دين و زندگي پاسخ تشريحي و تحليلي-89كشور آزمون سراسري خارج از 2

ن كند اعجاز معنوي قرآن است و ايسوي قرارگاه خود حركت ميكه خورشيد به اين )6 درس   -ديني سوم (1يگزينهپاسخ- 62

.كندصحبت مي...) گيري و خصوصيت اندازه(لهي ي تقدير ا دربارهسملشموضوع وا

 معـصوم را   شناخت امـام تاست و موضوع ضرور) ص( اين حديث از پيامبر اكرم )6 درس -ديني سوم (2يگزينهپاسخ- 63

 ولايت -البته فقط در سه موضوع مرجعيت علمي. ي اسلامي بعد از پيامبر به پيشوايي عالم نيازمند است     كه جامعه كند و اين  مطرح مي 

. غلط است يعني قلمرو چهارگانه،ي موضوع دريافت و ابلاغ وحي نه درباره،و ولايت معنوي) حكومت اسلامي(ظاهري 

اگر شما را زخمي رسد آن گـروه را نيـز زخمـي    . ن آيه مربوط به جنگ احد است  اي )7 درس   -ديني سوم (2يگزينهپاسخ- 64

.دنبال دارديعني انتخاب راه كفر يا ايمان طبعاً مصائب ناخواسته به. مانند آن رسيد

 مردم در عصر غيبت از ولايت ظاهري و مرجعيـت علمـي امـام معـصوم محـروم      )11 درس  -ديني سوم (1يگزينهپاسخ- 65

ظر واقعي امام سـعي  تو من» ايمان«يعني باقي ماندن بر . ( براي شيعيان عصر ابتلا و آزمايش الهي استيبتغرو عصر  مانند از اين  مي

.)ي ظهور را فراهم نمايدهاي امام را در جامعه تحقق بخشد تا زمينهكند آرمانمي

اگـر  : يعني عبارت كامل به اين شـكل اسـت كـه          . است ناقص مطرح شده   2ي   گزينه )11 درس   -ديني سوم (2يگزينهپاسخ- 66

 لازم اسـت بـه تـشخيص        ،تري دارد كسي پس از مدتي مراجعه به يك فقيه تشخيص دهد كه فقيه ديگري آن شرايط را در سطح عالي                  

.ندكتر پيروي  و شايستهفقيه اعلمخود عمل كرده و از 

شـود، بنـابراين   رد و تسليم نفـس امـاره مـي        خو انسان ذليل در درون شكست مي      )13 درس   -ديني سوم (4يگزينهپاسخ- 67

كـه در  كـسي . شـود شكند و حقـارت را پـذيرا مـي    در خود ميابتداكه در مقابل عوامل پيروزي تسليم شود سان گناهكار پيش از آن    ان

ود را از دست او كرامت خ. استدهد ابتدا در مقابل تمايلات پست درون خود شكست خورده و ذليل شده        مقابل ديگران تن به ذلت مي     

.است شدهداده و به دنائت و پستي دچار

15ديني سوم درس 4يگزينهپاسخ- 68

 بـستر  ، هـر چيـزي خـدا را ببينيـد    يي ظاهر و در ورا    كه انسان در پشت پرده     اين )1 درس   -ديني چهارم (1يگزينهپاسخ- 69

.پيش گذاريم و با عزم و تصميم راه افتيم پاكي و صفاي فطري قلب است و كافي است اندكي قدم به ،سوي اين هدفاصلي حركت به

جاي خـدا بـه     بن مريم به  حيامر مورد نكوهش خداوند اتخاذ احبار و رهبان و مس         )3 درس   -ديني چهارم (3يگزينهپاسخ- 70

. تحقق توحيد عملي يا عبادي استآيه است و اين يپروردگار

انـسان بـراي خداسـت، يعنـي تمـام       اخـلاص در بنـدگي بـه معنـاي يگانـه شـدن        )4 درس   -ديني چهـارم  (4يگزينهپاسخ- 71

 توحيـد  ات اخـروي در گـروِ  خـدا باشـد و درج ـ  ي كارها فقط براي رضاي     مههاي زندگي سمت و سويي الهي پيدا كند و ه         گيريجهت

.عملي است

ريزي بـراي اخـلاص و بنـدگي اسـت و     تمام به عمل صالح يكي از موارد برنامه   اه )4 درس   -ديني چهارم (1يگزينهپاسخ- 72

ترديـد خداونـد همـراه    يانيم و بـي نماهاي خود را به آنان ميكه در راه ما تلاش و مجاهدت كنند قطعاً راه   كساني:  چنين است  معني آيه 

.نيكوكاران است

هـاي الهـي و سـهم        موضـوع سـنت    ي كه دربـاره   4 و   2،  1هاي  اين تست با گزينه   )6 درس   -ديني چهارم (3يگزينهپاسخ- 73

. خارج از اين موضوعات است3ي اما گزينه.  مطابقت داردكندصحبت مياختيار انسان در سرنوشت خودش 
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ي الهي و تقدير برخاسته از علم و حكمت خداونـد اسـت و            استه از اراده   قضا برخ  )6 درس   -ديني چهارم (4يگزينهپاسخ- 74

.هر قضايي بر تقدير تكيه دارد

اي مردم ما شـما را آفريـديم از مـرد و زن و قـرار داديـم      : فرمايدكه قرآن مي اين)7 درس   -ديني چهارم (2يگزينهپاسخ- 75

هـاي كـاخ   با توجه به اين آيه پايـه .  خداوند باتقواترين شماستترين شما در نزدشما را قبيله قبيله تا يكديگر را بشناسيد همانا گرامي      

.ها و فضايل انساني برپا ساختي كرامتاشرافيت را فروريخت و بنايي باشكوه بر پايه

������ �	
���
�
�� :���
� �����

���
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زبان انگليسي و تحليلي پاسخ تشريحي-89آزمون سراسري خارج از كشور 1

.آيد ميing– فعل با missپس از 2يگزينهپاسخ- 76

.العاده استسينمايي كه در اين نزديكي است فوق: معني4يگزينهپاسخ- 77

.آيد مي.p.pصورت  حالت مجهول دارد، در ابتداي عبارت توصيفي بهlocateچون فعل . عبارات توصيفي: بحث

: نياز داريمtooبه فرمول قيد تشديدكننده 3يگزينهپاسخ- 78

too + adj / adv + (for + obj) + to + v.

. نديده بودم، او را از روي يك عكس شناختماگرچه او را هرگز قبلاً: معني1يگزينهپاسخ- 79

چه، كه آيا... چه ) 4كهدرحالي) 3چون) 2اگرچه) 1

تـر از   و بـراي تـضادهاي مـستقيم بـيش    althoughتـر از  بـيش ) بيـان نتـايج غيرمنتظـره   (توجه فرماييـد در تـضادهاي غيرمـستقيم        

while/whereasاده مي شود استف.

.آنها به روستا رفتند تا از فشارهاي زندگي شهري رهايي يابند: معني4يگزينهپاسخ- 80

فشار) 4نتيجه) 3نقش، عمل) 2مناسبت) 1

.كنماستادم از من پرسيد كه چگونه شادماني را تعريف مي: معني1يگزينهپاسخ- 81

ديدنياؤر) 4زدنتخمين) 3بالا آمدن) 2تعريف كردن) 1

.يجه رسيد كه جهان در حال انبساط استهابل به اين نت: معني4يگزينهپاسخ- 82

نتيجه) 4اصطلاح، حالت چهره) 3احداث) 2كاوش) 1

.استها كاهش يافتهكنند در اين سالتعداد كارمنداني كه در توليد اتوموبيل كار مي: معني3يگزينهپاسخ- 83

كردنتركيب) 4توليدكردن) 3كردنصنعتي) 2كردنبزرگنمايي) 1

. نزديك بهبود يابدي دولت قرار است در آيندههاي اقتصاديسياست: معني1يگزينهپاسخ- 84

آوراعتياد) 4خصوصي) 3مشابه) 2ادياقتص) 1

.خوانداو با آرامش روي قايق نشسته بود و روزنامه مي: معني 4يگزينهپاسخ- 85

آرامش و راحتيبا) 4فورا) 3با كمال تعجب) 2دطور كارآمبه) 1

 معلول ذهني:1mentally handicappedيگزينهپاسخ- 86

موضوعات درسي2يگزينهپاسخ- 87

physical education :تربيت بدني1يگزينهپاسخ- 88

4يگزينهپاسخ- 89

work experience : ي كاريتجربه3يگزينهپاسخ- 90

.با هم متفاوتند» ذات و نقش«ها از نظر طبق متن ماشين4يگزينهپاسخ- 91

تر از معلومـات  آيد، بايد دنبال پاسخ در متن بگرديد و كم در صورت سؤال ميaccording to the passageوجه كنيد وقتي عبارت ت

.اطي خود استفاده نماييداستنب
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».هاي انرژي استتغيير فرم«كند كه كار يك ماشين متن اشاره مي3يگزينهپاسخ- 92

.اين جمله بيان مجدد جمله سوم متن است

»اهرم«يك ماشين پيچيده نيست؟ كدام2يگزينهپاسخ- 93

».مقداري ورودي و مقداري خروجي دارند«ها ي دستگاهطبق متن همه3يگزينهپاسخ- 94

.هاستبودن و نادرستي آن مطلق باعث2 و 1هاي  در گزينهonlyكلمه 

».كنندپذير ميتر را امكانكار با زحمت كم«هاي اوليه نويسنده عقيده دارد ماشين4يگزينهپاسخ- 95

.بود» يك ايالت اسپانيايي«طبق متن تگزاس اصالتا 2يگزينهپاسخ- 96

».اي بود عليه كشيشان اسپانياييآلامو صومعه«ي متن درست نيست؟ كدام جمله درباره2يگزينهپاسخ- 97

».خواستند ايالت مستقل تگزاس را بسازندمي« تگزاس عليه مكزيك قيام كردند چون ساكنان امريكايي2يگزينهپاسخ- 98

سرانجام3يگزينهپاسخ- 99

. تگزاس به ايالات متحده پيوست1845در 4يگزينهپاسخ-100
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  )ریاضی و فنی ( پاسخ تشریحی و تحلیلی ریاضیات-89آزمون سراسري خارج از کشور   1

f    3 ي گزینه پاسخ -101 (x) (a )x x a= − + +21 2 2  
∆این است که  ها باشد،xبالاي محور  fکه نمودار   ، شرط این4طبق تذکر    . مثبت باشدx2 و ضریب0>

a a− > ⇒ >1 0 1  
( ) a(a ) a a a a a a (a )(a )∆ <′∆ = − − = − + → − + < ⇒ − − > ⇒ − + >′ 2 2 2 202 1 2 2 0 2 0 2 1 0  

a) جدول تعیین علامت )(a )− +2 1:  
a

(a )(a )
−∞ − +∞

− + + − +
1 2

2 1 0 0   

a) ي  بنابراین جواب نامعادله   )(a )− + >2 1 a صورت  به 0 )> a) یا 2 < a  است که اشتراك آن بـا نامـساوي        1− > a صـورت  ، بـه  1 > 2 
  .است

  :ها بررسی گزینه  4 ي گزینه پاسخ -102
fD به صورت fي  دامنه) 1 += ي تعریف   و دامنهgصورت  به gD { }= −   .پس این دو تابع برابر نیستند.  است0
fD به صورت fي  دامنه) 2 { }= − gD صورت  بهgي تعریف   و دامنه0 = پس این دو تابع برابر نیستند.  است.  

fD به صورت fي  دامنه) 3 ≥=  gD صورت  بهgي تعریف   و دامنه0 = پس این دو تابع برابر نیستند.  است.  

f ي هر دو تابع دامنه) 4 gD D { }= = − x از طرفی در هر دو تابع.  است0
f (x) g(x)

x
>

= = − <

1 0
1   .بنابراین این دو تابع برابرند 0

t ي اول تصاعد    جمله  4 ي گزینه پاسخ -103 =1 tي سوم آن     و جمله  4 =3  بنامیم، طبـق روابـط   qاگر قدر نسبت تصاعد را  .  است 9
  :)4تذکر (تصاعد هندسی 

t t q q q= ⇒ = ⇒ = ±2 2
3 1

39 4 2  

qپس جواب قابل قبول. شود و تصاعد غیریکنواست باشد، جملات تصاعد یکی در میان مثبت و منفی می        منفی   qاگر   = 3
ترتیب  این  به. است2

  :ي اول تصاعد برابر است با مجموع شش جمله

t ( q )
S

q

    −   −  −      = = = = − − = − + = = +  − − −

6
6

1
6

3 7294 1 4 121 729 729 665 164 8 1 8 833 11 64 8 8 81 2 2
  

:  شروع شود، به ایـن صـورت  2با  ها یک در میان باشند، بنابراین عدد یا باید      2خواهیم    می  2 ي گزینه پاسخ -104  2 2  مثـل  2
: صورت این ، بهدپذیر  و یا با دو پایان252726عدد   2 2   .527262 مثل عدد 2

رقم برابر 3گشت  دانیم که جاي جا شوند که می توانند با هم جابه هاي دیگر می ه ثابت است، اما رقمها ک2خُب در هر کدام از دو حالت، جاي         
×:  بنابراین6 یا 3!است با  =6 2 12  

f ي تعریف ابتدا دامنه  1 ي گزینه پاسخ -105 (x) [x] [ x] sin x= + − + π   :کنیم  را تعیین می1−
sin x sin xπ − ≥ ⇒ π ≥1 0 1  

sin پس تنها حالت ممکن این است که.  باشد1تواند بزرگتر از  مقدار سینوس نمی xπ =   : پس.1

sin x x k x k (k )ππ = ⇒ π = π + ⇒ = + ∈11 2 22 2  
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  )ریاضی و فنی ( پاسخ تشریحی و تحلیلی ریاضیات-89آزمون سراسري خارج از کشور   2

[x] التدانیم در این ح  اعداد غیرصحیح هستند و میfي   هاي دامنهxبنابراین  [ x]+ − =   : fي تعریف   در دامنهxپس براي هر .  است1−
f (x) [x] [ x] sin x= + − + π − = − + = −1 1 0 1  

f    :پس f (x) f ( ) f     − = − − =          
1 1 112 2 2  

1عدد
fاست و طبق توضیحات داده شده  fي تعریف   در دامنه2 ( ) = −1

2   .باشد  می1

f تابعمودارطبق فرض ن  3 ي گزینه پاسخ -106 (x) x x x m= − − +3 22  :پس. کند  قطع می2اي به طول   ها را در نقطهx ، محور 5

f ( ) m m= ⇒ − − + = ⇒ =2 0 16 20 2 0 6  
f        :بنابراین (x) x x x= − − +3 22 5 6  

xهاي این تابع  که یکی از ریشه    با توجه به این    = f است، بنابراین2 (x)بر x − fبا تقسیم. پذیر است  بخش2 (x)بر x −  ، خـارج قـسمت   2
xتقسیم x− −22 f  : بنابراین. شود  می3 (x) (x )( x x )= − − −22 2 3  

xغیر از( fهاي دیگر  به این ترتیب ریشه = xي از معادله) 2 x− − =22 3   :آید  به دست می0

x x (x )( x ) x ,− − = ⇒ + − = ⇒ = −2 32 3 0 1 2 3 0 1 2  

g  : طبق تعریف تابع معکوس  2 ي گزینه پاسخ -107 ( ) x g(x)− = ⇒ =1 6 6  
g(x) از طرفی طبق فرض f (x) f (x)= f ، پس+ (x) f (x)+ =   :کنیم میحال این معادله را حل . 6

f (x) f (x) ( f (x)) f (x) ( f (x) )( f (x) )+ = ⇒ + − = ⇒ − + =26 6 0 2 3 0  
f (x)f (x) , f (x) f (x)≥⇒ = − → = ⇒ =02 3 2 4  

f      :باز طبق تعریف تابع معکوس (x) x f ( )−= ⇒ = 14 4  
f دانیم می. کنیم مجدداً از فرض استفاده می (t) t− =1 3 f ، پس2 ( )− = =1 34 8 g    : ، بنابراین2 ( ) x− = =1 6 2  

  :به کمک روابط تبدیل جمع به ضرب  1 ي گزینه پاسخ -108
sin sin (sin sin )(sin sin )

cos cos cos cos

− − +=
+ +

     

   

2 240 10 40 10 40 10
70 10 70 10

  

sin cos sin cos ( sin cos )( sin cos )

cos coscos cos

   − + + −
      

= =
+ −

       
   

     

40 10 40 10 40 10 40 102 2 2 15 25 2 25 152 2 2 2
70 10 70 10 2 40 302 2 2

  

sin( )( sin cos )( sin cos ) (sin ( ))(sin ( )) sin sin

cos coscos cos

−
= = = =

   
      

 
       

  

1 90 402 15 15 2 25 25 2 15 2 25 30 50 2
3 3 3 40 3 402 40 2 402 2

  

cos

cos
= = =





1
2 40 1 3

62 33 40
  

sinي  از رابطه    a sin b sin(a b)sin(a b)− = + −2 را حفـظ  اموزان ایـن رابطـه    شود ولی معمولاً دانش تر حل می    ، مسئله خیلی سریع    2
  .نیستند
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xبا فرض  2 ي گزینه پاسخ -109 x
u = − 3

1 1:  
x x x

xlim u lim lim
x x x

−− − −
−

→ → →

   −= − = = = +∞       

2
1

3 3 00 0 0

1 1 1  

  :پس

x x u u u ux

u (u )lim f ( ) lim f (u) lim (u u ) lim lim
u u u u

− →+∞ →+∞ →+∞ →+∞→

− + −− = = − + = = =
+ + + +

3

2 221 1
2 20

1 11 0
1 1

  

   3 ي گزینه پاسخ -110

  
  
  
  
  

xy منحنی  2 ي گزینه پاسخ -111
x

+=
−

1
1 xهاي آن    یک تابع هموگرافیک است که مجانب      2 = 1

y و 2 = − 1
بنـابراین مرکـز    .  هـستند  2

Oتقارن آن , −  
1 1
2   :محل تلاقی این تابع با محورهاي مختصات . است2

x y A( , )
xy xx y x B( , )

x

= ⇒ = ⇒+ = ⇒ +− = ⇒ = ⇒ = − ⇒ − −

0 1 0 11 11 2 0 0 1 1 01 2
  

B برابر ABبه این ترتیب شیب خط  A
AB

B A

y y
m

x x

− −= = =
− − −

0 1 11   :به صورت زیر است ABي خط   و معادله0

y (x ) y x− = − ⇒ − − =1 1 0 1 0  

Oي  ي نقطه فاصله , −  
1 1
2 y  تا خط2 x− − =1 d      : برابر است با0

( )

− − −
= =

− +

1 1
2 2

2 2
1

2
1 1

  

Arcsinي تعریف عبارت    دانیم دامنه   می  4 ي گزینه پاسخ -112 u  به صورت u− ≤ ≤1 ي تعریف ایـن تـابع از    بنابراین دامنه.  است 1

axي    حل نامعادله  b
x

+− ≤ ≤
−

1 x  به صورت آید که مطابق شکل  به دست می 12 )≥ x) یا 3 ≤ x ازاي بنـابراین بـه  .  درآمده اسـت 1 ,= 1 3 

f  طرفی مطابق شکل   از .شود   می 1±  برابر u مقدار ( ) <1 f  و 0 ( ) >3 )Arcsin دانـیم  چنین می هم.  است 0 ) π− = − )Arcsin  و21 ) π= 21. 
x ازاي به پس = x  و به ازاي-1 برابر u ، مقدار 1 =   .شود  می1 برابر uار  ، مقد3

a b
ax b
x a b

x ,u a b a
u

x ,u a b b

+
−+

− +

− == = − + = =  = → ⇒ ⇒ ⇒   = = + = =  =

1
2 3

1

11 1 1 0
3 1 3 1 11

  

yمطابق شکل مجانب افقی تابع خط     : است، پس0=

x x

ax b ax blim Arcsin Arca sin lim Arcsin(a) a
x x→±∞ →±∞

+ + = ⇒ = ⇒ = ⇒ =  − −
0 0 0 02 2  

  .تطور که دیدیم، بدون استفاده از این موضوع نیز مسئله قابل حل اس ولی همان. تواند به حل مسئله کمک کند که این موضوع می
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    1 ي گزینه پاسخ -113
x

x
x x x (x ) ( x )

≠
−
− > → − > − ⇔ − > −

1
2 23 2

2 1 1 3 2 1 3 2 1  

( )( )( x ) (x ) ( x ) (x ) ( x ) (x ) (x )( x )⇔ − − − < ⇔ − − − − + − < ⇔ + − <2 22 1 3 0 2 1 3 2 1 3 0 2 3 4 0  

, ي  جواب این نامعادله بازه    −  
42 x با توجه به شرط.  است3 ≠ 1

، مجموعه جواب به صـورت اجتمـاع دو   2

, ي  بازه −  
12 ,  و 2 

  
1 4
2 , ي  بازه.  است 3 −  

12 .  بزرگتر و بنابراین همسایگی مورد نظر مسئله اسـت         2

aمرکز این همسایگی 
− +

= = −
1
22 3

2   .باشد  می4

    2 ي گزینه پاسخ -114
n

... ...
n(n )

∞

=
+ + + + + + = + + + + + =

× × × × × +∑
1

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
3 8 15 24 35 1 3 2 4 3 5 4 6 5 7 2  

)        :د کهحال توجه کنی )
n(n ) n n

= −
+ +

1 1 1 1
2 2 2  

ka با فرض
n

= na ، خواهیم داشت1
n+ =

+2
1

  :ي تلسکوپی برابر است با و بنابراین حاصل سري طبق رابطه 2

( )n n
n n k

a a ( )
n(n ) n n

∞ ∞ ∞

+
= = =

    = − = − = + − − =        + +∑ ∑ ∑ 21 1 1
1 1 1 1 1 1 1 1 30 02 2 2 2 2 1 2 4  

 هاي با توجه به فرض  4 ي گزینه پاسخ -115
n

n
( )a

n
−= 1
xf  و2 (x)  =   2:  

n

n

n k
n n kn k( )f (a )

n kn n k
n k

n

  − = −    = − − = −  −  = = = =   =  =    =   

1 2 14 1 2 11 2 11
0 24 0 21 24

  

  . است و این دنباله واگراست1 و 0باله یکی در میان بنابراین جملات این دن

  4 ي گزینه پاسخ -116

  1 ي گزینه پاسخ -117

  3 ي گزینه پاسخ -118

f    4 ي گزینه پاسخ -119 (x)a a x a af (x) x f (x) x x
x x x

=′−= + ⇒ = − = → =′
32 0 3

2 2
22 2  

axي نقطه fي بحرانی   تنها نقطه  = 3
x. ( است2 توانـد   پس فقـط همـین نقطـه مـی    .)  مجانب قائم است0=

چون مخرج همواره مثبت است کافی است فقـط صـورت را    ' fبراي تعیین علامت  .اکسترمم نسبی باشد
  : استمقابلي بحرانی به شکل   در همسایگی نقطهfترتیب جدول تغییرات  این به .تعیین علامت کنیم

  .پس این تابع هرگز ماکسیمم نسبی ندارد. است fنیمم نسبی  یعنی این نقطه همواره می

ax

f
f min

− +′

 

 
   

3
2

0
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    3 ي گزینه پاسخ -120
x

xx

x xx
f (x) f (x) xx

− − << = ⇒ =′ − ≥ ≥ 

2

2

3
2 11

11
11

  

ي حـدتابع   همچنین طبـق قـضیه  . در این نقطه پیوسته است f هستند و 1 برابر 1ي    در نقطه  f که حدهاي راست و چپ و مقدار تابع          دقت کنید 
f مشتق ( ) f ( )+ −= = −′ ′1 1   . تعریف شده است1ي  نقطه ' fي  پذیر است و به همین دلیل در ضابطه  مشتق-1در  f و تابع 1

xx

x x x
f (x) f (x) xx

− < − <  = ⇒ =′ ′′  >− ≥  32
1 2

1 1 1
11  

fتوجه کنید که ( )+ =′′ 1 f و2 ( )− = −′′ 1   .کنیم را رسم می " fحال جدول تعیین علامت .  وجود ندارد1در  " f و به همین دلیل 1

 .)است  به معنی تعریف نشده||علامت (
x
f ||

−∞ +∞
− +′′

1
  

 fي عطـف   پذیر است، مماس بر منحنی نیز وجود دارد و این نقطـه، نقطـه   در این نقطه مشتق fکند و چون   تغییر می1قطه در ن fبنابراین تقعر  
  .شود محسوب می

x  1 ي گزینه پاسخ -121 b پس. ي مخرج کسر است      مجانب قائم تابع و در نتیجه ریشه       0= یـن  احتمـالاً منظـور طـراح تـست ا     . 0=
f و بنابراین. بوده است که از روي شکل حدس بزنیم تابع نسبت به مبدأ مختصات متقارن است و در نتیجه تابع فرد است ( x) f (x)− = −.  

x ax x axf (x) f ( x)
x x

+ − − −= ⇒ − =
−

2 2

3 3
3 3  

x ax x axf ( x) f (x) x ax x ax a
x x

− − + −− = − ⇒ = − ⇒ − − = + − ⇒ =
−

2 2 2 2
3 3

3 3 3 3 0  

) 4( و ) 3(هاي  چنانچه به ازاي مقادیر گزینه. شد دأ مختصات ذکر می حتماً باید در صورت مسئله، متقارن بودن نمودار نسبت به مب)مهم(  
  .نمودار تابع کاملاً مشابه نمودار داده شده است ولی نسبت به مبدأ متقارن نیست

xي هاي معادله ریشه  2 ي گزینه پاسخ -122 x− + =5 3 1 f هاي تابع ، ریشه0 (x) x x= − +5 3 خـی  را در بر fمقدار تابع .  هستند1
  .یابیم نقاط می

x
f (x)

−
− −

− + − +

2 0 1 2
25 1 1 27  

)هـاي  حـداقل داراي سـه ریـشه در بـازه       fي مقـدار میـانی        پیوسته اسـت، طبـق قـضیه       fچون تابع    , )−2 0، ( , )0 ) و1 , )1 از  .باشـد   مـی 2
fطرفی (x) x= −′ 45    و3

f (x) x x= ⇒ = ⇒ = ±′ 4 3 4
5

30 5  

.  اسـت مقابـل باشد و نمودار تقریبی آن به شکل  ي اکسترمم می  نقطه2داراي  fداراي دو ریشه ساده است و بنابراین  ' fیعنی 
  . ریشه دارد3 دقیقاً fپس  . ها را قطع کندx نقطه محور 3توان در بیش از  واضح است این نمودار نمی

fطبق فرض باید  3 ي گزینه پاسخ -123 (c)برابر مقدار متوسط تابع f (x) x= −2 ] ي  در بازه1 , ]−2   :پس.  باشد2

f (c) x dx x dx
( ) − −= − = −

− − ∫ ∫
2 22 2

2 2
1 11 12 2 4  
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xجدول تعیین علامت −2 1:    
x

x

− −

− + − +2
2 1 1 2

1 0 0
  

  :بنابراین

x dx x dx x dx x dx (x )dx ( x )dx (x )dx− −
− − − − −− = − + − + − = − + − + −∫ ∫ ∫ ∫ ∫ ∫ ∫

2 2 2 2 2 2 22 1 1 2 1 1 2
2 2 1 1 2 1 11 1 1 1 1 1 1  

x x x x x x−
− −

                = − + − + − = − − + − − + − − =                                
3 1 3 1 3 2

2 1 1
1 1 1 2 2 2 2 2 2 43 3 3 3 3 3 3 3 3  

  :ي اول گذاري در رابطه با جاي

c
f (c) x dx f (c) ( ) c c

c
−

 == − ⇒ = ⇒ − = ⇒ − = ± ⇒ 
 =

∫
2

2 2 22
2 2

01 11 4 1 1 1 14 4 2
  

} صورت  بهcبنابراین مجموعه جواب  }, ,− 2 0   . است2

    2 ي گزینه پاسخ -124
n n n n

n n n ni i i i

n n nlim lim lim lim
ni i(n i) i nn

n nn

→∞ →∞ →∞ →∞= = = =
= = =

+        + ++            

∑ ∑ ∑ ∑2 2 2 21 1 1 12

1 1

1 11
  

  :11ي تذکر  طبق رابطه
n

n i
lim dx ( x) dx ( x) ( )

n i ( x)
n

− −

→∞ =
= = + = − + = − − − =

+ +  

∑ ∫ ∫
2 11 1

0 02 21

11 1 1 1 11 1 10 2 211
  

 1 ي گزینه پاسخ -125

MNFEذوزنقه است .BE CE EF BC
EA FA

= → ⇒  

OEF

S

MOE ONFS S
− ∆ ∆

→ =


MEF )ي مشترك دارند زیرا ارتفاع و قاعده ( NEFS S
∆ ∆

⇒   MNEFي   در ذوزنقه=
MB CN

MBE CNF MOEB NOFC
MH

S S S S
∆ ∆= 

⇒ = ⇒ =


 

AC    4 ي گزینه پاسخ -126 AB ( )= 5 12  

( )AB AC BC AB AB a AB a AB a
 

+ = → + = ⇒ = ⇒ =  

2
2 2 2 2 2 2 21 5 9 2

2 4 3  

a a aAB BH.BC a BH.a BH a HM
a

 = ⇒ = ⇒ = ⇒ = − =  

22 2 4 4
3 9 2 18  

AH
ABC

AMH

S

S

∆

∆ =

1
2 BC

AH

×

1
2

a
a

HM
= =

×
18

18
  

SBC    1 ي گزینه پاسخ -127 ABCD a a a ( )S S
∆

+ = × + = +2 2 234 4 1   سطح کل هرم :34

)) 1ي  رابطه( ) a a+ ⇒ = ⇒ = =218 1 3 18 18 3 2  

 عکس تالس

 از طرفی

  CNF و MBEارتفاع مشترك دو مثلث 

 طبق فرض
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a aa SH SM HM a= ⇒ = − = − =
2 22 23 3 2

2 4 4 SM ارتفاع 2 SBC=


aHM و  = 2  

ABCD
( )

SH a a aS= × = × × =2 3 11 1 2 2 183 3 2   هرم حجم 6

,    3 ي گزینه پاسخ -128 , a ≥5 7   اضلاع مثلث :8

a
a a a

≥
− < < + ⇒ < < → ≤ <87 5 7 5 2 12 8   حماري  طبق قضیه :12

= + + =5 7 8 ⇒min(a) حداقل مقدار محیط مثلث 20 = ⇒8  

aمحیط  b cm m m< + + 3 محیط >
 از طرفی داریم :4

 .ي مقابل قرار دارد  در بازه19ها فقط عدد  ن گزینهدر بی
 a b cm m m⇒ × << + + < ⇒

15

3 20 204  

GC: پس. ها است   محل برخورد میانه    4 ي گزینه پاسخ -129 GM=  را  NHحال اگر ارتفاع     2
 :رسم کنیم داریم

GNC MNGS S
∆ ∆

= 2  

ABC GNC MNG MNG
( )S S S S

∆ ∆ ∆ ∆
×= =216 6   از طرفی :12

  .ساز اشاره کنیم هاي عمودمنصف و نیم براي حل این تست بهتر است ابتدا به تعریف  3 ي گزینه پاسخ -130

خط یکـسان   شان از دو سر پاره ه فاصلهکخط مکان هندسی نقاطی از صفحه است       عمودمنصف هر پاره   )1  
  .باشد

  .شان از دو ضلع زاویه یکسان باشد  که فاصلهساز هر زاویه مکان هندسی نقاطی از صفحه است  نیم)2  
کنـیم، پـس طبـق      وصل میC و B به Âساز   و نیمBC محل تلاقی عمودنصف ضلع Dي   از نقطه : پاسخ
( )2 DC DB= چنین از     همD دو عمود DH و DH′   را بر اضـلاع AC و AB  کنـیم، پـس     رسـم مـی

)طبق  )1 ،DH DH= ′.  
پس . اند نهشت  به حالت وتر و یک ضلع همDCH و ′DBHي  الزاویه هاي قائم  مثلثدر نتیجه، HCD DBH= = ° + α′ 50  

 HCD DCA ( ) ( )+ = ° ⇒ + α + + α = ° ⇒ α = °180 50 60 180 35  

 ′d و dتوان از   متنافر باشند، فقط یک جفت صفحه می′d و d اگر   مطابق شکل مقابل    1 ي گزینه پاسخ -131
موازي هـم  ي  شمار جفت صفحه باشند، بی توجه کنید که اگر دو صفحه موازي هم می       . عبور داد که با هم موازي باشند      

 و dاز خطـوط  ) و نـه جفـت صـفحه   (فرد  ي منحصربه باشند، فقط یک صفحه ) یا عمود بر هم   (و اگر دو صفحه، متقاطع      
d′گذرد  می.  

دهیم تا به   انتقال میAB را با بردار   ′A مثل   ′d نقطه از خط     کمطابق شکل ی    2 ي گزینه پاسخ -132
ي  هحال نقط.  قطع کندMي   را در نقطهdکنیم تا خط   رسم می  ′dجا خطی موازي       برسیم و از آن    ′Bي    نقطه
M    را با بردار BAي  دهیم تا نقطه  انتقال میN واقع بر خط d′خـط   اکنون پـاره .  حاصل شودMN  همـان 
باشـد    نیز مـی AB واقع است و موازي و مساوي ′d و dتقاطع خطی است که دوسر آن روي دو خط م         پاره

MBزیرا چهارضلعی   ( A N′ هـا را   خـط  توجه کنید که دوران ممکن است شیب خط و تجانس ممکن است طول پـاره         ).الاضلاع است    متوازي ′
  .شوند راحتی حذف می  از ابتدا به4 و 3هاي  همین دلیل گزینه تغییر دهد و به
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aبردارهــاي  3 ي گزینه پاسخ -133 ′و b


kبنــابراین عــددي مثــل   . راســتا هــستند   هــم  a  وجــود دارد کــه  0≠ a kb+ =′′
  و  

a (a , a , a )= 1 2   :توان چنین نوشت حال می. 3
(a , a , a ) ( , , ) k( , , ) a k , a k , a k+ − = − ⇒ = − = − + = −1 2 3 1 2 31 2 5 2 1 1 2 1 2 5  

a a ( k ) ( k ) (k ) ( )= ⇒ − + − + + − = + − +′ ′′  2 2 2 2 2 22 1 2 5 1 2 5  
kي فــوق اعــداد  کــه در معادلــه k و 0= = kقــط کنــد کــه ف  صــدق مــی3 = ازاي آن   قابــل قبــول اســت و بــه3

a ( , , )= − − 5 1   .آید دست می  به2

    4 ي گزینه پاسخ -134
i j k

(a b) ( , , )× = − = − −
 2 1 0 3 6 2

0 1 3
  

S a b= × = + + = =
 9 36 4 49   ي متوازي السطوح  مساحت قاعده7

V c.(a b) ( , , ).( , , )= × = − − − = − − − =
  4 0 1 3 6 2 12 2 4   السطوح  حجم متوازي14

c.(a b)VV S.h h
S a b

×
= ⇒ = = = =

×

 


14 27  

u    2 ي گزینه پاسخ -135 AB ( , , ) x y zd :
= = − − −⇒ = = −

 2 1 2 1 4
2 1 2  

u ( , , )= − = + + = 2 1 2 4 1 4 oA و 3 uoH
u
×=

 
ي   فاصلهo از خط d  

i j k
oA u ( , , ) oA u ( , , )× = = − − ⇒ × = − − = + + = = × =

−

  1 4 0 8 2 7 8 2 7 64 4 49 117 13 9 3 3
2 1 2

  

oH = =3 3 133  

ي  ي سؤال نقطـه  گذرند؛ بنابراین طبق گفته     ز آن می  هاي هر دایره از مرک      تمام قائم   1 ي گزینه پاسخ -136
( , )−1 ي مرکز دایره تا آن خط برابر  است پس فاصله جا که دایره برخط مماس شده  مرکز دایره است و از آن2

 .با طول شعاع دایره است

  
ax by c ( )

oH (x ) (y )
a b

+ + − − +
= = = = → + + − =

++

2 20 0
2 2

2 2 1 1 5 5 1 2 5
1 4 5

  

AH R oH= + = +5   هاxي نقاط دایره از محور  فاصلهترین   بیش2
  

ي  ي مناسـب اسـتاندارد و سـپس فاصـله        ابتدا مقطع مخروطی غیراستاندارد را با دوران محورهـا بـه انـدازه              4 ي گزینه پاسخ -137
  :کنیم کانونی را محاسبه می

π π⇒ α = ⇒ α =2 2 btanنشده   تعریف4
a c

α = = =
− −

12 0 0  

 Aي  با نقطه

  ي دایره معادله
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xy

x x cos y sin (x y )
(x y ) (x y )

y x sin y cos (x y )
=


= α − α = −′ ′ ′ ′ → − × + =′ ′ ′ ′

 = α + α = +′ ′ ′ ′

3
2

2
2 2 32

2 2 22
2

  

x y c a b FF c
× ′ ′→ − = ⇒ = + = + = ⇒ = =′

2 2 2 2 23 1 3 3 6 2 2 63 3  

  3 ي گزینه پاسخ -138
a

a

( a ) a a a
a

a


− = − 
 → − + = − ⇒ = ⇒ =

− = −



3 2
4 2 7 20 189
0 5 6 20 189 6 25 198 5 15 33 2
5 1 8 25 198
0 5 6

  

a فرض کنیم :حل به روش عددگذاري  1 ي گزینه پاسخ -139 = b و 1 =   :صورت داریم دراین.  باشد1−
(a b)

a
a a (b )

b
b b (a )

+
=

+ + = − =
= −

+ +

2

2

1 3 4 1 3 01
1 1 2 1 2 1 9 9 0

1 1 0 31 1 2
  

aازاي   به1ي  تنها گزینه = b و 1 =   .شود و همین گزینه پاسخ صحیح است ، صفر می1−

I    2 ي گزینه پاسخ -140 A I A
− − 

 − = − ⇒ − = 
  

1 2 4
0 1 5 1
0 0 1

  

A ( ) ( )A
A

− − −= = =
51 32

23
1 5 51  

22−صورت  ي اول به که دسته با توجه به این  3 ي گزینه پاسخ -141 .  است3توانیم نتیجه بگیریم طول هر دسته برابر   است، می25
22−  : برسیم34اي با عدد پایانی  کنیم تا به دسته ي اول را مشخص می حدود چند دسته 25  

−25 28  
−28 31  
−31 34  

ها برابـر   ي اول به کل فراوانی  دسته4هاي   است، این یعنی نسبت مجموع فراوانی 34تر از     ها کم    درصد داده  45شده    گفتهدر صورت سؤال    

یعنی .  درصد است45
f f f f

f

+ + +
=

Σ
1 2 3 4 45

fΣکه   با توجه به این100 =   : است داریم120

 
f f f f

f f f f
+ + +

= ⇒ + + + =1 2 3 4
1 2 3 4

45 54120 100  

برابـر اسـت بـا     .)ي پنجم است ي وسط، دسته  دسته داریم، دسته9دقت کنید چون (ي پنجم  ي وسط یعنی دسته    چنین فراوانی نسبی دسته     هم
/0   : یعنی2

f
f f f f

f
= ⇒ Σ = ⇒ = ⇒ =

Σ
5

5 5 5
2 5 120 5 2410  

 ي گذاري در معادله جاي

  بهبا توجه 
 فرض سؤال
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  :داریم. ي اول  یعنی مجموع فراوانی پنج دسته37تر از  هاي کم حالا تعداد داده
f f f f f+ + + + = + =1 2 3 4 5 54 24 78  

iداریم  :راه حل اول  1 ي گزینه پاسخ -142

i

x

f

6 8 10 12 14
3 2 9 6 i را با توجه به فرمول x ابتدا 1 i

i

f x
x

f

Σ
=

Σ
  :آوریم میدست   به

a ax
a a

× + × + × + × + += = =
+ + + + +

6 3 8 2 10 12 6 14 120 10 103 2 6 1 12  

iي  حالا با استفاده از رابطه i

i

f (x x)

f

Σ −
δ =

Σ

2
2 ،aکنیم  را پیدا می:  

( ) ( ) a( ) ( ) ( )
a

− + − + − + − + −=
+

2 2 2 2 23 6 10 2 8 10 10 10 6 12 10 14 106 12  

a a a
a

+ + +⇒ = ⇒ + = ⇒ = ⇒ =
+

48 8 24 166 72 6 96 6 24 412  

iي    ابطهدانیم مقدار واریانسی از ر      می :راه حل دوم   i

i

f (x x)

f

Σ −
δ =

Σ

2
ي  شـد از رابطـه   جز این رابطه واریانس را می اما به. آید دست می  به2

i i

i

f x
x

f

Σ
δ = −

Σ

2
2   :داریم.  نیز به دست آورد2

 i

i

x

f a

6 8 10 12 14
3 2 6 1  

iدانیم  می i

i

f x
x

f

Σ
δ = −

Σ

2
2   :گذاري در این دو رابطه  با جاي2

a ax
a a

+ + + + += = =
+ + + + +

18 16 10 72 14 120 10 203 2 6 1 12  
a a

a a
× + × + × + × + +− = ⇒ =

+ + + + +
236 3 64 2 100 144 6 196 1296 10010 6 1063 2 6 1 12  

a a a a⇒ + = + ⇒ = ⇒ =1296 100 1272 106 24 6 4  

ببینید، شما هر دوتایی مرتبی از عددهاي صحیح درنظر بگیریـد، در              3 ي گزینه پاسخ -143
 :رندگی رو قرار می ي روبه دسته4یکی از این 

چنـین مجمـوع    ها، هـم  هاي اول آن حالا اگر دو زوج مرتب از یک دسته در نظر بگیرید، مجموع مؤلفه       
ي اول دو زوج مرتـب در نظـر    از دسته. زنم تا بهتر بفهمید مثال می. شود هاي دوم آن زوج می  مؤلفه
)مثلاً  . بگیرید , )1 ) و 5 , )3 هـاي   چنین اگـر مؤلفـه   هاي اول را با هم جمع کنیم، هم لآن اگر مؤلفه ا9

)دوم را جمع کنیم داریم       , )4 ي اول یعنی  بنابراین اگر دو زوج مرتب از دسته. اند  که هر دو زوج 14
aي آن فرد باشد را با هم جمع کنیم  دو زوج مرتب که هر دو مؤلفه c+ و b d+شوند  هر دو زوج می.  

هاي  در مورد دسته. شوند ها زوج می طور است؛ یعنی اگر دو زوج مرتب از هر دسته برداریم مجموع مؤلفه هاي دیگر هم همین در مورد دسته
  :زنیم دیگر نیز مثال می

( , ) , ( , ) ( , )
⊕
⇒3 4 5 8 8   ي دوم دسته:12

( , ) , ( , ) ( , )
⊕
⇒4 1 8 3 12  ي سوم دسته:4

  ي اول مؤلفه  ي دوم مؤلفه  
  فرد  فرد  ):1(
  فرد  زوج  ):2(
  زوج  فرد  ):3(
  زوج  زوج  ):4(

 فراوانی

  نشان دسته
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( , ) , ( , ) ( , )
⊕
⇒2 4 0 2 2   ي چهارم دسته:6

aاگر بخواهیم  بنابراین   c+ و b d+کـه   محـض ایـن    برداشت و بهدوتایی مرتبتوان یک   در نهایت از هر دسته فقط می،شوند هر دو زوج ن
داشت و در نتیجه اگر پنج دوتـایی مرتـب از عـددهاي صـحیح انتخـاب       ها دو زوج مرتب خواهیم از یکی از دستهزوج مرتب پنجم را برداریم     

aها وجود دارد که  کم دو تا از زوج مرتب کنیم، دست c+ و b d+هر دو زوج باشند .  

}داراي چهار عضو است      Aي    مجموعه  4 ي گزینه پاسخ -144 } { }b , a , b , a ي   اما مجموعه{ }A   فقط یک عـضو دارد کـه A 
}صورت  است، یعنی این عضو به     } { }{ }b , a , b , aبینیم  می.  استA و { }A   بنـابراین  .  هیچ عـضو مـشترکی ندارنـد{ }A A−  همـان 

  .چهار عضو را دارد
} زیرمجموعه است، بنابراین n2عضوي داراي nي  دانیم یک مجموعه می }A A− هاي  اما چون زیرمجموعه.  زیرمجموعه است16 داراي

  . زیرمجموعه14ماند  کنیم و می ا حذف میر و خودش ∅ زیرمجموعه 16است، از این   و غیرتهی از این مجموعه را خواستهسره

C  :کنیم ها ساده می جموعهاز قوانین جبر مه با استفاد  2 ي گزینه پاسخ -145 A B C (A B)=′ ′ ′     
  :گیریم حالا متمم می

(C (A B) ) C (A B) (A B) C= = −′ ′ ′      
  :اما.  درست است4ي  بنابراین گزینه

A (B C) (A B) (A C) A (B C)− = − = −     
  . پاسخ سؤال است2ي  پس گزینه

}دانیم  می  1 ي گزینه پاسخ -146 }B , , ... ,= 11 13 } و 47 }A , , ... ,= 1 2  :  بنابراین9

{ }A B ( , )( , ) , ... , ( , )× = 1 11 1 13 9 47  
ــی  ــالا مـــ ــه   حـــ ــیم رابطـــ ــواهیم ببینـــ ــم خـــ  ارزي ي هـــ

(x , y)R(a , b) x a⇔ = ،A B×   ــلاس ــد ک ــه چن  را ب
هـاي اول آن   هـایی کـه مؤلفـه    ببینیـد زوج مرتـب   .کنـد  افراز مـی  

هـاي    مرتـب  ي زوج مـثلاً همـه    .اند  ابطهیکسان هستند با هم در ر     
( , )( , ) , ... , ( , )1 11 1 13 1  با هم در رابطه هستند، بنابراین       47

طـور اسـت    همـین  .ارزي هـستند    ي آن عضو یک کلاس هـم        همه
ــاره ــب درب ــا   ي زوج مرت ــه ب ــایی ک ــی2ه ــی   شــروع م )شــوند، یعن , )( , ) , ... , ( , )2 11 2 13 2 ــی47 ــه هم ــب ن و ب ــب زوج مرت ــاي   ترتی ه

( , )( , ) , ... , ( , )9 11 9 13 9 Aي    بنابراین این رابطه مجموعه   .  نیز عضو یک کلاس هستند     47 B×  کنـد، بـراي فهـم      کلاس افراز می 9  را به
  :تر شکل زیر را ببینید بیش

1/ان بـین  مدارو در ز. به محور زیر نگاه کنید   3 ي گزینه پاسخ -147  دقیقـه  2
3/و   ، طول محور در این فاصـله   اي آزمایش بنابراین فضاي نمونه .کند  دقیقه اثر می 7

/: است، یعنی  / /− =3 7 1 2 2 2/تر از  هایی از این بازه است که کم     آمد موردنظر ما زمان     اما پیش . 5 ي بـالایی روي   نی بازهیع.  دقیقه است1

/دقیقه : شکل / /− =2 1 1 2 0 /:  بنابراین احتمال موردنظر برابر است با9 /
/

=0 9 0 360 25  

 اسـت  5 یـا  4ضرب  ابتدا عددهایی که م5 باشند؛ نه مضرب 4براي پیداکردن تعداد عددهایی که نه مضرب      3 ي گزینه پاسخ -148
−  : داریم. کنیم آوریم و از کل عددها کم می دست می را به + =500 201 1   کل عددها: 300

   − = − =      
500 200 125 50 754   A:4مضارب :4

        A B×  
( , )9 11  
( , )9 13  
  

( , )9 47  

  
  

  

( , )3 11  
( , )3 13  
  

( , )3 47  

( , )2 12  
( , )1 13  
  

( , )1 47  

( , )1 11  
( , )1 13  
( , )1 17  
  

( , )1 47  
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   − = − =      
500 200 100 40 605  B:5مضارب :5

   − = − =      
500 200 25 10 1520   AOB:20مضارب :20

n(A B) n(A) n(B) n(A B) A B⇒ = + − = + − = ⇒ = − =′ ′  75 60 15 120 300 120 180  

180=: آوریم دست می شده را به حالا احتمال خواسته 60
300 100  

ي دورهـاي بـه طـول پـنج را در شـکل       که بهتر متوجه شـوید همـه   براي این . جز شماردن نداریم    هیچ راهی به    4 ي گزینه پاسخ -149
 :زنم جداگانه هاشور می

  

  
  

  .بینید که شش دور به طول پنج وجود دارد می

 A2هـاي   بنـابراین مجمـوع درایـه   . ها هـستند   هاي رأس    همان درجه  A2هاي روي قطر اصلی       دانیم زاویه   می  2 ي گزینه پاسخ -150
p(p رأسی برابر است با Pها در گراف کامل  ها و چون گراف کامل است مجموع درجه شود مجموع درجه می )−1.  

p(p =.  چنین خاصیتی دارد72ها تنها  در میان گزینه. ضرب دو عدد پشت سر هم  یعنی حاصل1−( ×72 8 9  

x  : داریم. نامیم  میxعدد را   1 ي گزینه پاسخ -151 x x≡ ≡ ≡
11 14 15

5 8 9  
]ارزي  هاي هم اما اگر کلاس ]115 ،[ ] و 148[ ]  :  را تشکیل دهیم داریم159[ ] { }... , , , , ...= −115 6 5 16  

[ ] { }... , , , , ...= −148 6 8 22  
[ ] { }... , , , , ...= −159 6 9 26  

x      :بنابراین.  در هر سه کلاس وجود دارد6−کنیم عدد  مشاهده می ≡ −
11

6  
[ ], ,

x x≡ − ⇒ ≡ −
11 14 514

6 6  

x ≡ −
15

6  

]اما  ] [ ], , , ,= × × = × × × × =11 14 5 11 2 7 3 5 2 3 5 7 11 x  : بنابراین2310 x q≡ − ⇒ = −
924

6 2310 6  
minx  : نابراینب.  برابر یک باشدq زمانی است که xترین مقدار  کم = 2304  

=  : کنیم، ببینیم مضرب کدام گزینه است  را تجزیه می2304حالا  ×8 22304 2 3  
  . است36 مضرب 2304بینیم  می

  :داریم. نامیم  میdرا علیه مشترك دو عدد  ترین مقسوم بزرگ  2 ي گزینه پاسخ -152

d یا 41 n d n
d d

d n d n

− + → + → ⇒ =
 + → +

9 2 99 22 41 1
11 7 99 63

  

d نسبت به هم اول نیستند، پس  دشده دو عد    اما چون گفته   = . پذیرنـد   بخـش 41 بـر   است هر کدام از دو عدد41م برابر .م.حالا چون ب. 41
  :مثلاً

n n n n n q÷ ÷+ ≡ ⇒ ≡ − ≡ → ≡ ≡ → ≡ ⇒ = +
41 41 41 41 41 413 39 2 0 9 2 39 3 13 54 18 41 18  

 11×سمت راست

 9×سمت راست
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  .پذیر است  بخش6ها بر   است که در میان گزینه18 برابر nترین مقدار  پس کوچک

+دانیم    می  1 ي گزینه پاسخ -153 =27 8 + یعنی   35 ≡
352 33 2 ) یا   0 )≡ −

353 33  برسـانیم،  20 بنابراین اگر طـرفین را بـه تـوان       2
  :داریم

( )≡ − ⇒ ≡
35 3560 60 60 603 2 3 2  

  :داریم. اند مانده  هم باقی25 در تقسیم به 602 و 603پس 

≡ ⇒ ≡ ⇒ + − ≡ + − =
35 35 352 60 60 60 60 60 606 1 6 1 6 3 2 1 3 3 1  

  p) لسالم بودن محصو (=p) . باشدAاز دستگاه  (p.)  سالم باشد|.  باشدAاز دستگاه (    2 ي گزینه پاسخ -154
  +p) . باشدBاز دستگاه  (p.)  سالم باشد|.  باشدBاز دستگاه (
  +p) . باشدCاز دستگاه  (p.)  سالم باشد|.  باشدCاز دستگاه (

/= × + × + × =30 99 45 98 25 96 0 978100 100 100 100 100 100  

کم  1کنیم و از  ها یکسان باشد را پیدا می که رنگ مهره یعنی ابتدا احتمال این   . کنیم  از احتمال متمم استفاده می      4 ي گزینه پاسخ -155
  .که یا هر دو مهره سبز باشد یا هر دو سفید ها یکسان باشد، یعنی این اما اگر بخواهیم رنگ مهره. کنیم می

  p.) ها یکسان باشد رنگ (=p) هر دو سفید (+p) هر دو سبز(

= × + × = ⇒ − = =4 6 1 2 26 26 54 27110 8 10 8 80 80 80   =p) اولی سفید و دومی سفید (+p) اولی سبز و دومی سبز( 40

  
  

  پور مهندس مهرداد عباس  :حساب ديفرانسيل و انتگرال  
  

  خطیبی مهندس رضا شریف  :هندسه پايه و تحليلي  

  خطیبی مهندس علیرضا شریف     
  

   صادقی عطا مهندس :رياضيات گسسته  
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  )ریاضی و فنی( پاسخ تشریحی و تحلیلی فیزیک -89آزمون سراسري خارج از کشور   1

F    4 ي گزینه پاسخ -156 F F F F F F F F N+ + = ⇒ + = − ⇒ + = − =1 2 3 1 2 3 1 2 30 20          

F F F F F F cos cos⇒ + = + + α ⇒ = + + × × α2 2
1 2 1 2 1 22 20 144 256 2 12 16       

cos cos π⇒ = + × × α ⇒ α = ⇒ α =400 400 2 12 16 0 2  

F: یعنی دو بردار برهم عمودند، در نتیجه F F F N− = + =1 2 1 2 20     

B    2 ي گزینه پاسخ -157 C B
B

V V V mx t V
s

+ +
∆ = ⇒ = × ⇒ =

20
120 10 42   C تا Bبراي حرکت از  :2

C B
mV at V a a /
s

⇒ = + ⇒ = × + ⇒ = 220 10 4 1 6

B AV V a x / AB AB mn− = ∆ ⇒ − = × × ⇒ =2 2 2 16 0 2 1 6   B تا Aبراي حرکت از  :5

 2 ي گزینه پاسخ -158

t t t t s
t

−′= ⇒ − = − ⇒ =′ ′ ′
− ′

8 4 36 4 4 82 ABt دو مثلثبا استفاده از تشابه :9
∆

t و′ DC
∆

′  
ي  کنیـد متحـرك تـا لحظـه     کـه ملاحظـه مـی    جا شـود       جابه m36 باید   ،د عبور کن  أکه از مبد    براي آن 

t s= )ي سطح زیر نمودار یعنـی          به اندازه  8 ) m+ × =8 2 8 شـود، پـس زمـان     جـا مـی      جابـه  402
tي  زیرا تـا لحظـه  (ست  ثانیه ا6ها جواب   است که با توجه به گزینهs8موردنظر قبل از   s=  بـه  2

×mي  اندازه =2 8   .)شود جا می  جابه82

    4 ي گزینه پاسخ -159
V V m/ V
g s

= ⇒ = ⇒ =0 0
03 7 tاوج3710 / / / s t= + = ⇒2 2 1 5 3    اوج7

y gt V t y ( / ) / / m= − + ⇒ = − × × + × =2 2
0

1 1 10 2 2 37 2 2 57 22 2  

y    3 ي گزینه پاسخ -160 y
y

V V mV
g s

= ⇒ = ⇒ =0 0
03 sاوج3010 t+= = ⇒2 4   t اوج 32

x x x
ms t s : x V t V V
s

≤ ≤ ∆ = ⇒ = × ⇒ =2 3 40 1 40  

x y
mV V V
s

= + = + =2 2 2 2
0 0 0 40 30 50  

 3 ي گزینه پاسخ -161

T mg N= = 20  
T T mg N= + = + =′ 2 40 10 50  
T T mg N= + = + =′′ ′2 100 10 110  
T T T Mg M M kg+ + = ⇒ + + = ⇒ =′ ′′ 20 50 110 10 18  
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  )ریاضی و فنی( پاسخ تشریحی و تحلیلی فیزیک -89آزمون سراسري خارج از کشور   2

k    1 ي گزینه پاسخ -162 tan⇒ µ = αلغزد  می با سرعت ثابت پائین  

k
sina g(sin cos ) g sin cos gsin
cos

α = α + µ α = α + α = α  α
   بالا رفتن2

V V V
x , h xsin

a gsin g
∆ = = = ∆ α =

α

2 2 2
0 0 0

2 4 4  

 2 ي گزینه پاسخ -163

N Fsin mg N N+ − = ⇒ = − =53 0 52 16 36  

s s s sFcos f max N= = µ ⇒ = µ × ⇒ µ = 153 12 36 3  
  
  

 یعنـی در  ، سـطح باشـد  زي جداشدن ا ي حداقل یعنی جسم در بالاترین نقطه در آستانه      منظور از کلمه    2 ي گزینه پاسخ -164
  :بالاترین نقطه

NVN mg m V rg
r

=+ = → = =
2 20 5  


r

kx mV mg h x x m cm= + ⇒ × × = × × + × × × ⇒ = =2 2 2

2

1 1 1 1 5400 1 5 1 1 10 1 252 2 2 2 20  

fxmgh  2 ي گزینه پاسخ -165 mV mV W / / K ( ) K / J+ = − ⇒ × × + × × = − − ⇒ =2 2
0

1 1 10 1 10 10 0 1 4 2 8 22 2 2  

f    2 ي گزینه پاسخ -166 fQ ML kJ= = × =1 336    گرماي لازم براي ذوب یخ336
Q. شود  کیلوگرم آب صفر درجه می5صرف بالا بردن دماي  kJ= − = ⇒546 336   مانده  گرماي باقی210

Q MC / ( ) C− ∆θ ⇒ = × × θ − ⇒ θ = °210 5 4 2 0 10  

KAt    2 ي گزینه پاسخ -167 AQ A m
/

−∆θ × × ×= ⇒ = ⇒ = × 4 282 60 150738 3 100 3
  

A r r r m cm D r cm− −= π ⇒ × = × ⇒ = = ⇒ = =2 4 2 23 10 3 10 1 2 2  

البتـه  ( مثبـت اسـت   ∆u و Qمنفی اسـت و  ) یعنی گاز(فشار، کار محیط روي دستگاه       در انبساط هم    1 ي گزینه پاسخ -168
Qتوسط گاز استشده  گرماي گرفته (.  

  .یند یکسان است زیرا فقط به حالت اولیه و نهایی بستگی داردتغییر انرژي درونی در هر سه فرا  3 ي گزینه پاسخ -169

a
a c a c

c

P V
TPV nRT T T u

P VnR
T

nR

→


== ⇒ = ⇒ ∆ =

 =

1 1

1 1

3

03  

adc
adc abc

abc

W P V P V
W W

W P V P V

= × = ⇒ = = × =

1 1 1 1

1 1 1 1

3 2 6
32   سطح زیر نمودار: 2
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  )ریاضی و فنی( پاسخ تشریحی و تحلیلی فیزیک -89آزمون سراسري خارج از کشور   3

 4 ي گزینه پاسخ -170

P V P V P V P V V V= ⇒ = ⇒ =1 1 2 2 1 1 2 2 2 1
1   دما  هم22

  
  
  
  

 3 ي گزینه پاسخ -171

  
  
  

ي کـانونی   چون جـسم در فاصـله  . کنند دیگر حرکت می خلاف جهت یک  ها، جسم و تصویر در        در آینه   4 ي گزینه پاسخ -172
  . پس تصویر مجازي استرار دارد،ق

q ff q f
fq q

fqf q f

 − = ⇒ =
 ⇒ − =′
 − = ⇒ =′
 ′


1 1 1

2 21 1 1 3
3

4

  

sin    3 ي گزینه پاسخ -173 C C
n

= = = ⇒ = °1 1 2 4522
  

i. شود شود، از خط عمود دور می شود و چون از محیط غلیظ وارد محیط رقیق می پرتو وارد هوا می C= ° < ⇒30  

d    4 ي گزینه پاسخ -174 f cm= − = − × × =2 24 80 4 15 80 40   

=cmHg    1 ي گزینه پاسخ -175 ⇒Pآب ⇒Pآب 25 = +100 Pبآ 75 P=   Pکل 0+
h h / h h cm / mρ = ρ ⇒ × = × ⇒ = =1 1 2 2 2 213 6 25 1 340 3 4  

  :یعنی. است پس فشار دو طرف یکسان استدر ابتدا، چون سطح جیوه در دو طرف یکسان   3 ي گزینه پاسخ -176
mg mgh / m / kg
A

−
−

×⇒ ρ = ⇒ × × × = = =
×

2
4

1013600 10 7 5 10 5 1
50 10

  Pجیوه =Pوزنه 

A    3 ي گزینه پاسخ -177 B A A B B A A B Bm m V V r r   = ⇒ ρ = ρ ⇒ ρ π = ρ π      
3 34 4

3 3  

A
A B

B

ρ
ρ × = ρ × ⇒ = =

ρ
21627 216 827  

q    1 ي گزینه پاسخ -178 q qJ q C
A /r

= = ⇒ = ⇒ = π µ
π ×π 2 54 0 254

  

ومددر حالت :

 ولادر حالت :
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  )ریاضی و فنی( پاسخ تشریحی و تحلیلی فیزیک -89آزمون سراسري خارج از کشور   4

  :q4 و q3حال براي .  صفر استOي   در نقطهq2 و q1میدان حاصل از   1 ي گزینه پاسخ -179
r rx

q

q

= ⇒ =
−−4

3

6
27 11 3

  q3شود از بار  اي که در آن میدان صفر می ي نقطه  فاصله

q4 r و q3ي بین  فاصله cm⇒ = 12  
  . به راست ببریمcm4ي   را به اندازهq4پس باید 

aچون    1 ي گزینه پاسخ -180 bV V− a است، پس    0< bV V> ،عنی جهـت    ی  است
  . استb به aجریان از 

I I A+ =1 2 3  

a bV V RI I I A I A− = ⇒ = ⇒ = ⇒ =1 1 1 210 5 2 1  

a C a CV I V V V V− = ⇒ − =23 3  

 و درنتیجه جریان عبـوري  I4 برابر R1 باشد، جریان عبوري از    I برابر   R2اگر جریان عبوري از       4 ي گزینه پاسخ -181

    . استI5 برابر R3از 
P R I ( I)
P R I ( I)

×= = =
×

2 2
3 3 3

2 2
1 1 1

8 5 25
42 4

  

)N    2 ي گزینه پاسخ -182 r) /= π = × × π × = π2 100 2 0 1 20  

R / /
A ( )

−
−

π= ρ = × × = Ω
π × ×

8
3 2

201 7 10 0 34
1 10

  

 هـم بـا یکـدیگر متـوالی     R4 و R3 بـا یکـدیگر متـوالی و    R2 و  R1کند،    از خازن جریان عبور نمی      3 ي گزینه پاسخ -183

  :یعنی.   استI4ي پایین    جریان شاخه،باشد Iي بالا  اگر جریان شاخه. هستند
t

A
R r

ε= = =
+ +

25 54   Iکل 1

I A=2 I و 1 A=1 4  

A B ABV V V V− × + × = ⇒ =12 1 4 4 4  

ABq CV C= = × = µ10 40  

    4 ي گزینه پاسخ -184
C V C V

V C PF
C C C C

± × +
= ⇒ = ⇒ = ⇒ =

+ + +
1 1 2 2

2
1 2 2 2

50 60 0 15020 1 10050 50  

یک برابر بالاست و میدان هر جهت و روبه هم Mي  میدان هر دو سیم در نقطه  4 ي گزینه پاسخ -185
B1
  : است، یعنی2

BI
B

x

µ
= =

π
10

2    هر سیم2

t

BI I
B B B B B

x x

µ µ
= = = ⇒ = + =

π π  

10 0
1 1 1

3
2 22 2

  ها جاکردن یکی از آن  پس از جابه
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  )ریاضی و فنی( پاسخ تشریحی و تحلیلی فیزیک -89آزمون سراسري خارج از کشور   5

  .ي القایی ثابت است ، چون شیب نمودار ثابت است پس نیروي محرکهs16 تا s4ي  از لحظه  4 ي گزینه پاسخ -186
( )N V

t
∆φ − −ε = ε = − = − × =
∆

2 2 11 12 3  

I    3 ي گزینه پاسخ -187 I I AL /
t t t s

∆ ∆ ∆ε = ⇒ = ⇒ =
∆ ∆ ∆

6 0 4 15 

  

   2 ي گزینه پاسخ -188
T T T T Tt = + + + =1 56 4 4 6 6  

  
  
  

maxK    4 ي گزینه پاسخ -189 / J E= =0   در مرکز نوسان :24

A AK A x K K / J
E /A A

−−= ⇒ = ⇒ =

2 22 2

2 2

1
4 0 180 24  

T    4 ي گزینه پاسخ -190 rad/ T / s w
T s
π π= ⇒ = ⇒ = =2 100 05 0 612 3  

max max max max
ma wV V V
s

π= ⇒ = × ⇒ =
π

10 64 3 5  

radcm    4 ي گزینه پاسخ -191 / m k
/ s

π πλ = = ⇒ = = = π
λ

2 25 0 05 400 05  

VT    1 ي گزینه پاسخ -192 T T / sλ = ⇒ = ⇒ =1 5 0 mλ و 2 λ+ = ⇒ λ =7 12 12 12  

  .رسد ي موج به آن می  ابتدا قلهّ،ر موجنتشاارود، زیرا با توجه به جهت   ابتدا بالا میAي  نقطه
T T T s+ = = 1
12 4 3    زمان لازم براي تغییر جهت15

A    1 ي گزینه پاسخ -193 A

B
B

( n )V ( ) V Vf f

nV V V ff

− × − × = = = × ⇒ = × = = = ×





2 1 2 1 1
4 4 20 80 11

2 2 40 80

  

  1 ي گزینه پاسخ -194

s s

S s S
S S

s s S

S s

f f Vfo fo
V V V V V V Vfo , V V V V

f f V f o V Vf o f o
V V V V V


= ⇒ = + + +

⇒ = = ⇒ + = − −′′ = ⇒ =′ + +

6 6 5 5 6 65 5  
 در حالت اول:

 در حالت دوم:
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  )ریاضی و فنی( پاسخ تشریحی و تحلیلی فیزیک -89آزمون سراسري خارج از کشور   6

S
S

VV V
V

⇒ = ⇒ =11 11  

c    2 ي گزینه پاسخ -195 m
f

×λ = = =
×

8

6
3 10 150
2 0

  

λ برابر ′O تا Oاز 
  m75 است، یعنی 2

: Iبراي افزایش   2 ي گزینه پاسخ -196
D
a

↑


↓ 
λ ↑ 

  

DI
a

λ=    پهناي نوارها2

  3 ي گزینه پاسخ -197
ER /Z m nm
ch n n

−
−

  ×  = − ⇒ = − ⇒ λ × =    λ λ  × × ×′

2 9
2 2 8 15

1 1 1 1 4 13 6 1 1 159 10 1594 93 10 4 10
  

fممکن است با این عمل   1 ي گزینه پاسخ -198 f
↓

<   .ي فتوالکتریک رخ ندهد دهیشود و پد 0

  .ستی یکسان نشانهای زیرا تعداد نوکلئون  2 ي گزینه پاسخ -199

−xیا الکترون  بتا  1 ي گزینه پاسخ -200 →0
1 

  
  
  

  محمودرضا ذهبی

 ↑ي دو شکاف  ي پرده از صفحه فاصله

 ↓ي دو شکاف  فاصله

 مد قطعبسا
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  )ریاضی و فنی (می پاسخ تشریحی و تحلیلی شی-89آزمون سراسري خارج از کشور   1

  .شود پرتوهاي گاما از جنس تابش الکترومغناطیس است و بدون انحراف از میدان الکتریکی خارج می  2 ي گزینه پاسخ -201

  . بستگی دارد و به آن عدد کوانتومی مغناطیسی گویندlmها به  گیري اربیتال جهت  1 ي گزینه پاسخ -202

هـاي    آرایـش Cu29 و Cr24مـثلاً در    . هاي زیادي دارد    نظمی  در عناصر واسطه آرایش الکترونی بی       3 ي گزینه پاسخ -203

dالکترونی  s d s−10 1 53 4 3 4   . داریم1

N    1 ي گزینه پاسخ -204 e
N p

p e
− = 

⇒ − =− = 

12 93  

− =75 9 332  

[ ]Ar d s p
↓ ↓

310 23 44  

  . تعلق دارندIIA فلز قلیایی خاکی هستند و به گروه سه، هر Ca و Mg و Sr  4 ي گزینه پاسخ -205

 پـس بـا افـزایش    ،ي عکـس دارد  ي مستقیم و با شعاع رابطه   انرژي شبکه با بار کاتیون و آنیون رابطه         3 ي گزینه پاسخ -206
  .یابد یایی کاهش می هالیدي فلزات قلري بلو ها انرژي شبکه عدد اتمی هالوژن

.  هر دو مسطح مثلثی هستند و ناقطبی هـستند     SO3 و   BCl3  2 ي گزینه پاسخ -207
 .)قلمرو الکترونی است3در هر دو اتم مرکزي داراي (

  

CHدر متانال     3 ي گزینه پاسخ -208 O2   پیوند کوالانـسی وجـود دارد و یـک         4هم 
 و π و دیگـري  δ باشد یکی = و اگر δاگر پیوند یگانه باشد از نوع       .  است πپیوند از نوع    

  . داردπ تا 2 و δ باشد یکی ≡اگر 

CS    2 ي گزینه پاسخ -209 SO SiCl NF> > >2 3 4 3 

  
ــد    4 ي گزینه پاسخ -210 ــزیم نیتری Mgمنی N3 ــات  2 ــاریم پرمنگن Ba(MnO و ب )4 ــل  و دي2 ــر متی CH ات O CH− −3 3 
CHباشد به  می COOCH3   . متیل استات یا متیل اتانوات گویند3

ي بـین   ي گرافیت از نوع واندروالسی است و جاذبـه   آساي ورقه   هاي غول   ي بین مولکول    نیروي جاذبه   2 ي گزینه پاسخ -211
  .شود مولکولی ضعیفی محسوب می

 .دهد آهن محدودکننده خواهدبود  گرم گوگرد واکنش می4گرم آهن با  4  4 ي گزینه پاسخ -212

Fe S FeS+ →  

 15 یا VA دوره
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  )ریاضی و فنی (می پاسخ تشریحی و تحلیلی شی-89آزمون سراسري خارج از کشور   2

  

Fe−است  محدودکننده  .nFe ns
↑

= = ⇒ < ⇒ ∅4 4 4 4
1 56 1 32 56 32  

yفرض کن   1 ي گزینه پاسخ -213 , (g)30 و x , (g)70داریم :  

/

Mx / My nx :
/ My My My

xy x y
ny : /

My My

= ⇒ = = =  ⇒ →
= =


1 5 2 3

70 20 203 5 13 5
30 20 1 5

  

t    1 ي گزینه پاسخ -214 C

mol

KNO (s) K O(s) O (g) N (g)> °→ + +


500
3 2 2 2

9

4 2 5 2) 1  

mol

CaCo (s) CaO(s) CO (g)


∆→ +3 2
2

) 2  

mol

MnO (s) HCl(aq) Cl (g) MnCl (aq) H O(l)+ → + +
2 2 2 2

4

4 2) 3  

C H (g) O (g) CO (g) H O(g)


+ → +3 4 2 2 2
5

4 3 2) 4  

7/ازاي هر کیلوگرم      به  3 ي گزینه پاسخ -215  گـرم هیـدروژن   7625تـن   1ازاي      پس به . روژن کربنات داریم   گرم هید  625
  .داشت کربنات خواهیم

/
HCO HCl CO H O Cl− −+ → + +

61 22 4
3 2 2  

x× ⇒ =807625 2240100  

NH    3 ي گزینه پاسخ -216 (g) N (g) H (g) H kJ→ + ∆ = +3 2 2 12 3 92  

H (g) O (g) H O(g) H kJ+ → ∆ = −2 2 2 22 2 242  

N H (g) H (g) NH (g) H kJ+ → ∆ = −2 4 2 3 32 187  

N H (g) O (g) N (g) H O(g) H kJ+ → + ∆ = −2 4 2 2 22 337  
mol

x // x





−
⇒ = −

1 337
101 19 6

32
  

Hگرما     2 ي گزینه پاسخ -217 O H O kJ+ → +2 2 2
1 2422  

/ lit x kJ

/
⇒

×

8 4 843 22 4 242 102
× = 3242 2 × 224

112

10 x x x /× ⇒ = =242 4 60 5  

 ضریب استیوکیومتري
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گی انـرژي  ت در مورد پایس اول ترمودینامیک  قانون. این مطلب ربطی به قانون اول ترمودینامیک ندارد         4 ي گزینه پاسخ -218
  .کند صحبت می

C    2 ي گزینه پاسخ -219 H OH(l) O (g) CO (g) H O(g) q

H S

+ → + +

∆ < ∆ >
2 5 2 2 23 2 3

0 0
  

H∆ و S∆هردو عامل مساعد هستند و سوختن اتانول با کاهش سطح انرژي و افزایش آنتروپی همراه است .  

  .شود است پس در حلال ناقطبی نفتالن حل می تولوئن ناقطبی  1 ي گزینه پاسخ -220
  
  
  . بوتانول سر ناقطبی بر قطبی غالب است1−ر د
 
  

هـاي آب بـه    تر از پیوند هیدروژنی بین مولکول ب و اتانول قويهاي آ   پیوند هیدروژنی بین مولکول   
  .ترین پیوند هیدروژنی بین اکسیژن اتانول و هیدروژن آب است قوي .تنهایی است تنهایی و الکل به

  

MgCO    3 ي گزینه پاسخ -221 H SO MgSO CO H O+ → + +3 2 4 4 2 2  

m

(MgCO ) (H SO ) n / mmol molC /
V mL Lx / mmoL

⇒ = = =
=

3 2 484 1 2 5 0 2510210 2 5
  

m m m mC V C V C / C /= ⇒ × = × ⇒ =
1 2 1 11 2 5 0 25 250 12 5  

PPm    4 ي گزینه پاسخ -222 = × 610  
m/ m /

g
= × =6103 5 10 0 10351000  

mol g

x / /−= × 3
1 23
4 5 10 0 1035

  

  .تر خواهدبود جوش بالاتر و فشار بخار کمذماي تر باشد،  شدنی بیش ي حل ي ذرات ماده هرچه عده  2 ي گزینه پاسخ -223

molRSO    2 ي گزینه پاسخ -224 Cl L s mol SO Cl /
L.s

− − −= × × × = = × = ×6 4 3
2 2 2 22 10 2 600 24 10 2 4 10  

SO مول 1ازاء مصرف  به Cl2 /پس . شود  آزاد میSO2 مول 1، 2 −× 32 4   .شود  آزاد میSO2 مول 10

زیـرا  .  اسـت 392+ برگـشت  ∆Hواکنش رفت گرماده است و سرعت رفت بیش از برگشت بـوده و         1 ي گزینه پاسخ -225
  . گرماگیر استواکنش برگشت

 شده جرم حل
 جرم محلول

www.Konkur.in
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    3 ي گزینه پاسخ -226
CO H CH H O

/ / / /
V V V V

+ +2 4 23
0 1 0 1 0 003 0 003  

[ ]

/ /
CH H O V VK / V lit
CO H / /

V V

   
             = ⇒ = ⇒ =

             

4 2
3 3

2

0 003 0 003
0 1 3

0 1 0 1
8  

SO به تعادل SO3کردن  این شکل در مورد اضافه  2 ي گزینه پاسخ -227 O SO+2 2 32   . است2

  4 ي گزینه پاسخ -228

m m m

V ?

HA H C . C C

H

+ − −

+ −

=


   α = ⇒ = α ⇒ = × × ⇒ =


   =

3 2

3

5 110 5 10100 50
10

  

m m
m

V
KOH C V C V V VC /

= ⇒ = ⇒ × = × ⇒ = = 1 21 2 1 1
10 1 1 10 500 1 50 10  

Kل از یک اسید ضعیف و یک بازي قوي نمک حاص    1 ي گزینه پاسخ -229 S K S −+

↓
→ + 2

2 2  

  
S يباز H O HS OH

− − −+ +2
2  

NH Cl NH Cl+ −

↓
→ +4 4  

  
NHاسیدي  H O NH H O

+ ++ +4 2 3 3  

(RCOO)    3 ي گزینه پاسخ -230 C H NaOH RCOONa C H (OH)+ → +3 3 5 3 5 33 3  
  

  .شود سین یک آمینواسید است که جامد محسوب می گلی  1 ي گزینه پاسخ -231

H    3 ي گزینه پاسخ -232 O (g) H O(l) O (g)→ +2 2 2 22 2  
  

  .پس هم اکسنده و هم کاهنده است. است اکسیژن هم اکسایش و هم کاهش یافته
  

K    3 ي گزینه پاسخ -233 Cr O x x+ − = =2 2 7 2 2 14 0 6  
Cr O x x− = =2 3 2 6 0 3  

 شود آبکافت نمی

 شود آبکافت نمی

 گلیسیرید تري صابون گلیسیرین

−1

0

−2↓1

↑1−1
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]    3يگزینهپاسخ-234 ]
[ ]

/E log
n

−= 0 059  

[ ]
[ ]

/ /E log /
/

−= =0 059 0 01 0 0591 0 1  

  .شودده و اکسید میتري دارد آند بوکه غلظت کمآن

  Zn Cu Zn Cu+ ++ → +2 2    1يگزینهپاسخ-235

Cu   . اکسایش یافته و کاهنده است Znیافته و اکسنده و کاهش2+
  

    مهندس محمدرضا مصلايي

ترکم
تربیش
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